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1600A01RM2 50 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1600A002NE 45 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1600A02U0L Środek smarny Lubricant Wersja_PL 

1615430001 225 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615430002 225 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615430003 225 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615430005 45 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615430007 1000 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615430010 30 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615430012 1000 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615430014 45 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615430015 225 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615430016 1000 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615430017 225 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615430018 1000 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615430019 1000 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615430020 225 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615437509 50 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615437511 50 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

1615437512 50 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

3605430002 225 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

3605430003 225 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

3605430004 225 ml Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 

3605430008 1000 ml Płyn hydrauliczny Hydraulic Oil Wersja_PL Version_EN 

3605430010 5 kg Środek smarny Lubricant Wersja_PL Version_EN 
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1600A01RM2

1.1. Identyfikator produktu

1600A01RM2

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

EUH208 Zawiera Pochodna tolutriazolu. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0
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Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

< 20 %84961-70-6 Benzen, pochodne mono-C10-13-alkilowe, pozostałości po destylacji

284-660-7 01-2119485843-26

Asp. Tox. 1; H304

< 1 %Pochodna tolutriazolu

939-700-4 01-2119982395-25

Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1B, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 2; H315 H317 H400 H411

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

939-700-4 < 1 %Pochodna tolutriazolu

Aquatic Acute 1; H400: M=1

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Profilaktycznie wymyć wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Zaleca się opiekę lekarza okulisty.

W przypadku kontaktu z oczami

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Produkt, poprzez kontakt ze skórą, może wywołać uczulenie u osób z nadwrażliwością skórną.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza, dwutlenek węgla (CO2), stałe środki gaśnicze, rozpylona woda.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0
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5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla, dwutlenek węgla i gazy nitrozowe (NOx)

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt. 

Osoby nieupoważnione trzymać z dala od produktu.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w pomieszczeniach zamkniętych. 

Nie wdychać oparów. 

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Zalecana temperatura składowania: 15°C - 25°C

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Produkt niezgodny z: 

Silne środki utleniające 

kwasy i zasady.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0
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Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Należy zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w zamkniętych pomieszczeniach.

Stosowne techniczne środki kontroli

Przed przerwami i po zakończeniu pracy umyć ręce.

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Zabrudzone ubranie zdjąć i wyprać przed ponownym użyciem.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice nitrylowe do ochrony przed chemikaliami, grubość warstwy > 0,3 mm, czas przebicia (noszenia) ok. 

480 minut. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Brązowy

Rodzaj oleju mineralnegoZapach:

Metoda testu

pH: nie dotyczy

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

180 °C IP 396Punkt kroplenia:

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0
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nie dotyczyTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

Prężność par:

  (przy 20 °C)

Nieokreślony

Gęstość (przy 25 °C): 0,90 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z kwasami, alkaliami i utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze 

utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać. 

Produkt przechowywać z daleka od otwartych płomieni, gorących powierzchni, i źródeł zapłonu.

10.4. Warunki, których należy unikać

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0
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Silne środki utleniające 

kwasy i zasady.

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać: 

Tlenek węgla i dwutlenek węgla 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

Zawiera Pochodna tolutriazolu. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt z oczami, skórą i błoną śluzową może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych. 

Benzen, pochodne mono-C10-13-alkilowe, pozostałości po destylacji

CL50/ryba/96 h > 10000 mg/l

Pochodna tolutriazolu

CL50/ryba/96 h = 1,3 mg/l [OECD 203]

EC50/Daphnia magna/48 h = 2,05 mg/l [OECD 202] 

EC50/algi/72 h = 0,976 mg/l [OECD 201]

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych
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Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt jest słaby niebezpieczny dla wody (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków).

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
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14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

Przestrzegać ograniczeń zatrudniania według ustawy o ochronie pracy 

nieletnich (94/33/WE). Przestrzegać ograniczeń zatrudniania kobiet w 

ciąży i karmiących matek według wytycznych rozporządzenia o ochronie 

matki pracującej (92/85/EWG).

Ograniczenie stosowania:

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.

SEKCJA 16: Inne informacje

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0



zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1600A01RM2

Aktualizacja: 12.07.2023 Numer materiału: 00635-0065 Strona 9 z 9

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H304 Połknięcie i dostanie się przez drogi oddechowe może grozić śmiercią.

H315 Działa drażniąco na skórę.

H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry.

H400 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne.

H411 Działa toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

EUH208 Zawiera Pochodna tolutriazolu. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1600A01RM2

1.1. Product identifier

Art.-No.

1600A01RM2

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

EUH208 Contains Tolutriazole derivative. May produce an allergic reaction.

EUH210 Safety data sheet available on request.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization

Print date: 12.07.2023 GB - enRevision No: 1,0

http://www.bosch-pt.com


Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

GREASE TUBE 1600A01RM2

Revision date: 12.07.2023 Product code: 00635-0065 Page 2 of 9

Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

< 20 %84961-70-6 Benzene, mono-C10-13-alkyl derivs., distillation residues

284-660-7 01-2119485843-26

Asp. Tox. 1; H304

< 1 %Tolutriazole derivative

939-700-4 01-2119982395-25

Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1B, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 2; H315 H317 H400 H411

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

939-700-4 < 1 %Tolutriazole derivative

Aquatic Acute 1; H400: M=1

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

Wash with water and soap as a precaution. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

Seek medical treatment by eye specialist.

After contact with eyes

Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

May cause sensitization of susceptible persons by skin contact.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Foam, carbon dioxide (CO2), dry chemical, water-spray.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media
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5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2) and nitrogen oxides (NOx)

Use breathing apparatus with independent air supply.

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

High risk of slipping due to leakage/spillage of product. 

Keep away noninvolved persons.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas. 

Do not breathe vapours. 

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Recommended storage temperature: 15°C - 25°C

Requirements for storage rooms and vessels

Incompatible with: 

Strong oxidizing agents 

Acids and bases.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions
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7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas.

Appropriate engineering controls

Wash hands before breaks and at the end of workday.

When using do not eat, drink or smoke.

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Remove and wash contaminated clothes before re-use.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, coat thickness > 0.3 mm, Permeation resistance (wear 

duration) approx. 480 minutes. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

No personal respiratory protective equipment normally required.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Brown

Like mineral oilOdour:

Test method

pH-Value: n.a.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

180 °C IP 396Drop point:

n.a.Flash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:
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The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

Vapour pressure:

  (at 20 °C)

n.d.

Density (at 25 °C): 0,90 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with acids, alkalies and oxidizing agents

To avoid thermal decomposition, do not overheat. 

Keep away from open flames, hot surfaces and sources of ignition.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents 

Acids and bases.

10.5. Incompatible materials

No hazardous decomposition products known. 

Fire may produce: 

10.6. Hazardous decomposition products
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Carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available.

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Contains Tolutriazole derivative. May produce an allergic reaction.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

Contact with eyes, skin or oral tissues may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available. 

Benzene, mono-C10-13-alkyl derivs., distillation residues

LC50/Fish/96 h > 10000 mg/l

Tolutriazole derivative

LC50/Fish/96 h = 1,3 mg/l [OECD 203]

EC50/Daphnia magna/48 h = 2,05 mg/l [OECD 202] 

EC50/Algae/72 h = 0,976 mg/l [OECD 201]

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties
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Low hazard to waters.

12.7. Other adverse effects

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

The product floats on top of the water/sewage.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

Empty containers should be taken for local recycling, recovery or waste disposal.

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

for reuse.

Packaging that cannot be cleaned should be disposed of like the product.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 
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14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

Observe restrictions to employment for juveniles according to the 'juvenile 

work protection guideline' (94/33/EC). Observe employment restrictions 

under the Maternity Protection Directive (92/85/EEC) for expectant or 

nursing mothers.

Employment restrictions:

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H304 May be fatal if swallowed and enters airways.

H315 Causes skin irritation.

H317 May cause an allergic skin reaction.

H400 Very toxic to aquatic life.

H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects.

Relevant H and EUH statements (number and full text)
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EUH208 Contains Tolutriazole derivative. May produce an allergic reaction.

EUH210 Safety data sheet available on request.

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations.

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1600A002NE

1.1. Identyfikator produktu

1600A002NE

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

EUH208 Zawiera Kwasy naftenowe, sole bizmutu, Kwas naftenowy, Sole cynkowe kwasów 

naftenowych, zasadowe, Produkty reakcji soli sodowej 2,5-dimerkapto-1,3,4-tiadiazolu z 1

-oktanotiolem i nadtlenkiem wodoru. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna
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Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

0,1 - 0,99 %85736-59-0 Kwasy naftenowe, sole bizmutu

288-470-5 01-2120769500-56

Eye Irrit. 2, Skin Sens. 1; H319 H317

0,1 - 0,99 %1338-24-5 Kwas naftenowy

215-662-8 01-2119552477-31

Skin Irrit. 2, Eye Irrit. 2, Skin Sens. 1; H315 H319 H317

0,1 - 0,9 %84418-50-8 Sole cynkowe kwasów naftenowych, zasadowe

282-762-6 01-2119988500-34

Skin Sens. 1, Aquatic Chronic 3; H317 H412

0 - 0,1 %Produkty reakcji soli sodowej 2,5-dimerkapto-1,3,4-tiadiazolu z 1-oktanotiolem i nadtlenkiem 

wodoru

948-020-7 01-2120792779-28

Acute Tox. 4, Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1, Aquatic Chronic 4; H332 H315 H317 H413

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

948-020-7 0 - 0,1 %Produkty reakcji soli sodowej 2,5-dimerkapto-1,3,4-tiadiazolu z 1-oktanotiolem i 

nadtlenkiem wodoru

inhalacyjny:  ATE = 11 mg/l (pary); inhalacyjny:  ATE = 1,5 mg/l (pyły lub mgły)

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Profilaktycznie wymyć wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Wyjąć soczewki kontaktowe, jeżeli są i można je łatwo usunąć. Nadal płukać. 

Zaleca się opiekę lekarza okulisty.

W przypadku kontaktu z oczami

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

U wrażliwych osób mogą wystąpić podrażnienia oczu lub skóry.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym
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Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza, dwutlenek węgla (CO2), stałe środki gaśnicze, rozpylona woda.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla, dwutlenek węgla i gazy nitrozowe (NOx) 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt. 

Osoby nieupoważnione trzymać z dala od produktu.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Zapobiec powierzchniowemu rozprzestrzenianiu się (np. przez zastosowanie bariery lub zapory olejowej).

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w pomieszczeniach zamkniętych. 

Nie wdychać oparów. 

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu
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7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Nie przechowywać razem ze środkami oksydacyjnymi.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Należy zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w zamkniętych pomieszczeniach.

Stosowne techniczne środki kontroli

Przed przerwami i po zakończeniu pracy umyć ręce.

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Zabrudzone ubranie zdjąć i wyprać przed ponownym użyciem.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice nitrylowe do ochrony przed chemikaliami, grubość warstwy > 0,3 mm, czas przebicia (noszenia) ok. 

480 minut. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Brązowy

Rodzaj oleju mineralnegoZapach:

Metoda testu

pH: nie dotyczy

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:
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NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

180 °C IP 396Punkt kroplenia:

nie dotyczyTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

1,0 obj. %Granice wybuchowości - dolna:

10,0 obj. %Granice wybuchowości - górna:

> 320 °CTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.Nieokreślony

Właściwości utleniające

< 0,005 hPaPrężność par:

  (przy 20 °C)

Gęstość (przy 15 °C): 1,0 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: nieistotny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna:

  (przy 40 °C)

Nieokreślony

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji
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Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać. 

Produkt przechowywać z daleka od otwartych płomieni, gorących powierzchni, i źródeł zapłonu.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać: 

Tlenek węgla i dwutlenek węgla 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

LD50 (doustnie, szczur): > 5000 mg/kg

LD50 (skóra, królik): > 5000 mg/kg

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

Zawiera Kwasy naftenowe, sole bizmutu, Kwas naftenowy, Sole cynkowe kwasów naftenowych, zasadowe, 

Produkty reakcji soli sodowej 2,5-dimerkapto-1,3,4-tiadiazolu z 1-oktanotiolem i nadtlenkiem wodoru. Może 

powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

U wrażliwych osób mogą wystąpić podrażnienia oczu lub skóry.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

CL50/ryba > 100 mg/l

EC50/Daphnia > 100 mg/l

EC50/algi > 100 mg/l

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Nie jest łatwo biodegradowalny.

12.3. Zdolność do bioakumulacji
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Oczekiwana jest zdolność do bioakumulacji.

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt jest słaby niebezpieczny dla wody (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków).

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
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14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Ta karta zawiera zmiany poprzedniej wersji w sekcji (ach): 2,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15.
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Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H315 Działa drażniąco na skórę.

H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry.

H319 Działa drażniąco na oczy.

H332 Działa szkodliwie w następstwie wdychania.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

H413 Może powodować długotrwałe szkodliwe skutki dla organizmów wodnych.

EUH208 Zawiera Kwasy naftenowe, sole bizmutu, Kwas naftenowy, Sole cynkowe kwasów 

naftenowych, zasadowe, Produkty reakcji soli sodowej 2,5-dimerkapto-1,3,4-tiadiazolu z 1

-oktanotiolem i nadtlenkiem wodoru. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1600A002NE

1.1. Product identifier

Art.-No.

1600A002NE

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

EUH208 Contains Naphthenic acids, bismuth salts, Naphthenic acids, Naphthenic acids, zinc salts, 

basic, Reaction products of 2,5-dimercapto-1,3,4-thiadiazole, sodium salt, with 1

-octanethiol and hydrogen peroxide. May produce an allergic reaction.

EUH210 Safety data sheet available on request.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization
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Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

0,1 - 0,99 %85736-59-0 Naphthenic acids, bismuth salts

288-470-5 01-2120769500-56

Eye Irrit. 2, Skin Sens. 1; H319 H317

0,1 - 0,99 %1338-24-5 Naphthenic acids

215-662-8 01-2119552477-31

Skin Irrit. 2, Eye Irrit. 2, Skin Sens. 1; H315 H319 H317

0,1 - 0,9 %84418-50-8 Naphthenic acids, zinc salts, basic

282-762-6 01-2119988500-34

Skin Sens. 1, Aquatic Chronic 3; H317 H412

0 - 0,1 %Reaction products of 2,5-dimercapto-1,3,4-thiadiazole, sodium salt, with 1-octanethiol and 

hydrogen peroxide

948-020-7 01-2120792779-28

Acute Tox. 4, Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1, Aquatic Chronic 4; H332 H315 H317 H413

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

948-020-7 0 - 0,1 %Reaction products of 2,5-dimercapto-1,3,4-thiadiazole, sodium salt, with 

1-octanethiol and hydrogen peroxide

inhalation:  ATE = 11 mg/l (vapours); inhalation:  ATE = 1,5 mg/l (dusts or mists)

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

Wash with water and soap as a precaution. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

Remove contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing. 

Seek medical treatment by eye specialist.

After contact with eyes

Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

May cause eye or skin irritation with susceptible persons.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed
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Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Foam, carbon dioxide (CO2), dry chemical, water-spray.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2) and nitrogen oxides (NOx) 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

Use breathing apparatus with independent air supply.

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

High risk of slipping due to leakage/spillage of product. 

Keep away noninvolved persons.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

Prevent spread over a wide area (e.g. by containment or oil barriers).

For containment

Take up mechanically.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas. 

Do not breathe vapours. 

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion
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7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container.

Requirements for storage rooms and vessels

Do not store together with oxidizing agents.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas.

Appropriate engineering controls

Wash hands before breaks and at the end of workday.

When using do not eat, drink or smoke.

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Remove and wash contaminated clothes before re-use.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, coat thickness > 0.3 mm, Permeation resistance (wear 

duration) approx. 480 minutes. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

No personal respiratory protective equipment normally required.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Brown

Like mineral oilOdour:

Test method

pH-Value: n.a.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:
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n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

180 °C IP 396Drop point:

n.a.Flash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

1,0 vol. %Lower explosion limits:

10,0 vol. %Upper explosion limits:

> 320 °CAuto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.n.d.

Oxidizing properties

< 0,005 hPaVapour pressure:

  (at 20 °C)

Density (at 15 °C): 1,0 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: Negligible

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic:

  (at 40 °C)

n.d.

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with strong oxidizing agents.

Print date: 12.07.2023 Revision No: 1,1 - Replaces version: 1,0 GB - en



Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

GREASE TUBE 1600A002NE

Revision date: 12.07.2023 Product code: 00635-0041 Page 6 of 9

To avoid thermal decomposition, do not overheat. 

Keep away from open flames, hot surfaces and sources of ignition.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents

10.5. Incompatible materials

No hazardous decomposition products known. 

Fire may produce: 

Carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

LD50/oral/rat: > 5000 mg/kg

LD50/dermal/rabbit: > 5000 mg/kg

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Contains Naphthenic acids, bismuth salts, Naphthenic acids, Naphthenic acids, zinc salts, basic, Reaction 

products of 2,5-dimercapto-1,3,4-thiadiazole, sodium salt, with 1-octanethiol and hydrogen peroxide. May 

produce an allergic reaction.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

May cause eye or skin irritation with susceptible persons.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

LC50/Fish > 100 mg/l

EC50/Daphnia > 100 mg/l

EC50/Algae > 100 mg/l

12.2. Persistence and degradability

Not readily biodegradable.

12.3. Bioaccumulative potential

A bioaccumulation potential is to be expected.
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No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

Low hazard to waters.

12.7. Other adverse effects

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

The product floats on top of the water/sewage.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

Empty containers should be taken for local recycling, recovery or waste disposal.

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

for reuse.

Packaging that cannot be cleaned should be disposed of like the product.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.
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No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H315 Causes skin irritation.

H317 May cause an allergic skin reaction.

Relevant H and EUH statements (number and full text)
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H319 Causes serious eye irritation.

H332 Harmful if inhaled.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

H413 May cause long lasting harmful effects to aquatic life.

EUH208 Contains Naphthenic acids, bismuth salts, Naphthenic acids, Naphthenic acids, zinc salts, 

basic, Reaction products of 2,5-dimercapto-1,3,4-thiadiazole, sodium salt, with 1

-octanethiol and hydrogen peroxide. May produce an allergic reaction.

EUH210 Safety data sheet available on request.

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations.

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)

Print date: 12.07.2023 Revision No: 1,1 - Replaces version: 1,0 GB - en
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

1600A02U0L

1.1. Identyfikator produktu

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0
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Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

>= 2,5 - < 10 

%

122886-55-9 produkt reakcji difenylometanodiizocyjanianu, oktyloaminy i oleiloaminy (stosunek molowy 

1:1,86:0,14)

430-930-6 615-035-00-2 01-0000017717-62

Aquatic Chronic 4; H413

>= 1 - < 2,5 %1474044-73-9 1,3,4-Tiazolidyno-2,5-ditiol, produkty reakcji nadtlenku wodoru z tert-dodecanethiolem

939-692-2 01-2119983498-16

Aquatic Chronic 3; H412

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Po wdychaniu gazów pożarowych lub produktów rozkładu w razie nieszczęśliwego wypadku wyjść na świeże 

powietrze. 

Zapewnić spokój i przykryć. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Jeśli dojdzie do kontaktu produktu ze skórą natychmiast zmyć produkt wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Jeśli podrażnienie oczu nie ustępuje należy zasięgnąć specjalistycznej porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu z oczami

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Natychmiast skontaktować się z lekarzem.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

U wrażliwych osób mogą wystąpić podrażnienia oczu lub skóry. 

Produkt, poprzez kontakt ze skórą, może wywołać uczulenie u osób z nadwrażliwością skórną.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru. 

Piana gaśnicza, dwutlenek węgla (CO2), stałe środki gaśnicze, rozpylona woda.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze
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5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla, dwutlenek węgla i gazy nitrozowe (NOx) 

Tlenki metali

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Wodę użytą do gaszenia, ze względu na jej skażenie, należy zebrać oddzielnie, nie wolno odprowadzać jej do 

kanalizacji. 

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt. 

Osoby nieupoważnione trzymać z dala od produktu.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w pomieszczeniach zamkniętych. 

Nie wdychać oparów. 

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Nie przechowywać razem ze środkami oksydacyjnymi.

Wskazówki do składowania kolektywnego
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Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Brak danych

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Należy zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w zamkniętych pomieszczeniach.

Stosowne techniczne środki kontroli

Przed przerwami i po zakończeniu pracy umyć ręce.

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Zabrudzone ubranie zdjąć i wyprać przed ponownym użyciem.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice ochronne nitrylowe odporne na działanie chemikaliów, grubość co najmniej 0,4 mm, okres 

przenikania (czas noszenia) > 10 minut. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych. 

Nie wymagane; poza możliwością powstawania aerozolu.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: beżowy

CharakterystycznyZapach:

Metoda testu

pH: nie dotyczy

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

nie dotyczyTemperatura zapłonu:
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Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

< 0,001 hPaPrężność par:

  (przy 20 °C)

Gęstość (przy 25 °C): 0,90 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna:

  (przy 25 °C)

1500 - 2200 mPa·s DIN 51810

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać. 

Produkt przechowywać z daleka od otwartych płomieni, gorących powierzchni, i źródeł zapłonu.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające

10.5. Materiały niezgodne
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Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla, dwutlenek węgla i gazy nitrozowe (NOx) 

Tlenki metali

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

U wrażliwych osób mogą wystąpić podrażnienia oczu lub skóry.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego
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Brak danych

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków).

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Kod odpadów - wykorzystany produkt

ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

120112

Kod odpadów - zanieczyszczone opakowanie

ODPADY OPAKOWANIOWE; SORBENTY, TKANINY DO WYCIERANIA, MATERIAŁY 

FILTRACYJNE I UBRANIA OCHRONNE NIEUJĘTE W INNYCH GRUPACH; odpady 

opakowaniowe (włączając w to oddzielnie gromadzone komunalne odpady opakowaniowe); 

opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub zanieczyszczone takimi 

substancjami; odpady niebezpieczne

150110

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
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14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.

SEKCJA 16: Inne informacje
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Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

H413 Może powodować długotrwałe szkodliwe skutki dla organizmów wodnych.

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430001

1.1. Identyfikator produktu

1615430001

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

EUH208 Zawiera Kwasy naftenowe, sole bizmutu, N-fenyl-1-naftylamina. Może powodować 

wystąpienie reakcji alergicznej.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna
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Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

< 1 %85736-59-0 Kwasy naftenowe, sole bizmutu

288-470-5 01-2120769500-56

Eye Irrit. 2, Skin Sens. 1; H319 H317

< 1 %90-30-2 N-fenyl-1-naftylamina

201-983-0 01-2119488704-27

Acute Tox. 4, Skin Sens. 1B, STOT RE 2, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H302 H317 H373 

H400 H410

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

90-30-2 201-983-0 < 1 %N-fenyl-1-naftylamina

skórny:  LD50 = > 5000 mg/kg; doustny:  LD50 = 1625 mg/kg   Aquatic Acute 1; H400: M=1    

Aquatic Chronic 1; H410: M=1

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Po wdychaniu gazów pożarowych lub produktów rozkładu w razie nieszczęśliwego wypadku wyjść na świeże 

powietrze. 

Zapewnić spokój i przykryć. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Jeśli dojdzie do kontaktu produktu ze skórą natychmiast zmyć produkt wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Jeśli podrażnienie oczu nie ustępuje należy zasięgnąć specjalistycznej porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu z oczami

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Natychmiast skontaktować się z lekarzem.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

U wrażliwych osób mogą wystąpić podrażnienia oczu lub skóry. 

Produkt, poprzez kontakt ze skórą, może wywołać uczulenie u osób z nadwrażliwością skórną.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze
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Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru. 

Piana gaśnicza, dwutlenek węgla (CO2), stałe środki gaśnicze, rozpylona woda.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Wodę użytą do gaszenia, ze względu na jej skażenie, należy zebrać oddzielnie, nie wolno odprowadzać jej do 

kanalizacji. 

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt. 

Osoby nieupoważnione trzymać z dala od produktu.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w pomieszczeniach zamkniętych. 

Nie wdychać oparów. 

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Produkt przechowywać z daleka od odkrytych płomieni, gorących powierzchni i źródeł zapłonu.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności
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Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Przechowywać w chłodnym, suchym i dobrze wentylowanym miejscu. 

Zalecana temperatura składowania: 0°C - 40°C

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Nie przechowywać razem ze środkami oksydacyjnymi.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Brak danych

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Należy zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w zamkniętych pomieszczeniach.

Stosowne techniczne środki kontroli

Przed przerwami i po zakończeniu pracy umyć ręce.

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Zabrudzone ubranie zdjąć i wyprać przed ponownym użyciem.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice nitrylowe do ochrony przed chemikaliami, grubość warstwy > 0,3 mm, czas przebicia (noszenia) ok. 

480 minut. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: beżowy

CharakterystycznyZapach:

Metoda testu

pH: nie dotyczy

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:
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NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

> 100 °CTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

< 0,0001 hPaPrężność par:

  (przy 20 °C)

Gęstość (przy 25 °C): 0,93 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: Praktycznie nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna:

  (przy 25 °C)

1500 - 2200 mPa·s DIN 51810

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji
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Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać. 

Produkt przechowywać z daleka od otwartych płomieni, gorących powierzchni, i źródeł zapłonu.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych. 

ATEmix/doustnie: > 2000 mg/kg

ATEmix / skórna: > 2000 mg/kg

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

Zawiera Kwasy naftenowe, sole bizmutu, N-fenyl-1-naftylamina. Może powodować wystąpienie reakcji 

alergicznej.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB
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Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków).

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Kod odpadów - wykorzystany produkt

ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

120112

Kod odpadów - zanieczyszczone opakowanie

ODPADY OPAKOWANIOWE; SORBENTY, TKANINY DO WYCIERANIA, MATERIAŁY 

FILTRACYJNE I UBRANIA OCHRONNE NIEUJĘTE W INNYCH GRUPACH; odpady 

opakowaniowe (włączając w to oddzielnie gromadzone komunalne odpady opakowaniowe); 

opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub zanieczyszczone takimi 

substancjami; odpady niebezpieczne

150110

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)
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14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.

SEKCJA 16: Inne informacje
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Zmiany

Ta karta zawiera zmiany poprzedniej wersji w sekcji (ach): 1,5,7,9,10,11.

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H302 Działa szkodliwie po połknięciu.

H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry.

H319 Działa drażniąco na oczy.

H373 Może powodować uszkodzenie narządów poprzez długotrwałe lub narażenie powtarzane.

H400 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne.

H410 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

EUH208 Zawiera Kwasy naftenowe, sole bizmutu, N-fenyl-1-naftylamina. Może powodować 

wystąpienie reakcji alergicznej.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615430001

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615430001

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

EUH208 Contains Naphthenic acids, bismuth salts, N-Phenyl-Naphthylamine. May produce an 

allergic reaction.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization
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Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

< 1 %85736-59-0 Naphthenic acids, bismuth salts

288-470-5 01-2120769500-56

Eye Irrit. 2, Skin Sens. 1; H319 H317

< 1 %90-30-2 N-Phenyl-Naphthylamine

201-983-0 01-2119488704-27

Acute Tox. 4, Skin Sens. 1B, STOT RE 2, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H302 H317 H373 

H400 H410

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

90-30-2 201-983-0 < 1 %N-Phenyl-Naphthylamine

dermal:  LD50 = > 5000 mg/kg; oral:  LD50 = 1625 mg/kg   Aquatic Acute 1; H400: M=1    

Aquatic Chronic 1; H410: M=1

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Move to fresh air in case of accidental inhalation of fumes from overheating or combustion. 

Keep immobile and cover. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

In case of contact with skin wash off immediately with soap and water. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

If eye irritation persists, consult a specialist.

After contact with eyes

Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

Call a physician immediately.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

May cause eye or skin irritation with susceptible persons. 

May cause sensitization of susceptible persons by skin contact.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media
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Fire-extinguishing activities according to surrounding. 

Foam, carbon dioxide (CO2), dry chemical, water-spray.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide

Use breathing apparatus with independent air supply.

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Collect contaminated firefighting water separately, must not be discharged into the drains. 

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

High risk of slipping due to leakage/spillage of product. 

Keep away noninvolved persons.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas. 

Do not breathe vapours. 

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Advice on safe handling

Keep away from open flames, hot surfaces and sources of ignition.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Keep in a dry, cool and well-ventilated place. 

Requirements for storage rooms and vessels
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Recommended storage temperature: 0°C - 40°C

Do not store together with oxidizing agents.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

No data available

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas.

Appropriate engineering controls

Wash hands before breaks and at the end of workday.

When using do not eat, drink or smoke.

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Remove and wash contaminated clothes before re-use.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, coat thickness > 0.3 mm, Permeation resistance (wear 

duration) approx. 480 minutes. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

No personal respiratory protective equipment normally required.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Ivoire

CharacteristicOdour:

Test method

pH-Value: n.a.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:
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> 100 °CFlash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

< 0,0001 hPaVapour pressure:

  (at 20 °C)

Density (at 25 °C): 0,93 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: More or less insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic:

  (at 25 °C)

1500 - 2200 mPa·s DIN 51810

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with strong oxidizing agents.

To avoid thermal decomposition, do not overheat. 

Keep away from open flames, hot surfaces and sources of ignition.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents

10.5. Incompatible materials
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No hazardous decomposition products known. 

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available. 

ATEmix/oral: > 2000 mg/kg

ATEmix/dermal: > 2000 mg/kg

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Contains Naphthenic acids, bismuth salts, N-Phenyl-Naphthylamine. May produce an allergic reaction.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

No data available

12.7. Other adverse effects

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information
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The product floats on top of the water/sewage.

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

List of Wastes Code - used product

WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

120112

List of Wastes Code - contaminated packaging

WASTE PACKAGING; ABSORBENTS, WIPING CLOTHS, FILTER MATERIALS AND 

PROTECTIVE CLOTHING NOT OTHERWISE SPECIFIED; packaging (including separately 

collected municipal packaging waste); packaging containing residues of or contaminated by 

hazardous substances; hazardous waste

150110

Empty containers should be taken for local recycling, recovery or waste disposal.

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

for reuse.

Packaging that cannot be cleaned should be disposed of like the product.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):
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No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H302 Harmful if swallowed.

H317 May cause an allergic skin reaction.

H319 Causes serious eye irritation.

H373 May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure.

Relevant H and EUH statements (number and full text)
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H400 Very toxic to aquatic life.

H410 Very toxic to aquatic life with long lasting effects.

EUH208 Contains Naphthenic acids, bismuth salts, N-Phenyl-Naphthylamine. May produce an 

allergic reaction.

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations.

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430002

1.1. Identyfikator produktu

1615430002

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Eye Irrit. 2; H319

Aquatic Chronic 3; H412

Wydźwięk zdań H: patrz SEKCJA 16.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Hasło ostrzegawcze: Uwaga

Piktogram:

H319 Działa drażniąco na oczy.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

P101 W razie konieczności zasięgnięcia porady lekarza należy pokazać pojemnik lub etykietę.

P102 Chronić przed dziećmi.

P103 Uważnie przeczytać wszystkie instrukcje i zastosować się do nich.

P273 Unikać uwolnienia do środowiska.

P280 Stosować rękawice ochronne/odzież ochronną/ochronę oczu/ochronę twarzy.

P305+P351+P338 W PRZYPADKU DOSTANIA SIĘ DO OCZU: Ostrożnie płukać wodą przez kilka minut. 

Wyjąć soczewki kontaktowe, jeżeli są i można je łatwo usunąć. Nadal płukać.

P337+P313 W przypadku utrzymywania się działania drażniącego na oczy: Zasięgnąć porady/zgłosić 

się pod opiekę lekarza.

P501 Zawartość/pojemnik usuwać do usuwanie i unieszkodliwianie odpadów niebezpiecznych.

Zwroty wskazujące środki ostrożności

Oznakowanie opakowań, których zawartość nie przekracza 125 ml

UwagaHasło ostrzegawcze:
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Piktogram:

H412

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna

Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

1 - < 3 %68649-42-3 Kwas ditiofosforowy, estry alkilowe O, O-di-C1-14-, sole cynku

283-392-8 01-2119493626-26

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H315 H318 H411

1 - < 3 %2215-35-2 O, O, O’,O’-tetrakis(1,3-dimetylobutyl)bis(fosforoditionowany)cynku

218-679-9 01-2119953275-34

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 3; H315 H318 H412

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

68649-42-3 283-392-8 1 - < 3 %Kwas ditiofosforowy, estry alkilowe O, O-di-C1-14-, sole cynku

Skin Irrit. 2; H315: >= 6,25 - 100    Eye Dam. 1; H318: >= 12,5 - 100    Eye Irrit. 2; H319: >= 10 - < 

12,5

2215-35-2 218-679-9 1 - < 3 %O, O, O’,O’-tetrakis(1,3-dimetylobutyl)bis(fosforoditionowany)cynku

Eye Dam. 1; H318: >= 10 - 100

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania
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Profilaktycznie wymyć wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Zaleca się opiekę lekarza okulisty.

W przypadku kontaktu z oczami

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Natychmiast skontaktować się z lekarzem.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Działa drażniąco na oczy.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru. 

Piana gaśnicza, dwutlenek węgla (CO2), stałe środki gaśnicze, rozpylona woda.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Wodę użytą do gaszenia, ze względu na jej skażenie, należy zebrać oddzielnie, nie wolno odprowadzać jej do 

kanalizacji. 

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt. 

Osoby nieupoważnione trzymać z dala od produktu.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia
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Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w pomieszczeniach zamkniętych. 

Nie wdychać oparów. 

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Przechowywać w chłodnym, suchym i dobrze wentylowanym miejscu. 

Zalecana temperatura składowania: 0°C - 40°C

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Nie przechowywać razem ze środkami oksydacyjnymi.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Brak danych

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Należy zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w zamkniętych pomieszczeniach.

Stosowne techniczne środki kontroli

Przed przerwami i po zakończeniu pracy umyć ręce.

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Zabrudzone ubranie zdjąć i wyprać przed ponownym użyciem.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice nitrylowe do ochrony przed chemikaliami, grubość warstwy > 0,3 mm, czas przebicia (noszenia) ok. 

480 minut. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Ochrona rąk
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Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Brązowy

Rodzaj oleju mineralnegoZapach:

Metoda testu

pH: nie dotyczy

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

> 100 °CTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

< 0,0001 hPaPrężność par:

  (przy 20 °C)

Gęstość (przy 15 °C): 0,92 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: Praktycznie nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna:

  (przy 25 °C)

6200 - 7800 mPa·s DIN 51810

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony
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Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać. 

Produkt przechowywać z daleka od otwartych płomieni, gorących powierzchni, i źródeł zapłonu.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych. 

ATEmix/doustnie: > 2000 mg/kg

ATEmix / skórna: > 2000 mg/kg

Działa drażniąco na oczy.

Działanie żrące/drażniące na skórę: W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.
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Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych. 

Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków).

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Kod odpadów - wykorzystany produkt

ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

120112

Kod odpadów - zanieczyszczone opakowanie
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ODPADY OPAKOWANIOWE; SORBENTY, TKANINY DO WYCIERANIA, MATERIAŁY 

FILTRACYJNE I UBRANIA OCHRONNE NIEUJĘTE W INNYCH GRUPACH; odpady 

opakowaniowe (włączając w to oddzielnie gromadzone komunalne odpady opakowaniowe); 

opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub zanieczyszczone takimi 

substancjami; odpady niebezpieczne

150110

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:
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14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

Przestrzegać ograniczeń zatrudniania według ustawy o ochronie pracy 

nieletnich (94/33/WE). Przestrzegać ograniczeń zatrudniania kobiet w 

ciąży i karmiących matek według wytycznych rozporządzenia o ochronie 

matki pracującej (92/85/EWG).

Ograniczenie stosowania:

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Ta karta zawiera zmiany poprzedniej wersji w sekcji (ach): 2,4,5,6,7,9,10,11,12,13,14,15.

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration
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Klasyfikacja mieszanin i stosowana metoda oceny zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1272/2008 [CLP]

Procedura klasyfikacjiKlasyfikacja

Eye Irrit. 2; H319 Metoda obliczeniowa

Aquatic Chronic 3; H412 Metoda obliczeniowa

H315 Działa drażniąco na skórę.

H318 Powoduje poważne uszkodzenie oczu.

H319 Działa drażniąco na oczy.

H411 Działa toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615430002

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615430002

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

Eye Irrit. 2; H319

Aquatic Chronic 3; H412

Full text of hazard statements: see SECTION 16.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

Signal word: Warning

Pictograms:

H319 Causes serious eye irritation.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements

P101 If medical advice is needed, have product container or label at hand.

P102 Keep out of reach of children.

P103 Read carefully and follow all instructions.

P273 Avoid release to the environment.

P280 Wear protective gloves/protective clothing/eye protection/face protection.

P305+P351+P338 IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if 

present and easy to do. Continue rinsing.

P337+P313 If eye irritation persists: Get medical advice/attention.

P501 Dispose of contents/container to hazardous or special waste collection point.

Precautionary statements

2.3. Other hazards
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According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization

Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

1 - < 3 %68649-42-3 Phosphorodithioic acid, O,O-di-C1-14-alkyl esters, zinc salts

283-392-8 01-2119493626-26

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H315 H318 H411

1 - < 3 %2215-35-2 Zinc O,O,O',O'-tetrakis(1,3-dimethylbutyl) bis(phosphorodithioate)

218-679-9 01-2119953275-34

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 3; H315 H318 H412

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

68649-42-3 283-392-8 1 - < 3 %Phosphorodithioic acid, O,O-di-C1-14-alkyl esters, zinc salts

Skin Irrit. 2; H315: >= 6,25 - 100    Eye Dam. 1; H318: >= 12,5 - 100    Eye Irrit. 2; H319: >= 10 - < 

12,5

2215-35-2 218-679-9 1 - < 3 %Zinc O,O,O',O'-tetrakis(1,3-dimethylbutyl) bis(phosphorodithioate)

Eye Dam. 1; H318: >= 10 - 100

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

Wash with water and soap as a precaution. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

Seek medical treatment by eye specialist.

After contact with eyes

Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 
After ingestion
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Never give anything by mouth to an unconscious person. 

Call a physician immediately.

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Causes serious eye irritation.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Fire-extinguishing activities according to surrounding. 

Foam, carbon dioxide (CO2), dry chemical, water-spray.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide

Use breathing apparatus with independent air supply.

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Collect contaminated firefighting water separately, must not be discharged into the drains. 

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

High risk of slipping due to leakage/spillage of product. 

Keep away noninvolved persons.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling
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Ensure adequate ventilation, especially in confined areas. 

Do not breathe vapours. 

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Keep in a dry, cool and well-ventilated place. 

Recommended storage temperature: 0°C - 40°C

Requirements for storage rooms and vessels

Do not store together with oxidizing agents.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

No data available

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas.

Appropriate engineering controls

Wash hands before breaks and at the end of workday.

When using do not eat, drink or smoke.

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Remove and wash contaminated clothes before re-use.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, coat thickness > 0.3 mm, Permeation resistance (wear 

duration) approx. 480 minutes. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

No personal respiratory protective equipment normally required.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Brown
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Like mineral oilOdour:

Test method

pH-Value: n.a.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

> 100 °CFlash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

< 0,0001 hPaVapour pressure:

  (at 20 °C)

Density (at 15 °C): 0,92 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: More or less insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic:

  (at 25 °C)

6200 - 7800 mPa·s DIN 51810

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.
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10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with strong oxidizing agents.

To avoid thermal decomposition, do not overheat. 

Keep away from open flames, hot surfaces and sources of ignition.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents

10.5. Incompatible materials

No hazardous decomposition products known. 

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available. 

ATEmix/oral: > 2000 mg/kg

ATEmix/dermal: > 2000 mg/kg

Causes serious eye irritation.

Skin corrosion/irritation: Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Based on available data, the classification criteria are not met.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available. 

Harmful to aquatic life with long lasting effects.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available
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No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

No data available

12.7. Other adverse effects

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

The product floats on top of the water/sewage.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

List of Wastes Code - used product

WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

120112

List of Wastes Code - contaminated packaging

WASTE PACKAGING; ABSORBENTS, WIPING CLOTHS, FILTER MATERIALS AND 

PROTECTIVE CLOTHING NOT OTHERWISE SPECIFIED; packaging (including separately 

collected municipal packaging waste); packaging containing residues of or contaminated by 

hazardous substances; hazardous waste

150110

Empty containers should be taken for local recycling, recovery or waste disposal.

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

for reuse.

Packaging that cannot be cleaned should be disposed of like the product.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.
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14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

Observe restrictions to employment for juveniles according to the 'juvenile 

work protection guideline' (94/33/EC). Observe employment restrictions 

under the Maternity Protection Directive (92/85/EEC) for expectant or 

nursing mothers.

Employment restrictions:

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk
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GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Classification for mixtures and used evaluation method according to GB CLP Regulation

Classification procedureClassification

Eye Irrit. 2; H319 Calculation method

Aquatic Chronic 3; H412 Calculation method

H315 Causes skin irritation.

H318 Causes serious eye damage.

H319 Causes serious eye irritation.

H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations.

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430003

1.1. Identyfikator produktu

1615430003

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Aquatic Chronic 3; H412

Wydźwięk zdań H: patrz SEKCJA 16.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

P273 Unikać uwolnienia do środowiska.

P501 Zawartość/pojemnik usuwać do do przedsiębiorstwa utylizacji odpadów zgodnie z 

przepisami miejscowymi / narodowymi.

Zwroty wskazujące środki ostrożności

EUH208 Zawiera N-fenyl-1-naftylamina. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Oznakowanie opakowań, których zawartość nie przekracza 125 ml

H412

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny
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Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna

Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

1 - < 3 %84605-29-8 Kwas fosforoditiowy, mieszanina estrów O,O –bis(1,3-dimetylobutylo i izo-Pr) , sole cynku

283-392-8 01-2119493626-26

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H315 H318 H411

0,1 - < 1 %90-30-2 N-fenyl-1-naftylamina

201-983-0 01-2119488704-27

Acute Tox. 4, Skin Sens. 1B, STOT RE 2, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H302 H317 H373 

H400 H410

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

84605-29-8 283-392-8 1 - < 3 %Kwas fosforoditiowy, mieszanina estrów O,O –bis(1,3-dimetylobutylo i izo-Pr) , sole 

cynku

Skin Irrit. 2; H315: >= 6,25 - 100    Eye Dam. 1; H318: >= 12,5 - 100    Eye Irrit. 2; H319: >= 10 - < 

12,5

90-30-2 201-983-0 0,1 - < 1 %N-fenyl-1-naftylamina

skórny:  LD50 = > 5000 mg/kg; doustny:  LD50 = 1625 mg/kg   Aquatic Acute 1; H400: M=1    

Aquatic Chronic 1; H410: M=1

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Profilaktycznie wymyć wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Zaleca się opiekę lekarza okulisty.

W przypadku kontaktu z oczami

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Produkt, poprzez kontakt ze skórą, może wywołać uczulenie u osób z nadwrażliwością skórną.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.
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SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza, dwutlenek węgla (CO2), stałe środki gaśnicze, rozpylona woda. 

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

Tlenek węgla, dwutlenek węgla, tlenki fosforu (POx) i gazy nitrozowe (NOx).

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu ze skórą i oczami.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w pomieszczeniach zamkniętych. 

Nie wdychać oparów. 

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu
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7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Zalecana temperatura składowania: 0°C - 40°C

Chronić przed wysoką temperaturą i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Nie przechowywać razem ze środkami oksydacyjnymi.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Dotychczas nie ustalono żadnych krajowych norm granicznych.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Należy zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w zamkniętych pomieszczeniach.

Stosowne techniczne środki kontroli

Przed przerwami i po zakończeniu pracy umyć ręce.

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Zabrudzone ubranie zdjąć i wyprać przed ponownym użyciem.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice nitrylowe do ochrony przed chemikaliami, grubość warstwy > 0,3 mm, czas przebicia (noszenia) ok. 

480 minut. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: żółto-brązowy

CharakterystycznyZapach:

Metoda testu

pH: nie dotyczy

Zmiana stanu
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NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

> 180 °CTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

Nieokreślonystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

< 0,0001 hPaPrężność par:

  (przy 20 °C)

Gęstość (przy 25 °C): 0,92 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: rozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

2700 - 4400 mPa·sLepkość dynamiczna: DIN 51810

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: nie dotyczy

nie dotyczyBadanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).
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W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać. 

Produkt przechowywać z daleka od otwartych płomieni, gorących powierzchni, i źródeł zapłonu.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

Tlenek węgla, dwutlenek węgla, tlenki fosforu (POx) i gazy nitrozowe (NOx).

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych. 

ATEmix/doustnie: > 2000 mg/kg

ATEmix / skórna: > 2000 mg/kg

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

Zawiera N-fenyl-1-naftylamina. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt ze skórą może wywołać podrażnienia. 

Produkt, poprzez kontakt ze skórą, może wywołać uczulenie u osób z nadwrażliwością skórną.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych. 

Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie
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12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB.

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt stanowi poważne zagrożenie dla wód (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków).

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Kod odpadów - wykorzystany produkt

ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

120112

Kod odpadów - zanieczyszczone opakowanie

ODPADY OPAKOWANIOWE; SORBENTY, TKANINY DO WYCIERANIA, MATERIAŁY 

FILTRACYJNE I UBRANIA OCHRONNE NIEUJĘTE W INNYCH GRUPACH; odpady 

opakowaniowe (włączając w to oddzielnie gromadzone komunalne odpady opakowaniowe); 

opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub zanieczyszczone takimi 

substancjami; odpady niebezpieczne

150110

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:
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14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe
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Przestrzegać ograniczeń zatrudniania według ustawy o ochronie pracy 

nieletnich (94/33/WE). Przestrzegać ograniczeń zatrudniania kobiet w 

ciąży i karmiących matek według wytycznych rozporządzenia o ochronie 

matki pracującej (92/85/EWG).

Ograniczenie stosowania:

3 - silnie zagrażający dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Ta karta zawiera zmiany poprzedniej wersji w sekcji (ach): 1,2,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15.

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Klasyfikacja mieszanin i stosowana metoda oceny zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1272/2008 [CLP]

Procedura klasyfikacjiKlasyfikacja

Aquatic Chronic 3; H412 Metoda obliczeniowa

H302 Działa szkodliwie po połknięciu.

H315 Działa drażniąco na skórę.

H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry.

H318 Powoduje poważne uszkodzenie oczu.

H373 Może powodować uszkodzenie narządów poprzez długotrwałe lub narażenie powtarzane.

H400 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne.

H410 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

H411 Działa toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

EUH208 Zawiera N-fenyl-1-naftylamina. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

Informacja uzupełniająca
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bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615430003

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615430003

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

Aquatic Chronic 3; H412

Full text of hazard statements: see SECTION 16.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements

P273 Avoid release to the environment.

P501 Dispose of contents/container to in accordance with local and national regulations.

Precautionary statements

EUH208 Contains N-Phenyl-Naphthylamine. May produce an allergic reaction.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization
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Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

1 - < 3 %84605-29-8 Phosphorodithioic acid, mixed O,O-bis(1,3-dimethylbutyl and iso-Pr) esters, zinc salts

283-392-8 01-2119493626-26

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H315 H318 H411

0,1 - < 1 %90-30-2 N-Phenyl-Naphthylamine

201-983-0 01-2119488704-27

Acute Tox. 4, Skin Sens. 1B, STOT RE 2, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H302 H317 H373 

H400 H410

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

84605-29-8 283-392-8 1 - < 3 %Phosphorodithioic acid, mixed O,O-bis(1,3-dimethylbutyl and iso-Pr) esters, zinc 

salts

Skin Irrit. 2; H315: >= 6,25 - 100    Eye Dam. 1; H318: >= 12,5 - 100    Eye Irrit. 2; H319: >= 10 - < 

12,5

90-30-2 201-983-0 0,1 - < 1 %N-Phenyl-Naphthylamine

dermal:  LD50 = > 5000 mg/kg; oral:  LD50 = 1625 mg/kg   Aquatic Acute 1; H400: M=1    

Aquatic Chronic 1; H410: M=1

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

Wash with water and soap as a precaution. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

Seek medical treatment by eye specialist.

After contact with eyes

Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

May cause sensitization of susceptible persons by skin contact.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media
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Foam, carbon dioxide (CO2), dry chemical, water-spray. 

Fire-extinguishing activities according to surrounding.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

Carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2), phosphorus oxides (POx) and nitrogen oxides (NOx).

Use breathing apparatus with independent air supply.

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with the skin and the eyes.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas. 

Do not breathe vapours. 

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Recommended storage temperature: 0°C - 40°C

Requirements for storage rooms and vessels
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Protect from heat and direct solar radiation.

Do not store together with oxidizing agents.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

To date, no national critical limit values exist.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas.

Appropriate engineering controls

Wash hands before breaks and at the end of workday.

When using do not eat, drink or smoke.

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Remove and wash contaminated clothes before re-use.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, coat thickness > 0.3 mm, Permeation resistance (wear 

duration) approx. 480 minutes. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

No personal respiratory protective equipment normally required.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Yellowish-brown

CharacteristicOdour:

Test method

pH-Value: n.a.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:
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> 180 °CFlash point:

Flammability

n.d.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

< 0,0001 hPaVapour pressure:

  (at 20 °C)

Density (at 25 °C): 0,92 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: Soluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

2700 - 4400 mPa·sViscosity / dynamic: DIN 51810

Viscosity / kinematic: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.a.

n.a.Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with strong oxidizing agents.

To avoid thermal decomposition, do not overheat. 

Keep away from open flames, hot surfaces and sources of ignition.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents

10.5. Incompatible materials

No hazardous decomposition products known. 

10.6. Hazardous decomposition products
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Fire may produce:

Carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2), phosphorus oxides (POx) and nitrogen oxides (NOx).

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available. 

ATEmix/oral: > 2000 mg/kg

ATEmix/dermal: > 2000 mg/kg

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Contains N-Phenyl-Naphthylamine. May produce an allergic reaction.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

Contact with skin may cause irritation. 

May cause sensitization of susceptible persons by skin contact.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available. 

Harmful to aquatic life with long lasting effects.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties
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Severe hazard to waters.

12.7. Other adverse effects

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

The product floats on top of the water/sewage.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

List of Wastes Code - used product

WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

120112

List of Wastes Code - contaminated packaging

WASTE PACKAGING; ABSORBENTS, WIPING CLOTHS, FILTER MATERIALS AND 

PROTECTIVE CLOTHING NOT OTHERWISE SPECIFIED; packaging (including separately 

collected municipal packaging waste); packaging containing residues of or contaminated by 

hazardous substances; hazardous waste

150110

Empty containers should be taken for local recycling, recovery or waste disposal.

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

for reuse.

Packaging that cannot be cleaned should be disposed of like the product.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.
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Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

Observe restrictions to employment for juveniles according to the 'juvenile 

work protection guideline' (94/33/EC). Observe employment restrictions 

under the Maternity Protection Directive (92/85/EEC) for expectant or 

nursing mothers.

Employment restrictions:

3 - highly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

Print date: 04.07.2023 Revision No: 1,1 - Replaces version: 1,0 GB - en



Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

GREASE TUBE 1615430003

Revision date: 03.07.2023 Product code: 00635-0045 Page 9 of 9

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Classification for mixtures and used evaluation method according to GB CLP Regulation

Classification procedureClassification

Aquatic Chronic 3; H412 Calculation method

H302 Harmful if swallowed.

H315 Causes skin irritation.

H317 May cause an allergic skin reaction.

H318 Causes serious eye damage.

H373 May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure.

H400 Very toxic to aquatic life.

H410 Very toxic to aquatic life with long lasting effects.

H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

EUH208 Contains N-Phenyl-Naphthylamine. May produce an allergic reaction.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations.

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430005

1.1. Identyfikator produktu

1615430001

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

EUH208 Zawiera Kwasy naftenowe, sole bizmutu, N-fenyl-1-naftylamina. Może powodować 

wystąpienie reakcji alergicznej.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna
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Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

< 1 %85736-59-0 Kwasy naftenowe, sole bizmutu

288-470-5 01-2120769500-56

Eye Irrit. 2, Skin Sens. 1; H319 H317

< 1 %90-30-2 N-fenyl-1-naftylamina

201-983-0 01-2119488704-27

Acute Tox. 4, Skin Sens. 1B, STOT RE 2, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H302 H317 H373 

H400 H410

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

90-30-2 201-983-0 < 1 %N-fenyl-1-naftylamina

skórny:  LD50 = > 5000 mg/kg; doustny:  LD50 = 1625 mg/kg   Aquatic Acute 1; H400: M=1    

Aquatic Chronic 1; H410: M=1

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Po wdychaniu gazów pożarowych lub produktów rozkładu w razie nieszczęśliwego wypadku wyjść na świeże 

powietrze. 

Zapewnić spokój i przykryć. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Jeśli dojdzie do kontaktu produktu ze skórą natychmiast zmyć produkt wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Jeśli podrażnienie oczu nie ustępuje należy zasięgnąć specjalistycznej porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu z oczami

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Natychmiast skontaktować się z lekarzem.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

U wrażliwych osób mogą wystąpić podrażnienia oczu lub skóry. 

Produkt, poprzez kontakt ze skórą, może wywołać uczulenie u osób z nadwrażliwością skórną.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze
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Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru. 

Piana gaśnicza, dwutlenek węgla (CO2), stałe środki gaśnicze, rozpylona woda.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Wodę użytą do gaszenia, ze względu na jej skażenie, należy zebrać oddzielnie, nie wolno odprowadzać jej do 

kanalizacji. 

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt. 

Osoby nieupoważnione trzymać z dala od produktu.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w pomieszczeniach zamkniętych. 

Nie wdychać oparów. 

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Produkt przechowywać z daleka od odkrytych płomieni, gorących powierzchni i źródeł zapłonu.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0



zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430005

Aktualizacja: 30.06.2023 Numer materiału: 00635-0055 Strona 4 z 9

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Przechowywać w chłodnym, suchym i dobrze wentylowanym miejscu. 

Zalecana temperatura składowania: 0°C - 40°C

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Nie przechowywać razem ze środkami oksydacyjnymi.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Brak danych

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Należy zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w zamkniętych pomieszczeniach.

Stosowne techniczne środki kontroli

Przed przerwami i po zakończeniu pracy umyć ręce.

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Zabrudzone ubranie zdjąć i wyprać przed ponownym użyciem.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice nitrylowe do ochrony przed chemikaliami, grubość warstwy > 0,3 mm, czas przebicia (noszenia) ok. 

480 minut. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: beżowy

CharakterystycznyZapach:

Metoda testu

pH: nie dotyczy

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:
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NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

> 100 °CTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

< 0,0001 hPaPrężność par:

  (przy 20 °C)

Gęstość (przy 25 °C): 0,93 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: Praktycznie nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna:

  (przy 25 °C)

1500 - 2200 mPa·s DIN 51810

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji
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Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać. 

Produkt przechowywać z daleka od otwartych płomieni, gorących powierzchni, i źródeł zapłonu.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych. 

ATEmix/doustnie: > 2000 mg/kg

ATEmix / skórna: > 2000 mg/kg

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

Zawiera Kwasy naftenowe, sole bizmutu, N-fenyl-1-naftylamina. Może powodować wystąpienie reakcji 

alergicznej.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB
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Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków).

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Kod odpadów - wykorzystany produkt

ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

120112

Kod odpadów - zanieczyszczone opakowanie

ODPADY OPAKOWANIOWE; SORBENTY, TKANINY DO WYCIERANIA, MATERIAŁY 

FILTRACYJNE I UBRANIA OCHRONNE NIEUJĘTE W INNYCH GRUPACH; odpady 

opakowaniowe (włączając w to oddzielnie gromadzone komunalne odpady opakowaniowe); 

opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub zanieczyszczone takimi 

substancjami; odpady niebezpieczne

150110

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)
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14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.

SEKCJA 16: Inne informacje
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Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H302 Działa szkodliwie po połknięciu.

H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry.

H319 Działa drażniąco na oczy.

H373 Może powodować uszkodzenie narządów poprzez długotrwałe lub narażenie powtarzane.

H400 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne.

H410 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

EUH208 Zawiera Kwasy naftenowe, sole bizmutu, N-fenyl-1-naftylamina. Może powodować 

wystąpienie reakcji alergicznej.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615430005

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615430001

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

EUH208 Contains Naphthenic acids, bismuth salts, N-Phenyl-Naphthylamine. May produce an 

allergic reaction.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization
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Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

< 1 %85736-59-0 Naphthenic acids, bismuth salts

288-470-5 01-2120769500-56

Eye Irrit. 2, Skin Sens. 1; H319 H317

< 1 %90-30-2 N-Phenyl-Naphthylamine

201-983-0 01-2119488704-27

Acute Tox. 4, Skin Sens. 1B, STOT RE 2, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H302 H317 H373 

H400 H410

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

90-30-2 201-983-0 < 1 %N-Phenyl-Naphthylamine

dermal:  LD50 = > 5000 mg/kg; oral:  LD50 = 1625 mg/kg   Aquatic Acute 1; H400: M=1    

Aquatic Chronic 1; H410: M=1

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Move to fresh air in case of accidental inhalation of fumes from overheating or combustion. 

Keep immobile and cover. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

In case of contact with skin wash off immediately with soap and water. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

If eye irritation persists, consult a specialist.

After contact with eyes

Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

Call a physician immediately.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

May cause eye or skin irritation with susceptible persons. 

May cause sensitization of susceptible persons by skin contact.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media
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Fire-extinguishing activities according to surrounding. 

Foam, carbon dioxide (CO2), dry chemical, water-spray.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide

Use breathing apparatus with independent air supply.

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Collect contaminated firefighting water separately, must not be discharged into the drains. 

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

High risk of slipping due to leakage/spillage of product. 

Keep away noninvolved persons.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas. 

Do not breathe vapours. 

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Advice on safe handling

Keep away from open flames, hot surfaces and sources of ignition.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Keep in a dry, cool and well-ventilated place. 

Requirements for storage rooms and vessels
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Recommended storage temperature: 0°C - 40°C

Do not store together with oxidizing agents.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

No data available

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas.

Appropriate engineering controls

Wash hands before breaks and at the end of workday.

When using do not eat, drink or smoke.

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Remove and wash contaminated clothes before re-use.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, coat thickness > 0.3 mm, Permeation resistance (wear 

duration) approx. 480 minutes. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

No personal respiratory protective equipment normally required.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Ivoire

CharacteristicOdour:

Test method

pH-Value: n.a.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:
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> 100 °CFlash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

< 0,0001 hPaVapour pressure:

  (at 20 °C)

Density (at 25 °C): 0,93 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: More or less insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic:

  (at 25 °C)

1500 - 2200 mPa·s DIN 51810

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with strong oxidizing agents.

To avoid thermal decomposition, do not overheat. 

Keep away from open flames, hot surfaces and sources of ignition.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents

10.5. Incompatible materials
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No hazardous decomposition products known. 

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available. 

ATEmix/oral: > 2000 mg/kg

ATEmix/dermal: > 2000 mg/kg

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Contains Naphthenic acids, bismuth salts, N-Phenyl-Naphthylamine. May produce an allergic reaction.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

No data available

12.7. Other adverse effects

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information
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The product floats on top of the water/sewage.

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

List of Wastes Code - used product

WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

120112

List of Wastes Code - contaminated packaging

WASTE PACKAGING; ABSORBENTS, WIPING CLOTHS, FILTER MATERIALS AND 

PROTECTIVE CLOTHING NOT OTHERWISE SPECIFIED; packaging (including separately 

collected municipal packaging waste); packaging containing residues of or contaminated by 

hazardous substances; hazardous waste

150110

Empty containers should be taken for local recycling, recovery or waste disposal.

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

for reuse.

Packaging that cannot be cleaned should be disposed of like the product.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):
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No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H302 Harmful if swallowed.

H317 May cause an allergic skin reaction.

H319 Causes serious eye irritation.

H373 May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure.

H400 Very toxic to aquatic life.

Relevant H and EUH statements (number and full text)
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H410 Very toxic to aquatic life with long lasting effects.

EUH208 Contains Naphthenic acids, bismuth salts, N-Phenyl-Naphthylamine. May produce an 

allergic reaction.

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations.

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430007

1.1. Identyfikator produktu

1615430001

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

EUH208 Zawiera Kwasy naftenowe, sole bizmutu, N-fenyl-1-naftylamina. Może powodować 

wystąpienie reakcji alergicznej.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna
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Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

< 1 %85736-59-0 Kwasy naftenowe, sole bizmutu

288-470-5 01-2120769500-56

Eye Irrit. 2, Skin Sens. 1; H319 H317

< 1 %90-30-2 N-fenyl-1-naftylamina

201-983-0 01-2119488704-27

Acute Tox. 4, Skin Sens. 1B, STOT RE 2, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H302 H317 H373 

H400 H410

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

90-30-2 201-983-0 < 1 %N-fenyl-1-naftylamina

skórny:  LD50 = > 5000 mg/kg; doustny:  LD50 = 1625 mg/kg   Aquatic Acute 1; H400: M=1    

Aquatic Chronic 1; H410: M=1

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Po wdychaniu gazów pożarowych lub produktów rozkładu w razie nieszczęśliwego wypadku wyjść na świeże 

powietrze. 

Zapewnić spokój i przykryć. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Jeśli dojdzie do kontaktu produktu ze skórą natychmiast zmyć produkt wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Jeśli podrażnienie oczu nie ustępuje należy zasięgnąć specjalistycznej porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu z oczami

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Natychmiast skontaktować się z lekarzem.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

U wrażliwych osób mogą wystąpić podrażnienia oczu lub skóry. 

Produkt, poprzez kontakt ze skórą, może wywołać uczulenie u osób z nadwrażliwością skórną.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze
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Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru. 

Piana gaśnicza, dwutlenek węgla (CO2), stałe środki gaśnicze, rozpylona woda.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Wodę użytą do gaszenia, ze względu na jej skażenie, należy zebrać oddzielnie, nie wolno odprowadzać jej do 

kanalizacji. 

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt. 

Osoby nieupoważnione trzymać z dala od produktu.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w pomieszczeniach zamkniętych. 

Nie wdychać oparów. 

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Produkt przechowywać z daleka od odkrytych płomieni, gorących powierzchni i źródeł zapłonu.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności
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Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Przechowywać w chłodnym, suchym i dobrze wentylowanym miejscu. 

Zalecana temperatura składowania: 0°C - 40°C

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Nie przechowywać razem ze środkami oksydacyjnymi.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Brak danych

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Należy zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w zamkniętych pomieszczeniach.

Stosowne techniczne środki kontroli

Przed przerwami i po zakończeniu pracy umyć ręce.

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Zabrudzone ubranie zdjąć i wyprać przed ponownym użyciem.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice nitrylowe do ochrony przed chemikaliami, grubość warstwy > 0,3 mm, czas przebicia (noszenia) ok. 

480 minut. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: beżowy

CharakterystycznyZapach:

Metoda testu

pH: nie dotyczy

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:
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NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

> 100 °CTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

< 0,0001 hPaPrężność par:

  (przy 20 °C)

Gęstość (przy 25 °C): 0,93 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: Praktycznie nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna:

  (przy 25 °C)

1500 - 2200 mPa·s DIN 51810

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji
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Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać. 

Produkt przechowywać z daleka od otwartych płomieni, gorących powierzchni, i źródeł zapłonu.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych. 

ATEmix/doustnie: > 2000 mg/kg

ATEmix / skórna: > 2000 mg/kg

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

Zawiera Kwasy naftenowe, sole bizmutu, N-fenyl-1-naftylamina. Może powodować wystąpienie reakcji 

alergicznej.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB
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Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków).

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Kod odpadów - wykorzystany produkt

ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

120112

Kod odpadów - zanieczyszczone opakowanie

ODPADY OPAKOWANIOWE; SORBENTY, TKANINY DO WYCIERANIA, MATERIAŁY 

FILTRACYJNE I UBRANIA OCHRONNE NIEUJĘTE W INNYCH GRUPACH; odpady 

opakowaniowe (włączając w to oddzielnie gromadzone komunalne odpady opakowaniowe); 

opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub zanieczyszczone takimi 

substancjami; odpady niebezpieczne

150110

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)
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14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.

SEKCJA 16: Inne informacje
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Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H302 Działa szkodliwie po połknięciu.

H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry.

H319 Działa drażniąco na oczy.

H373 Może powodować uszkodzenie narządów poprzez długotrwałe lub narażenie powtarzane.

H400 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne.

H410 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

EUH208 Zawiera Kwasy naftenowe, sole bizmutu, N-fenyl-1-naftylamina. Może powodować 

wystąpienie reakcji alergicznej.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615430007

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615430001

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

EUH208 Contains Naphthenic acids, bismuth salts, N-Phenyl-Naphthylamine. May produce an 

allergic reaction.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization
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Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

< 1 %85736-59-0 Naphthenic acids, bismuth salts

288-470-5 01-2120769500-56

Eye Irrit. 2, Skin Sens. 1; H319 H317

< 1 %90-30-2 N-Phenyl-Naphthylamine

201-983-0 01-2119488704-27

Acute Tox. 4, Skin Sens. 1B, STOT RE 2, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H302 H317 H373 

H400 H410

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

90-30-2 201-983-0 < 1 %N-Phenyl-Naphthylamine

dermal:  LD50 = > 5000 mg/kg; oral:  LD50 = 1625 mg/kg   Aquatic Acute 1; H400: M=1    

Aquatic Chronic 1; H410: M=1

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Move to fresh air in case of accidental inhalation of fumes from overheating or combustion. 

Keep immobile and cover. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

In case of contact with skin wash off immediately with soap and water. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

If eye irritation persists, consult a specialist.

After contact with eyes

Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

Call a physician immediately.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

May cause eye or skin irritation with susceptible persons. 

May cause sensitization of susceptible persons by skin contact.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media
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Fire-extinguishing activities according to surrounding. 

Foam, carbon dioxide (CO2), dry chemical, water-spray.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide

Use breathing apparatus with independent air supply.

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Collect contaminated firefighting water separately, must not be discharged into the drains. 

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

High risk of slipping due to leakage/spillage of product. 

Keep away noninvolved persons.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas. 

Do not breathe vapours. 

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Advice on safe handling

Keep away from open flames, hot surfaces and sources of ignition.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Keep in a dry, cool and well-ventilated place. 

Requirements for storage rooms and vessels
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Recommended storage temperature: 0°C - 40°C

Do not store together with oxidizing agents.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

No data available

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas.

Appropriate engineering controls

Wash hands before breaks and at the end of workday.

When using do not eat, drink or smoke.

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Remove and wash contaminated clothes before re-use.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, coat thickness > 0.3 mm, Permeation resistance (wear 

duration) approx. 480 minutes. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

No personal respiratory protective equipment normally required.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Ivoire

CharacteristicOdour:

Test method

pH-Value: n.a.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:
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> 100 °CFlash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

< 0,0001 hPaVapour pressure:

  (at 20 °C)

Density (at 25 °C): 0,93 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: More or less insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic:

  (at 25 °C)

1500 - 2200 mPa·s DIN 51810

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with strong oxidizing agents.

To avoid thermal decomposition, do not overheat. 

Keep away from open flames, hot surfaces and sources of ignition.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents

10.5. Incompatible materials
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No hazardous decomposition products known. 

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available. 

ATEmix/oral: > 2000 mg/kg

ATEmix/dermal: > 2000 mg/kg

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Contains Naphthenic acids, bismuth salts, N-Phenyl-Naphthylamine. May produce an allergic reaction.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

No data available

12.7. Other adverse effects

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information
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The product floats on top of the water/sewage.

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

List of Wastes Code - used product

WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

120112

List of Wastes Code - contaminated packaging

WASTE PACKAGING; ABSORBENTS, WIPING CLOTHS, FILTER MATERIALS AND 

PROTECTIVE CLOTHING NOT OTHERWISE SPECIFIED; packaging (including separately 

collected municipal packaging waste); packaging containing residues of or contaminated by 

hazardous substances; hazardous waste

150110

Empty containers should be taken for local recycling, recovery or waste disposal.

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

for reuse.

Packaging that cannot be cleaned should be disposed of like the product.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):
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No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H302 Harmful if swallowed.

H317 May cause an allergic skin reaction.

H319 Causes serious eye irritation.

H373 May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure.

H400 Very toxic to aquatic life.

Relevant H and EUH statements (number and full text)
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H410 Very toxic to aquatic life with long lasting effects.

EUH208 Contains Naphthenic acids, bismuth salts, N-Phenyl-Naphthylamine. May produce an 

allergic reaction.

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations.

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430010

1.1. Identyfikator produktu

1615430010

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

EUH208 Zawiera Pochodna tolutriazolu. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna
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Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

< 20 %84961-70-6 Benzen, pochodne mono-C10-13-alkilowe, pozostałości po destylacji

284-660-7 01-2119485843-26

Asp. Tox. 1; H304

< 1 %Pochodna tolutriazolu

939-700-4 01-2119982395-25

Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1B, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 2; H315 H317 H400 H411

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

939-700-4 < 1 %Pochodna tolutriazolu

Aquatic Acute 1; H400: M=1

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Profilaktycznie wymyć wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Zaleca się opiekę lekarza okulisty.

W przypadku kontaktu z oczami

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Produkt, poprzez kontakt ze skórą, może wywołać uczulenie u osób z nadwrażliwością skórną.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza, dwutlenek węgla (CO2), stałe środki gaśnicze, rozpylona woda.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze
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5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla, dwutlenek węgla i gazy nitrozowe (NOx)

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt. 

Osoby nieupoważnione trzymać z dala od produktu.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w pomieszczeniach zamkniętych. 

Nie wdychać oparów. 

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Zalecana temperatura składowania: 15°C - 25°C

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Produkt niezgodny z: 

Silne środki utleniające 

kwasy i zasady.

Wskazówki do składowania kolektywnego
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Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Należy zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w zamkniętych pomieszczeniach.

Stosowne techniczne środki kontroli

Przed przerwami i po zakończeniu pracy umyć ręce.

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Zabrudzone ubranie zdjąć i wyprać przed ponownym użyciem.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice nitrylowe do ochrony przed chemikaliami, grubość warstwy > 0,3 mm, czas przebicia (noszenia) ok. 

480 minut. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Brązowy

Rodzaj oleju mineralnegoZapach:

Metoda testu

pH: nie dotyczy

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

180 °C IP 396Punkt kroplenia:
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nie dotyczyTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

Prężność par:

  (przy 20 °C)

Nieokreślony

Gęstość (przy 25 °C): 0,90 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z kwasami, alkaliami i utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze 

utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać. 

Produkt przechowywać z daleka od otwartych płomieni, gorących powierzchni, i źródeł zapłonu.

10.4. Warunki, których należy unikać
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Silne środki utleniające 

kwasy i zasady.

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać: 

Tlenek węgla i dwutlenek węgla 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

Zawiera Pochodna tolutriazolu. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt z oczami, skórą i błoną śluzową może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych. 

Benzen, pochodne mono-C10-13-alkilowe, pozostałości po destylacji

CL50/ryba/96 h > 10000 mg/l

Pochodna tolutriazolu

CL50/ryba/96 h = 1,3 mg/l [OECD 203]

EC50/Daphnia magna/48 h = 2,05 mg/l [OECD 202] 

EC50/algi/72 h = 0,976 mg/l [OECD 201]

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych
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Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt jest słaby niebezpieczny dla wody (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków).

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
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14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

Przestrzegać ograniczeń zatrudniania według ustawy o ochronie pracy 

nieletnich (94/33/WE). Przestrzegać ograniczeń zatrudniania kobiet w 

ciąży i karmiących matek według wytycznych rozporządzenia o ochronie 

matki pracującej (92/85/EWG).

Ograniczenie stosowania:

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.

SEKCJA 16: Inne informacje
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Zmiany

Ta karta zawiera zmiany poprzedniej wersji w sekcji (ach): 2,6,7,9,11,12.

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H304 Połknięcie i dostanie się przez drogi oddechowe może grozić śmiercią.

H315 Działa drażniąco na skórę.

H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry.

H400 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne.

H411 Działa toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

EUH208 Zawiera Pochodna tolutriazolu. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615430010

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615430010

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

EUH208 Contains Tolutriazole derivative. May produce an allergic reaction.

EUH210 Safety data sheet available on request.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization
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Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

< 20 %84961-70-6 Benzene, mono-C10-13-alkyl derivs., distillation residues

284-660-7 01-2119485843-26

Asp. Tox. 1; H304

< 1 %Tolutriazole derivative

939-700-4 01-2119982395-25

Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1B, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 2; H315 H317 H400 H411

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

939-700-4 < 1 %Tolutriazole derivative

Aquatic Acute 1; H400: M=1

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

Wash with water and soap as a precaution. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

Seek medical treatment by eye specialist.

After contact with eyes

Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

May cause sensitization of susceptible persons by skin contact.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Foam, carbon dioxide (CO2), dry chemical, water-spray.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media
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5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2) and nitrogen oxides (NOx)

Use breathing apparatus with independent air supply.

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

High risk of slipping due to leakage/spillage of product. 

Keep away noninvolved persons.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas. 

Do not breathe vapours. 

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Recommended storage temperature: 15°C - 25°C

Requirements for storage rooms and vessels

Incompatible with: 

Strong oxidizing agents 

Acids and bases.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions
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7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas.

Appropriate engineering controls

Wash hands before breaks and at the end of workday.

When using do not eat, drink or smoke.

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Remove and wash contaminated clothes before re-use.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, coat thickness > 0.3 mm, Permeation resistance (wear 

duration) approx. 480 minutes. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

No personal respiratory protective equipment normally required.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Brown

Like mineral oilOdour:

Test method

pH-Value: n.a.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

180 °C IP 396Drop point:

n.a.Flash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:
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The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

Vapour pressure:

  (at 20 °C)

n.d.

Density (at 25 °C): 0,90 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with acids, alkalies and oxidizing agents

To avoid thermal decomposition, do not overheat. 

Keep away from open flames, hot surfaces and sources of ignition.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents 

Acids and bases.

10.5. Incompatible materials

No hazardous decomposition products known. 

Fire may produce: 

10.6. Hazardous decomposition products
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Carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available.

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Contains Tolutriazole derivative. May produce an allergic reaction.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

Contact with eyes, skin or oral tissues may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available. 

Benzene, mono-C10-13-alkyl derivs., distillation residues

LC50/Fish/96 h > 10000 mg/l

Tolutriazole derivative

LC50/Fish/96 h = 1,3 mg/l [OECD 203]

EC50/Daphnia magna/48 h = 2,05 mg/l [OECD 202] 

EC50/Algae/72 h = 0,976 mg/l [OECD 201]

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties
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Low hazard to waters.

12.7. Other adverse effects

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

The product floats on top of the water/sewage.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

Empty containers should be taken for local recycling, recovery or waste disposal.

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

for reuse.

Packaging that cannot be cleaned should be disposed of like the product.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 
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14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

Observe restrictions to employment for juveniles according to the 'juvenile 

work protection guideline' (94/33/EC). Observe employment restrictions 

under the Maternity Protection Directive (92/85/EEC) for expectant or 

nursing mothers.

Employment restrictions:

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H304 May be fatal if swallowed and enters airways.

H315 Causes skin irritation.

H317 May cause an allergic skin reaction.

H400 Very toxic to aquatic life.

Relevant H and EUH statements (number and full text)
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H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects.

EUH208 Contains Tolutriazole derivative. May produce an allergic reaction.

EUH210 Safety data sheet available on request.

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations.

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

Smar 1615430012

1.1. Identyfikator produktu

1615430012

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Informacje dodatkowe

W myśl Dyrektyw WE /ustawodawstawa danego kraju nie ma obowiązku klasyfikacji i etykietowania produktu

Obrazenia wywolane iniekcja cisnieniowa wymagaja szybkiej interwencji chirurgicznej i mozliwej terapii 

sterydowej aby zapobiec uszkodzeniom tkanki i zminimalizowac mozliwosc utraty funkcjonalnosci.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Mieszanina z wymienionych poniżej substancji z domieszkami
Charakterystyka chemiczna

Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

50 - 70 %151006-63-2 1-Dodecen, homopolimer, uwodorniony

604-769-9 01-2119493071-43

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy
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Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza.

W razie duszności stosować terapię tlenową. 

Zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku wdychania

Po kontakcie produktu ze skórą umyć wodą z mydłem.

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Jeśli podrażnienie oczu nie ustępuje należy zasięgnąć specjalistycznej porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu z oczami

Nie wywoływać wymiotów.

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Natychmiast wezwać lekarza.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

 U wrażliwych osób mogą wystąpić podrażnienia oczu lub skóry. 

Obrazenia wywolane iniekcja cisnieniowa wymagaja szybkiej interwencji chirurgicznej i mozliwej terapii 

sterydowej aby zapobiec uszkodzeniom tkanki i zminimalizowac mozliwosc utraty funkcjonalnosci.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana, Proszek gaśniczy, Dwutlenek węgla (CO2), Piasek

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla, dwutlenek węgla i gazy nitrozowe (NOx)

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki
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Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

Nie dopuścić do przedostania się do podłoża / gruntu.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Zapobiec powierzchniowemu rozprzestrzenianiu się (np. przez zastosowanie bariery lub zapory olejowej).

W celu hermetyzacji

Rozlany produkt należy zebrać za pomocą materiału wiążącego ciecze (np. piasek, żel krzemionkowy, środki 

wiążące kwasy, uniwersalne środki wiążące). 

Zebrać łopatą do odpowiednich pojemników i oddać do usunięcia odpadów.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w pomieszczeniach zamkniętych. 

Nie wdychać oparów. 

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Nie przechowywac w obecnosci silnch utleniaczy.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywac w szczelnie zamknietym pojemniku, w dobrze wentylowanym pomieszczeniu.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Brak danych

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Należy zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w zamkniętych pomieszczeniach.

Stosowne techniczne środki kontroli

Przed przerwami i po zakończeniu pracy umyć ręce.

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne
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Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Zabrudzone ubranie zdjąć i wyprać przed ponownym użyciem.

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice nitrylowe do ochrony przed chemikaliami, grubość warstwy > 0,3 mm, czas przebicia (noszenia) ok. 

480 minut. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych. 

Przy niewystarczającej wentylacji stosować sprzęt ochrony dróg oddechowych (pochłaniacz przeciwgazowy 

typu A) (EN 14387).

Ochrona dróg oddechowych

płynnyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: żółty

BezwonnyZapach:

Metoda testu

pH: Nieokreślony

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

> 250 °C ISO 2592Temperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

< 0,001 hPaPrężność par:

  (przy 20 °C)
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Gęstość (przy 20 °C): 0,86 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: Niemieszalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony

Lepkość kinematyczna:

  (przy 40 °C)

68 mm²/s

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

NieokreślonyBadanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać.

10.4. Warunki, których należy unikać

Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać: 

Tlenek węgla, dwutlenek węgla i gazy nitrozowe (NOx).

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych. 

1-Dodecen, homopolimer, uwodorniony

LD50 (doustnie, szczur): > 5000 mg/kg [OECD 401]

LD50 (skóra, szczur): > 2000 mg/kg [OECD 402]

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.
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Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

U wrażliwych osób mogą wystąpić podrażnienia oczu lub skóry. 

Obrazenia wywolane iniekcja cisnieniowa wymagaja szybkiej interwencji chirurgicznej i mozliwej terapii 

sterydowej aby zapobiec uszkodzeniom tkanki i zminimalizowac mozliwosc utraty funkcjonalnosci.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych. 

1-Dodecen, homopolimer, uwodorniony

CL50/Oncorhynchus mykiss/96 h > 1000 mg/l [OECD 203]

EC50/Daphnia magna/48 h  > 1000 mg/l [OECD 202]

NOEC/Daphnia magna/21 d = 125 mg/l [OECD 211]

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków). 

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.
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Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

130206 OLEJE ODPADOWE I ODPADY POCHODZĄCE Z PALIW PŁYNNYCH (Z WYŁĄCZENIEM 

OLEJÓW JADALNYCH ORAZ GRUP 05, 12 I 19); odpadowe oleje silnikowe, przekładniowe i 

smarowe; syntetyczne oleje silnikowe, przekładniowe i smarowe; odpady niebezpieczne

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 
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14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

Przestrzegać ograniczeń zatrudniania według ustawy o ochronie pracy 

nieletnich (94/33/WE). Przestrzegać ograniczeń zatrudniania kobiet w 

ciąży i karmiących matek według wytycznych rozporządzenia o ochronie 

matki pracującej (92/85/EWG).

Ograniczenie stosowania:

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Ta karta zawiera zmiany poprzedniej wersji w sekcji (ach): 6,7,9,10,11,12,14,15.

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration
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Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości.

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy.

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu.

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu / opisanych produktów w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

n.a. - nie dotyczy, n.b. - nieokreślony

Raport Concawe 5/87 Zdrowotne Aspekty Smatów DGMK- Sprawozdanie 400-7.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

Lubricating Oil 1615430012

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615430012

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Additional advice on labelling

The product does not require a hazard warning label in accordance with EC directives/the relevant national 

laws.

Injuries caused by high-pressure injections call for immediate surgical intervention and where necessary 

steroid treatments to minimize the risc of tissue lesions and functional deficiencies.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Mixture containing following substances with additives
Chemical characterization

Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

50 - 70 %151006-63-2 1-Dodecene, homopolymer, hydrogenated

604-769-9 01-2119493071-43

Full text of H and EUH statements: see section 16.

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Print date: 30.06.2023 Revision No: 1,1 - Replaces version: 1,0 GB - en

http://www.bosch-pt.com


Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

Lubricating Oil 1615430012

Revision date: 30.06.2023 Product code: 00635-0047 Page 2 of 8

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Ensure of fresh air.

In case of breathing difficulties give oxygen. 

Consult a physician.

After inhalation

In case of contact with skin wash off with soap and water.

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

If eye irritation persists, consult a specialist.

After contact with eyes

Do not induce vomiting.

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

Summon a doctor immediately.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

 May cause eye or skin irritation with susceptible persons. 

Injuries caused by high-pressure injections call for immediate surgical intervention and where necessary 

steroid treatments to minimize the risc of tissue lesions and functional deficiencies.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Foam., Dry powder, Carbon dioxide, Sand

Fire-extinguishing activities according to surrounding.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2) and nitrogen oxides (NOx)

Use breathing apparatus with independent air supply.

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

High risk of slipping due to leakage/spillage of product. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with skin, eyes and clothing.
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For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Do not discharge into the subsoil/soil.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

Prevent spread over a wide area (e.g. by containment or oil barriers).

For containment

Soak up with inert absorbent material (e.g. sand, silica gel, acid binder, universal binder). 

Shovel into suitable container for disposal.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas. 

Do not breathe vapours. 

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container.

Requirements for storage rooms and vessels

Do not store with oxidizing agents.

Hints on joint storage

Store closed container at a cool and aired place.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

No data available

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas.

Appropriate engineering controls

Wash hands before breaks and at the end of workday.

When using do not eat, drink or smoke.

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Remove and wash contaminated clothes before re-use.

Protective and hygiene measures
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Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, coat thickness > 0.3 mm, Permeation resistance (wear 

duration) approx. 480 minutes. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

No personal respiratory protective equipment normally required. 

In case of insufficient ventilation wear suitable respiratory equipment (gas filter type A) (EN 14387).

Respiratory protection

LiquidPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Yellow

OdourlessOdour:

Test method

pH-Value: n.d.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

> 250 °C ISO 2592Flash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

< 0,001 hPaVapour pressure:

  (at 20 °C)

Density (at 20 °C): 0,86 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: Immiscible
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Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic:

  (at 40 °C)

68 mm²/s

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

n.d.Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with strong oxidizing agents.

To avoid thermal decomposition, do not overheat.

10.4. Conditions to avoid

Reactions with strong oxidizing agents.

10.5. Incompatible materials

No hazardous decomposition products known. 

Fire may produce: 

Carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2) and nitrogen oxides (NOx)

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available. 

1-Dodecene, homopolymer, hydrogenated

LD50/oral/rat: > 5000 mg/kg [OECD 401]

LD50/dermal/rat: > 2000 mg/kg [OECD 402]

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Based on available data, the classification criteria are not met.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Print date: 30.06.2023 Revision No: 1,1 - Replaces version: 1,0 GB - en



Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

Lubricating Oil 1615430012

Revision date: 30.06.2023 Product code: 00635-0047 Page 6 of 8

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

May cause eye or skin irritation with susceptible persons. 

Injuries caused by high-pressure injections call for immediate surgical intervention and where necessary 

steroid treatments to minimize the risc of tissue lesions and functional deficiencies.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available. 

1-Dodecene, homopolymer, hydrogenated

LC50/Oncorhynchus mykiss/96 h > 1000 mg/l [OECD 203]

EC50/Daphnia magna/48 h  > 1000 mg/l [OECD 202]

NOEC/Daphnia magna/21 d = 125 mg/l [OECD 211]

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

No data available

12.7. Other adverse effects

The product floats on top of the water/sewage. 

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

List of Wastes Code - residues/unused products

130206 OIL WASTES AND WASTES OF LIQUID FUELS (EXCEPT EDIBLE OILS, AND THOSE IN 

CHAPTERS 05, 12 AND 19); waste engine, gear and lubricating oils; synthetic engine, gear and 

lubricating oils; hazardous waste

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

for reuse.

Contaminated packaging
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SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

Observe restrictions to employment for juveniles according to the 'juvenile 

work protection guideline' (94/33/EC). Observe employment restrictions 

under the Maternity Protection Directive (92/85/EEC) for expectant or 

nursing mothers.

Employment restrictions:

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.

SECTION 16: Other information
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Changes

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities.

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge.

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet.

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations.

(n.a. = not applicable; n.d. = not determined)

Concawe Report 5/87 Health Aspects of Lubricants DGMK-Bericht 400-7.

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430014

1.1. Identyfikator produktu

1615430014

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

EUH208 Zawiera Produkt kondensacji kwasów tłuszczowych, olej talowy z 2-amino-2

-etylopropanodiolem. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Mieszanina z wymienionych poniżej substancji z domieszkami
Charakterystyka chemiczna

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 Wersja nr: 1,1 - Zastępuje wersję: 1,0 pl
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Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

< 10 %17265-14-4 Sebacynian disodu

241-300-3 01-2120762063-61

Eye Irrit. 2; H319

< 10 %8042-47-5 Biały olej mineralny (ropa naftowa)

232-455-8 01-2119487078-27

Asp. Tox. 1; H304

< 2,5 %68412-26-0 Molibden, bis(dibutylokarbamoditioato)di-mu-oksodioksodisiarkowany

270-180-5 01-2120764792-44

Aquatic Chronic 4; H413

< 2,5 %1474044-73-9 1,3,4-tiadiazolidyno-2,5-dition, produkt reakcji z tert-dodekanetiolem i nadtlenkiem wodoru

939-692-2 01-2119983498-16

Aquatic Chronic 3; H412

< 1 %Produkt kondensacji kwasów tłuszczowych, olej talowy z 2-amino-2-etylopropanodiolem

946-010-7 01-2120770934-44

Skin Sens. 1B; H317

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

8042-47-5 232-455-8 < 10 %Biały olej mineralny (ropa naftowa)

inhalacyjny:  LC50 = > 5 mg/l (pary); skórny:  LD50 = > 2000 mg/kg; doustny:  LD50 = > 5000 

mg/kg

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

Jeśli istnieje zagrożenie utraty przytomności, ułożenie i transport w stabilnej pozycji bocznej.

W razie duszności stosować terapię tlenową.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Profilaktycznie wymyć wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Jeśli podrażnienie oczu nie ustępuje należy zasięgnąć specjalistycznej porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu z oczami

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej. 

Decyzję o wywołaniu wymiotów musi podjąć lekarz.

W przypadku połknięcia
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4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Kontakt z oczami lub skórą może wywołać podrażnienia.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza odporna na działanie alkoholu, stałe środki gaśnicze, dwutlenek węgla (CO2), rozpylona woda. 

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

Tlenek węgla, dwutlenek węgla, tlenki fosforu (POx) i gazy nitrozowe (NOx).

W przypadku pożaru należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną. 

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu ze skórą i oczami.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie. 

Zebrany materiał usunąć zgodnie z przepisami.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania
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Unikać kontaktu z oczami. 

Podczas użytkowania produktu nie wolno jeść, pić i palić. 

Podczas przerw i natychmiast po dotknięciu produktu umyć ręce.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Chronić przed wysoką temperaturą i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Brak substancji do szczególnego przytoczenia.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Dotychczas nie ustalono żadnych krajowych norm granicznych.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Podczas przerw i natychmiast po dotknięciu produktu umyć ręce. 

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Nie przenosić /nie przechowywać ścierek nasączonych produktem w kieszeniach spodni.

Przed rozpoczeciem pracy zabezpieczyc skóre preparatem ochronnym odpornym na rozpuszczalniki.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166). 

Butelka z czystą wodą do płukania oczu (EN 15154).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice ochronne do chemikalii z nitrylu, grubość co najmniej 0,4 mm, okres przenikania (czas noszenia) ok. 

480 minut, np. rękawice ochronne <Camatril Velours 730> firmy www.kcl.de. 

Rękawice ochronne muszą być wykonane z materiału nieprzepuszczalnego i odpornego na ten 

produkt/materiał lub preparat.

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W przypadku tworzenia się aerozolu lub mgły należy stosować ochronę dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: żółty
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CharakterystycznyZapach:

pH: nie dotyczy

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

NieokreślonyTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

< 0,001 hPaPrężność par:

  (przy 20 °C)

Gęstość (przy 20 °C): 0,92 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: @090202031022

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność
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10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Nie są znane reakcje niebezpieczne.

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać.

10.4. Warunki, których należy unikać

Brak substancji do szczególnego przytoczenia.

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

Tlenek węgla, dwutlenek węgla, tlenki fosforu (POx) i gazy nitrozowe (NOx).

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

Zawiera Produkt kondensacji kwasów tłuszczowych, olej talowy z 2-amino-2-etylopropanodiolem. Może 

powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt z oczami lub skórą może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych. 

Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych
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12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt jest słaby niebezpieczny dla wody (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków). 

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
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14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla tej substancji nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa substancji.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Ta karta zawiera zmiany poprzedniej wersji w sekcji (ach): 2,6,7,9,10,11,12.
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Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H304 Połknięcie i dostanie się przez drogi oddechowe może grozić śmiercią.

H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry.

H319 Działa drażniąco na oczy.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

H413 Może powodować długotrwałe szkodliwe skutki dla organizmów wodnych.

EUH208 Zawiera Produkt kondensacji kwasów tłuszczowych, olej talowy z 2-amino-2

-etylopropanodiolem. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości.

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy.

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu.

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu / opisanych produktów w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

n.a. - nie dotyczy, n.b. - nieokreślony

Raport Concawe 5/87 Zdrowotne Aspekty Smatów DGMK- Sprawozdanie 400-7.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615430014

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615430014

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

EUH208 Contains Condensation products of fatty acids, tall oil with 2-amino-2-ethylpropanediol. 

May produce an allergic reaction.

EUH210 Safety data sheet available on request.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Mixture containing following substances with additives
Chemical characterization
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Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

< 10 %17265-14-4 Disodium sebacate

241-300-3 01-2120762063-61

Eye Irrit. 2; H319

< 10 %8042-47-5 White mineral oil (petroleum)

232-455-8 01-2119487078-27

Asp. Tox. 1; H304

< 2,5 %68412-26-0 Molybdenum, bis(dibutylcarbamodithioato)di-µ-oxodioxodi-, sulfurized

270-180-5 01-2120764792-44

Aquatic Chronic 4; H413

< 2,5 %1474044-73-9 1,3,4-Thiadiazolidine-2,5-dithione, reaction products with tert-dodecanethiol and hydrogen 

peroxide

939-692-2 01-2119983498-16

Aquatic Chronic 3; H412

< 1 %Condensation products of fatty acids, tall oil with 2-amino-2-ethylpropanediol

946-010-7 01-2120770934-44

Skin Sens. 1B; H317

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

8042-47-5 232-455-8 < 10 %White mineral oil (petroleum)

inhalation:  LC50 = > 5 mg/l (vapours); dermal:  LD50 = > 2000 mg/kg; oral:  LD50 = > 5000 

mg/kg

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If threatening unconsciousness, position and transport in recovery position.

In case of breathing difficulties give oxygen.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

Wash with water and soap as a precaution. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

If eye irritation persists, consult a specialist.

After contact with eyes

Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment. 

After ingestion

Print date: 30.06.2023 Revision No: 1,1 - Replaces version: 1,0 GB - en



Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

GREASE TUBE 1615430014

Revision date: 30.06.2023 Product code: 00635-0050 Page 3 of 9

Induce vomiting only upon the advice of a physician.

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Contact with eyes or skin may cause irritation.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Alcohol-resistant foam, dry chemical, carbon dioxide (CO2), water-spray. 

Fire-extinguishing activities according to surrounding.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

Carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2), phosphorus oxides (POx) and nitrogen oxides (NOx).

In case of fire, wear suitable respiratory equipment with positive air supply. 

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with the skin and the eyes.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically. 

After taking up the material dispose according to regulation.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling
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Avoid contact with eyes. 

When using do not eat, drink or smoke. 

Wash hands before breaks and immediately after handling the material.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Protect from heat and direct solar radiation.

Requirements for storage rooms and vessels

No materials to be especially mentioned.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

To date, no national critical limit values exist.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Wash hands before breaks and immediately after handling the material. 

When using do not eat, drink or smoke.

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Cloths contaminated with product should not be kept in trouser pockets.

Before work use solvent-resistent skin protection preparation.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166). 

Eye wash bottle with pure water (EN 15154).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made of nitrile, minimum coat thickness 0.4 mm, permeation 

resistance (wear duration) approx. 480 minutes, i.e. protective glove <Camatril Velours 730> made by 

www.kcl.de. 

Glove material must be impermeable and resistant against product / substance / preparation. Gloves material 

should comply with breakthrough times, permeation rates, and degradation.

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

Breathing apparatus in the event of aerosol or mist formation.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: yellow
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CharacteristicOdour:

pH-Value: n.a.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

n.d.Flash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

< 0,001 hPaVapour pressure:

  (at 20 °C)

Density (at 20 °C): 0,92 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: @090202031022

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability
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Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

No known hazardous reactions.

To avoid thermal decomposition, do not overheat.

10.4. Conditions to avoid

No materials to be especially mentioned.

10.5. Incompatible materials

No hazardous decomposition products known. 

Fire may produce:

Carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2), phosphorus oxides (POx) and nitrogen oxides (NOx).

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available.

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Contains Condensation products of fatty acids, tall oil with 2-amino-2-ethylpropanediol. May produce an allergic 

reaction.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

Contact with eyes or skin may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available. 

Harmful to aquatic life with long lasting effects.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil
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12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

Low hazard to waters.

12.7. Other adverse effects

The product floats on top of the water/sewage. 

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

Empty containers should be taken for local recycling, recovery or waste disposal.

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

for reuse.

Packaging that cannot be cleaned should be disposed of like the product.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:
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No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

For this substance a chemical safety assessment has not been carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H304 May be fatal if swallowed and enters airways.

H317 May cause an allergic skin reaction.

H319 Causes serious eye irritation.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Print date: 30.06.2023 Revision No: 1,1 - Replaces version: 1,0 GB - en



Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

GREASE TUBE 1615430014

Revision date: 30.06.2023 Product code: 00635-0050 Page 9 of 9

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

H413 May cause long lasting harmful effects to aquatic life.

EUH208 Contains Condensation products of fatty acids, tall oil with 2-amino-2-ethylpropanediol. 

May produce an allergic reaction.

EUH210 Safety data sheet available on request.

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities.

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge.

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet.

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations.

(n.a. = not applicable; n.d. = not determined)

Concawe Report 5/87 Health Aspects of Lubricants DGMK-Bericht 400-7.

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430015

1.1. Identyfikator produktu

1615430015

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Eye Irrit. 2; H319

Aquatic Chronic 3; H412

Wydźwięk zdań H: patrz SEKCJA 16.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Hasło ostrzegawcze: Uwaga

Piktogram:

H319 Działa drażniąco na oczy.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

P262 Nie wprowadzać do oczu, na skórę lub na odzież.

P273 Unikać uwolnienia do środowiska.

P501 Zawartość/pojemnik usuwać do do przedsiębiorstwa utylizacji odpadów zgodnie z 

przepisami miejscowymi / narodowymi.

Zwroty wskazujące środki ostrożności

Oznakowanie opakowań, których zawartość nie przekracza 125 ml

UwagaHasło ostrzegawcze:

Piktogram:

H412

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 Wersja nr: 1,4 - Zastępuje wersję: 1,3 pl

http://www.bosch-pt.com


zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430015

Aktualizacja: 30.06.2023 Numer materiału: 00635-0035 Strona 2 z 10

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Mieszanina z wymienionych poniżej substancji z domieszkami
Charakterystyka chemiczna

Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

1 - < 3 %Pochodna estru fosforanowego

609-960-3

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 3; H315 H318 H400 H412

0,25 - < 1 %128-37-0 Di-tert.-butylo-p-krezol

204-881-4 01-2119480433-40

Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H400 H410

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

128-37-0 204-881-4 0,25 - < 1 %Di-tert.-butylo-p-krezol

skórny:  LD50 = > 2000 mg/kg; doustny:  LD50 = > 2000 mg/kg   Aquatic Acute 1; H400: M=1    

Aquatic Chronic 1; H410: M=1

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

Jeśli istnieje zagrożenie utraty przytomności, ułożenie i transport w stabilnej pozycji bocznej.

W razie duszności stosować terapię tlenową.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Profilaktycznie wymyć wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Usunąć soczewki kontaktowe. 

Zaleca się opiekę lekarza okulisty.

W przypadku kontaktu z oczami

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

W przypadku połknięcia
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Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej. 

Decyzję o wywołaniu wymiotów musi podjąć lekarz.

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Działa drażniąco na oczy.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza odporna na działanie alkoholu, stałe środki gaśnicze, dwutlenek węgla (CO2), rozpylona woda. 

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

Tlenek węgla, dwutlenek węgla, tlenki fosforu (POx) i gazy nitrozowe (NOx).

W przypadku pożaru należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną. 

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu ze skórą i oczami.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania
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Unikać kontaktu z oczami. 

Podczas użytkowania produktu nie wolno jeść, pić i palić. 

Podczas przerw i natychmiast po dotknięciu produktu umyć ręce.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Chronić przed wysoką temperaturą i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Produkt niezgodny z: 

Silne środki utleniające 

kwasy i zasady.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Podczas przerw i natychmiast po dotknięciu produktu umyć ręce. 

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Nie przenosić /nie przechowywać ścierek nasączonych produktem w kieszeniach spodni.

Przed rozpoczeciem pracy zabezpieczyc skóre preparatem ochronnym odpornym na rozpuszczalniki.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166). 

Butelka z czystą wodą do płukania oczu (EN 15154).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice ochronne do chemikalii z nitrylu, grubość co najmniej 0,4 mm, okres przenikania (czas noszenia) ok. 

480 minut, np. rękawice ochronne <Camatril Velours 730> firmy www.kcl.de. 

Rękawice ochronne muszą być wykonane z materiału nieprzepuszczalnego i odpornego na ten 

produkt/materiał lub preparat.

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W przypadku tworzenia się aerozolu lub mgły należy stosować ochronę dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych
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W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Biały

CharakterystycznyZapach:

pH: Nieokreślony

Zmiana stanu

> 160 °CTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

NieokreślonyTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

Prężność par: Nieokreślony

Gęstość (przy 25 °C): 0,9 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje
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Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z kwasami, alkaliami i utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze 

utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające 

kwasy i zasady.

10.5. Materiały niezgodne

Podczas pożaru mogą powstawać: 

Tlenek węgla, dwutlenek węgla, tlenki fosforu (POx) i gazy nitrozowe (NOx).

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych.

Działa drażniąco na oczy.

Działanie żrące/drażniące na skórę: W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt ze skórą może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność
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Brak danych ekologicznych. 

Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt jest słaby niebezpieczny dla wody (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków). 

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
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Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

Ograniczenia użycia (REACH, załączniku XVII):

Wpis 3

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe
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Przestrzegać ograniczeń zatrudniania według ustawy o ochronie pracy 

nieletnich (94/33/WE). Przestrzegać ograniczeń zatrudniania kobiet w 

ciąży i karmiących matek według wytycznych rozporządzenia o ochronie 

matki pracującej (92/85/EWG).

Ograniczenie stosowania:

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla tej substancji nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa substancji.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Ta karta zawiera zmiany poprzedniej wersji w sekcji (ach): 1,2,6,7,8,9,11,12.

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Klasyfikacja mieszanin i stosowana metoda oceny zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1272/2008 [CLP]

Procedura klasyfikacjiKlasyfikacja

Eye Irrit. 2; H319 Metoda obliczeniowa

Aquatic Chronic 3; H412 Metoda obliczeniowa

H315 Działa drażniąco na skórę.

H318 Powoduje poważne uszkodzenie oczu.

H319 Działa drażniąco na oczy.

H400 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne.

H410 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości.

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy.

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu.

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

Informacja uzupełniająca

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 Wersja nr: 1,4 - Zastępuje wersję: 1,3 pl



zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430015

Aktualizacja: 30.06.2023 Numer materiału: 00635-0035 Strona 10 z 10

produktu / opisanych produktów w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

n.a. - nie dotyczy, n.b. - nieokreślony

Raport Concawe 5/87 Zdrowotne Aspekty Smatów DGMK- Sprawozdanie 400-7.

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615430015

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615430015

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

Eye Irrit. 2; H319

Aquatic Chronic 3; H412

Full text of hazard statements: see SECTION 16.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

Signal word: Warning

Pictograms:

H319 Causes serious eye irritation.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements

P262 Do not get in eyes, on skin, or on clothing.

P273 Avoid release to the environment.

P501 Dispose of contents/container to in accordance with local and national regulations.

Precautionary statements

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

Print date: 30.06.2023 Revision No: 1,4 - Replaces version: 1,3 GB - en

http://www.bosch-pt.com


Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

GREASE TUBE 1615430015

Revision date: 30.06.2023 Product code: 00635-0035 Page 2 of 9

3.2. Mixtures

Mixture containing following substances with additives
Chemical characterization

Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

1 - < 3 %Phosphate ester derivative

609-960-3

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 3; H315 H318 H400 H412

0,25 - < 1 %128-37-0 2,6-bis(1,1-dimethylethyl)-4-methylphenol

204-881-4 01-2119480433-40

Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H400 H410

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

128-37-0 204-881-4 0,25 - < 1 %2,6-bis(1,1-dimethylethyl)-4-methylphenol

dermal:  LD50 = > 2000 mg/kg; oral:  LD50 = > 2000 mg/kg   Aquatic Acute 1; H400: M=1    

Aquatic Chronic 1; H410: M=1

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If threatening unconsciousness, position and transport in recovery position.

In case of breathing difficulties give oxygen.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

Wash with water and soap as a precaution. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

Remove contact lens. 

Seek medical treatment by eye specialist.

After contact with eyes

Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment. 

Induce vomiting only upon the advice of a physician.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Causes serious eye irritation.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.
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SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Alcohol-resistant foam, dry chemical, carbon dioxide (CO2), water-spray. 

Fire-extinguishing activities according to surrounding.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

Carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2), phosphorus oxides (POx) and nitrogen oxides (NOx).

In case of fire, wear suitable respiratory equipment with positive air supply. 

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with the skin and the eyes.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically. 

After taking up the material dispose according to regulation.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Avoid contact with eyes. 

When using do not eat, drink or smoke. 

Wash hands before breaks and immediately after handling the material.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion
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7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Protect from heat and direct solar radiation.

Requirements for storage rooms and vessels

Incompatible with: 

Strong oxidizing agents 

Acids and bases.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

Exposure limits (EH40)

Categoryfibres/mlmg/m³ppmSubstanceCAS No Origin

TWA (8 h)-2,6-Di-tert-butyl-p-cresol128-37-0 10 WEL

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Wash hands before breaks and immediately after handling the material. 

When using do not eat, drink or smoke.

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Cloths contaminated with product should not be kept in trouser pockets.

Before work use solvent-resistent skin protection preparation.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166). 

Eye wash bottle with pure water (EN 15154).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made of nitrile, minimum coat thickness 0.4 mm, permeation 

resistance (wear duration) approx. 480 minutes, i.e. protective glove <Camatril Velours 730> made by 

www.kcl.de. 

Glove material must be impermeable and resistant against product / substance / preparation. Gloves material 

should comply with breakthrough times, permeation rates, and degradation.

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

Breathing apparatus in the event of aerosol or mist formation.

Respiratory protection
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PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: White

CharacteristicOdour:

pH-Value: n.d.

Changes in the physical state

> 160 °CMelting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

n.d.Flash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

Vapour pressure: n.d.

Density (at 25 °C): 0,9 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available
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SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with acids, alkalies and oxidizing agents

To avoid thermal decomposition, do not overheat.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents 

Acids and bases.

10.5. Incompatible materials

Fire may produce: 

Carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2), phosphorus oxides (POx) and nitrogen oxides (NOx).

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available.

Causes serious eye irritation.

Skin corrosion/irritation: Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Based on available data, the classification criteria are not met.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

Contact with skin may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available. 

Harmful to aquatic life with long lasting effects.
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12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

Low hazard to waters.

12.7. Other adverse effects

The product floats on top of the water/sewage. 

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

Empty containers should be taken for local recycling, recovery or waste disposal.

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

for reuse.

Packaging that cannot be cleaned should be disposed of like the product.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:
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14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

Restrictions on use (REACH, annex XVII):

Entry 3

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

Observe restrictions to employment for juveniles according to the 'juvenile 

work protection guideline' (94/33/EC). Observe employment restrictions 

under the Maternity Protection Directive (92/85/EEC) for expectant or 

nursing mothers.

Employment restrictions:

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

For this substance a chemical safety assessment has not been carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk
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GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Classification for mixtures and used evaluation method according to GB CLP Regulation

Classification procedureClassification

Eye Irrit. 2; H319 Calculation method

Aquatic Chronic 3; H412 Calculation method

H315 Causes skin irritation.

H318 Causes serious eye damage.

H319 Causes serious eye irritation.

H400 Very toxic to aquatic life.

H410 Very toxic to aquatic life with long lasting effects.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities.

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge.

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet.

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations.

(n.a. = not applicable; n.d. = not determined)

Concawe Report 5/87 Health Aspects of Lubricants DGMK-Bericht 400-7.

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430016

1.1. Identyfikator produktu

1615430016

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Eye Irrit. 2; H319

Aquatic Chronic 3; H412

Wydźwięk zdań H: patrz SEKCJA 16.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Hasło ostrzegawcze: Uwaga

Piktogram:

H319 Działa drażniąco na oczy.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

P262 Nie wprowadzać do oczu, na skórę lub na odzież.

P273 Unikać uwolnienia do środowiska.

P501 Zawartość/pojemnik usuwać do do przedsiębiorstwa utylizacji odpadów zgodnie z 

przepisami miejscowymi / narodowymi.

Zwroty wskazujące środki ostrożności

Oznakowanie opakowań, których zawartość nie przekracza 125 ml

UwagaHasło ostrzegawcze:

Piktogram:

H412

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia
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Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Mieszanina z wymienionych poniżej substancji z domieszkami
Charakterystyka chemiczna

Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

1 - < 3 %Pochodna estru fosforanowego

609-960-3

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 3; H315 H318 H400 H412

0,25 - < 1 %128-37-0 Di-tert.-butylo-p-krezol

204-881-4 01-2119480433-40

Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H400 H410

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

128-37-0 204-881-4 0,25 - < 1 %Di-tert.-butylo-p-krezol

skórny:  LD50 = > 2000 mg/kg; doustny:  LD50 = > 2000 mg/kg   Aquatic Acute 1; H400: M=1    

Aquatic Chronic 1; H410: M=1

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

Jeśli istnieje zagrożenie utraty przytomności, ułożenie i transport w stabilnej pozycji bocznej.

W razie duszności stosować terapię tlenową.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Profilaktycznie wymyć wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Usunąć soczewki kontaktowe. 

Zaleca się opiekę lekarza okulisty.

W przypadku kontaktu z oczami

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

W przypadku połknięcia
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Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej. 

Decyzję o wywołaniu wymiotów musi podjąć lekarz.

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Działa drażniąco na oczy.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza odporna na działanie alkoholu, stałe środki gaśnicze, dwutlenek węgla (CO2), rozpylona woda. 

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

Tlenek węgla, dwutlenek węgla, tlenki fosforu (POx) i gazy nitrozowe (NOx).

W przypadku pożaru należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną. 

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu ze skórą i oczami.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie. 

Zebrany materiał usunąć zgodnie z przepisami.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie
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7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Unikać kontaktu z oczami. 

Podczas użytkowania produktu nie wolno jeść, pić i palić. 

Podczas przerw i natychmiast po dotknięciu produktu umyć ręce.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Chronić przed wysoką temperaturą i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Produkt niezgodny z: 

Silne środki utleniające 

kwasy i zasady.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Podczas przerw i natychmiast po dotknięciu produktu umyć ręce. 

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Nie przenosić /nie przechowywać ścierek nasączonych produktem w kieszeniach spodni.

Przed rozpoczeciem pracy zabezpieczyc skóre preparatem ochronnym odpornym na rozpuszczalniki.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166). 

Butelka z czystą wodą do płukania oczu (EN 15154).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice ochronne do chemikalii z nitrylu, grubość co najmniej 0,4 mm, okres przenikania (czas noszenia) ok. 

480 minut, np. rękawice ochronne <Camatril Velours 730> firmy www.kcl.de. 

Rękawice ochronne muszą być wykonane z materiału nieprzepuszczalnego i odpornego na ten 

produkt/materiał lub preparat.

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W przypadku tworzenia się aerozolu lub mgły należy stosować ochronę dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych
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W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Biały

CharakterystycznyZapach:

pH: Nieokreślony

Zmiana stanu

> 160 °CTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

NieokreślonyTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

Prężność par: Nieokreślony

Gęstość (przy 25 °C): 0,9 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje
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Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z kwasami, alkaliami i utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze 

utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające 

kwasy i zasady.

10.5. Materiały niezgodne

Podczas pożaru mogą powstawać: 

Tlenek węgla, dwutlenek węgla, tlenki fosforu (POx) i gazy nitrozowe (NOx).

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych.

Działa drażniąco na oczy.

Działanie żrące/drażniące na skórę: W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt ze skórą może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność
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Brak danych ekologicznych. 

Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt jest słaby niebezpieczny dla wody (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków). 

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
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Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

Ograniczenia użycia (REACH, załączniku XVII):

Wpis 3

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe
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Przestrzegać ograniczeń zatrudniania według ustawy o ochronie pracy 

nieletnich (94/33/WE). Przestrzegać ograniczeń zatrudniania kobiet w 

ciąży i karmiących matek według wytycznych rozporządzenia o ochronie 

matki pracującej (92/85/EWG).

Ograniczenie stosowania:

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla tej substancji nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa substancji.

SEKCJA 16: Inne informacje

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Klasyfikacja mieszanin i stosowana metoda oceny zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1272/2008 [CLP]

Procedura klasyfikacjiKlasyfikacja

Eye Irrit. 2; H319 Metoda obliczeniowa

Aquatic Chronic 3; H412 Metoda obliczeniowa

H315 Działa drażniąco na skórę.

H318 Powoduje poważne uszkodzenie oczu.

H319 Działa drażniąco na oczy.

H400 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne.

H410 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości.

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy.

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu.

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu / opisanych produktów w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

n.a. - nie dotyczy, n.b. - nieokreślony

Informacja uzupełniająca
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Raport Concawe 5/87 Zdrowotne Aspekty Smatów DGMK- Sprawozdanie 400-7.

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615430016

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615430016

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

Eye Irrit. 2; H319

Aquatic Chronic 3; H412

Full text of hazard statements: see SECTION 16.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

Signal word: Warning

Pictograms:

H319 Causes serious eye irritation.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements

P262 Do not get in eyes, on skin, or on clothing.

P273 Avoid release to the environment.

P501 Dispose of contents/container to in accordance with local and national regulations.

Precautionary statements

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients
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3.2. Mixtures

Mixture containing following substances with additives
Chemical characterization

Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

1 - < 3 %Phosphate ester derivative

609-960-3

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 3; H315 H318 H400 H412

0,25 - < 1 %128-37-0 2,6-bis(1,1-dimethylethyl)-4-methylphenol

204-881-4 01-2119480433-40

Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H400 H410

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

128-37-0 204-881-4 0,25 - < 1 %2,6-bis(1,1-dimethylethyl)-4-methylphenol

dermal:  LD50 = > 2000 mg/kg; oral:  LD50 = > 2000 mg/kg   Aquatic Acute 1; H400: M=1    

Aquatic Chronic 1; H410: M=1

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If threatening unconsciousness, position and transport in recovery position.

In case of breathing difficulties give oxygen.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

Wash with water and soap as a precaution. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

Remove contact lens. 

Seek medical treatment by eye specialist.

After contact with eyes

Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment. 

Induce vomiting only upon the advice of a physician.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Causes serious eye irritation.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.
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SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Alcohol-resistant foam, dry chemical, carbon dioxide (CO2), water-spray. 

Fire-extinguishing activities according to surrounding.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

Carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2), phosphorus oxides (POx) and nitrogen oxides (NOx).

In case of fire, wear suitable respiratory equipment with positive air supply. 

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with the skin and the eyes.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically. 

After taking up the material dispose according to regulation.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Avoid contact with eyes. 

When using do not eat, drink or smoke. 

Wash hands before breaks and immediately after handling the material.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion
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7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Protect from heat and direct solar radiation.

Requirements for storage rooms and vessels

Incompatible with: 

Strong oxidizing agents 

Acids and bases.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

Exposure limits (EH40)

Categoryfibres/mlmg/m³ppmSubstanceCAS No Origin

TWA (8 h)-2,6-Di-tert-butyl-p-cresol128-37-0 10 WEL

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Wash hands before breaks and immediately after handling the material. 

When using do not eat, drink or smoke.

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Cloths contaminated with product should not be kept in trouser pockets.

Before work use solvent-resistent skin protection preparation.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166). 

Eye wash bottle with pure water (EN 15154).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made of nitrile, minimum coat thickness 0.4 mm, permeation 

resistance (wear duration) approx. 480 minutes, i.e. protective glove <Camatril Velours 730> made by 

www.kcl.de. 

Glove material must be impermeable and resistant against product / substance / preparation. Gloves material 

should comply with breakthrough times, permeation rates, and degradation.

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

Breathing apparatus in the event of aerosol or mist formation.

Respiratory protection
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PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: White

CharacteristicOdour:

pH-Value: n.d.

Changes in the physical state

> 160 °CMelting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

n.d.Flash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

Vapour pressure: n.d.

Density (at 25 °C): 0,9 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available
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SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with acids, alkalies and oxidizing agents

To avoid thermal decomposition, do not overheat.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents 

Acids and bases.

10.5. Incompatible materials

Fire may produce: 

Carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2), phosphorus oxides (POx) and nitrogen oxides (NOx).

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available.

Causes serious eye irritation.

Skin corrosion/irritation: Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Based on available data, the classification criteria are not met.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

Contact with skin may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available. 

Harmful to aquatic life with long lasting effects.
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12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

Low hazard to waters.

12.7. Other adverse effects

The product floats on top of the water/sewage. 

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

Empty containers should be taken for local recycling, recovery or waste disposal.

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

for reuse.

Packaging that cannot be cleaned should be disposed of like the product.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:
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14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

Restrictions on use (REACH, annex XVII):

Entry 3

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

Observe restrictions to employment for juveniles according to the 'juvenile 

work protection guideline' (94/33/EC). Observe employment restrictions 

under the Maternity Protection Directive (92/85/EEC) for expectant or 

nursing mothers.

Employment restrictions:

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

For this substance a chemical safety assessment has not been carried out.

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk
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GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Classification for mixtures and used evaluation method according to GB CLP Regulation

Classification procedureClassification

Eye Irrit. 2; H319 Calculation method

Aquatic Chronic 3; H412 Calculation method

H315 Causes skin irritation.

H318 Causes serious eye damage.

H319 Causes serious eye irritation.

H400 Very toxic to aquatic life.

H410 Very toxic to aquatic life with long lasting effects.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities.

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge.

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet.

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations.

(n.a. = not applicable; n.d. = not determined)

Concawe Report 5/87 Health Aspects of Lubricants DGMK-Bericht 400-7.

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430017

1.1. Identyfikator produktu

1615430017

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Eye Irrit. 2; H319

Aquatic Chronic 3; H412

Wydźwięk zdań H: patrz SEKCJA 16.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Hasło ostrzegawcze: Uwaga

Piktogram:

H319 Działa drażniąco na oczy.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

P101 W razie konieczności zasięgnięcia porady lekarza należy pokazać pojemnik lub etykietę.

P102 Chronić przed dziećmi.

P103 Uważnie przeczytać wszystkie instrukcje i zastosować się do nich.

P273 Unikać uwolnienia do środowiska.

P280 Stosować rękawice ochronne/odzież ochronną/ochronę oczu/ochronę twarzy.

P310 Natychmiast skontaktować się z OŚRODKIEM ZATRUĆ/lekarzem.

P305+P351+P338 W PRZYPADKU DOSTANIA SIĘ DO OCZU: Ostrożnie płukać wodą przez kilka minut. 

Wyjąć soczewki kontaktowe, jeżeli są i można je łatwo usunąć. Nadal płukać.

P501 Zawartość/pojemnik usuwać do do przedsiębiorstwa utylizacji odpadów zgodnie z 

przepisami miejscowymi / narodowymi.

Zwroty wskazujące środki ostrożności

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów
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EUH208 Zawiera Mieszanina reakcyjna 1H-benzotriazolo-1-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-

6-metylo- i 2H-benzotriazolo-2-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo- i 

N,N-bis(2-etyloheksylo)-4-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina i 2H-benzotriazolo-2

-metanoamina, N,N-bis(2-etyloheksylo)-4-metylo- i N, N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo-

1H-benzotriazolo-1-metyloamina. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Oznakowanie opakowań, których zawartość nie przekracza 125 ml

UwagaHasło ostrzegawcze:

Piktogram:

H412

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna

Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

1 - < 3 %68442-22-8 Kwas fosforoditiowy, mieszanina estrów O,O-bis(2-etyloheksylo i izo-butylo), sole cynku

270-478-5 01-2119948548-22

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H315 H318 H411

1 - < 3 %68649-42-3 Kwas ditiofosforowy, estry alkilowe O, O-di-C1-14-, sole cynku

283-392-8 01-2119493626-26

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H315 H318 H411

0,1 - < 1 %Mieszanina reakcyjna 1H-benzotriazolo-1-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-6-metylo- i 

2H-benzotriazolo-2-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo- i N,N-bis(2-etyloheksylo)

-4-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina i 2H-benzotriazolo-2-metanoamina, 

N,N-bis(2-etyloheksylo)-4-metylo- i N, N-bis(2-etyloheksylo)

-5-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina

939-700-4 01-2119982395-25

Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1B, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 2; H315 H317 H400 H411

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.
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Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

68649-42-3 283-392-8 1 - < 3 %Kwas ditiofosforowy, estry alkilowe O, O-di-C1-14-, sole cynku

Skin Irrit. 2; H315: >= 6,25 - 100    Eye Dam. 1; H318: >= 12,5 - 100    Eye Irrit. 2; H319: >= 10 - < 

12,5

939-700-4 0,1 - < 1 %Mieszanina reakcyjna 1H-benzotriazolo-1-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)

-6-metylo- i 2H-benzotriazolo-2-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo- i 

N,N-bis(2-etyloheksylo)-4-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina i 

2H-benzotriazolo-2-metanoamina, N,N-bis(2-etyloheksylo)-4-metylo- i N, 

N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina

Aquatic Acute 1; H400: M=1

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Profilaktycznie wymyć wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Zaleca się opiekę lekarza okulisty.

W przypadku kontaktu z oczami

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Działa drażniąco na oczy.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru. 

Piana gaśnicza, dwutlenek węgla (CO2), stałe środki gaśnicze, rozpylona woda.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

Tlenek węgla, dwutlenek węgla, tlenki fosforu (POx) i gazy nitrozowe (NOx).

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 Wersja nr: 1,1 - Zastępuje wersję: 1,0 pl



zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430017

Aktualizacja: 03.07.2023 Numer materiału: 00635-0048 Strona 4 z 10

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu ze skórą i oczami.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie. 

Zebrany materiał usunąć zgodnie z przepisami.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w pomieszczeniach zamkniętych. 

Nie wdychać oparów. 

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Zalecana temperatura składowania: 15°C - 25°C

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Nie przechowywać razem ze środkami oksydacyjnymi.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej
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8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Należy zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w zamkniętych pomieszczeniach.

Stosowne techniczne środki kontroli

Przed przerwami i po zakończeniu pracy umyć ręce.

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Zabrudzone ubranie zdjąć i wyprać przed ponownym użyciem.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice ochronne do chemikalii z nitrylu, grubość co najmniej 0,4 mm, okres przenikania (czas noszenia) ok. 

60 minut, np. rękawice ochronne <Camatril Velours 730> firmy www.kcl.de. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: beżowy

CharakterystycznyZapach:

pH: nie dotyczy

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

> 100 °CTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:
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Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

< 0,0001 hPaPrężność par:

  (przy 20 °C)

Gęstość (przy 25 °C): 0,92 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać. 

Produkt przechowywać z daleka od otwartych płomieni, gorących powierzchni, i źródeł zapłonu.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

Tlenek węgla, dwutlenek węgla, tlenki fosforu (POx) i gazy nitrozowe (NOx).

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 Wersja nr: 1,1 - Zastępuje wersję: 1,0 pl



zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430017

Aktualizacja: 03.07.2023 Numer materiału: 00635-0048 Strona 7 z 10

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych.

Działa drażniąco na oczy.

Działanie żrące/drażniące na skórę: W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

Zawiera Mieszanina reakcyjna 1H-benzotriazolo-1-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-6-metylo- i 

2H-benzotriazolo-2-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo- i N,N-bis(2-etyloheksylo)

-4-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina i 2H-benzotriazolo-2-metanoamina, N,N-bis(2-etyloheksylo)

-4-metylo- i N, N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina. Może powodować wystąpienie 

reakcji alergicznej.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt ze skórą może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych. 

Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

12.7. Inne szkodliwe skutki działania
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Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków).

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Kod odpadów - zanieczyszczone opakowanie

ODPADY OPAKOWANIOWE; SORBENTY, TKANINY DO WYCIERANIA, MATERIAŁY 

FILTRACYJNE I UBRANIA OCHRONNE NIEUJĘTE W INNYCH GRUPACH; odpady 

opakowaniowe (włączając w to oddzielnie gromadzone komunalne odpady opakowaniowe); 

opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub zanieczyszczone takimi 

substancjami; odpady niebezpieczne

150110

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
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Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

Przestrzegać ograniczeń zatrudniania według ustawy o ochronie pracy 

nieletnich (94/33/WE). Przestrzegać ograniczeń zatrudniania kobiet w 

ciąży i karmiących matek według wytycznych rozporządzenia o ochronie 

matki pracującej (92/85/EWG).

Ograniczenie stosowania:

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Ta karta zawiera zmiany poprzedniej wersji w sekcji (ach): 2,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15.
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Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Klasyfikacja mieszanin i stosowana metoda oceny zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1272/2008 [CLP]

Procedura klasyfikacjiKlasyfikacja

Eye Irrit. 2; H319 Metoda obliczeniowa

Aquatic Chronic 3; H412 Metoda obliczeniowa

H315 Działa drażniąco na skórę.

H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry.

H318 Powoduje poważne uszkodzenie oczu.

H319 Działa drażniąco na oczy.

H400 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne.

H411 Działa toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

EUH208 Zawiera Mieszanina reakcyjna 1H-benzotriazolo-1-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-

6-metylo- i 2H-benzotriazolo-2-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo- i 

N,N-bis(2-etyloheksylo)-4-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina i 2H-benzotriazolo-2

-metanoamina, N,N-bis(2-etyloheksylo)-4-metylo- i N, N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo-

1H-benzotriazolo-1-metyloamina. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615430017

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615430017

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

Eye Irrit. 2; H319

Aquatic Chronic 3; H412

Full text of hazard statements: see SECTION 16.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

Signal word: Warning

Pictograms:

H319 Causes serious eye irritation.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements

P101 If medical advice is needed, have product container or label at hand.

P102 Keep out of reach of children.

P103 Read carefully and follow all instructions.

P273 Avoid release to the environment.

P280 Wear protective gloves/protective clothing/eye protection/face protection.

P310 Immediately call a POISON CENTER/doctor.

P305+P351+P338 IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if 

present and easy to do. Continue rinsing.

P501 Dispose of contents/container to in accordance with local and national regulations.

Precautionary statements

Special labelling of certain mixtures
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EUH208 Contains Reaction mass of 1H-Benzotriazole-1-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-6

-methyl- and 2H-Benzotriazole-2-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl- and 

N,N-bis(2-ethylhexyl)-4-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine and 2H-Benzotriazole-2

-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-4-methyl- and N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl-

1H-benzotriazole-1-methylamine. May produce an allergic reaction.

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization

Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

1 - < 3 %68442-22-8 Phosphorodithioic acid, mixed O,O-bis(2-ethylhexyl and iso-butyl) esters, zinc salts

270-478-5 01-2119948548-22

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H315 H318 H411

1 - < 3 %68649-42-3 Phosphorodithioic acid, O,O-di-C1-14-alkyl esters, zinc salts

283-392-8 01-2119493626-26

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H315 H318 H411

0,1 - < 1 %Reaction mass of 1H-Benzotriazole-1-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-6-methyl- and 

2H-Benzotriazole-2-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl- and N,N-bis(2-ethylhexyl)

-4-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine and 2H-Benzotriazole-2-methanamine, 

N,N-bis(2-ethylhexyl)-4-methyl- and N,N-bis(2-ethylhexyl)

-5-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine

939-700-4 01-2119982395-25

Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1B, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 2; H315 H317 H400 H411

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

68649-42-3 283-392-8 1 - < 3 %Phosphorodithioic acid, O,O-di-C1-14-alkyl esters, zinc salts

Skin Irrit. 2; H315: >= 6,25 - 100    Eye Dam. 1; H318: >= 12,5 - 100    Eye Irrit. 2; H319: >= 10 - < 

12,5

939-700-4 0,1 - < 1 %Reaction mass of 1H-Benzotriazole-1-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)

-6-methyl- and 2H-Benzotriazole-2-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl- 

and N,N-bis(2-ethylhexyl)-4-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine and 

2H-Benzotriazole-2-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-4-methyl- and 

N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine

Aquatic Acute 1; H400: M=1

SECTION 4: First aid measures
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4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

Wash with water and soap as a precaution. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

Seek medical treatment by eye specialist.

After contact with eyes

Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Causes serious eye irritation.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Fire-extinguishing activities according to surrounding. 

Foam, carbon dioxide (CO2), dry chemical, water-spray.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

Carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2), phosphorus oxides (POx) and nitrogen oxides (NOx).

Use breathing apparatus with independent air supply.

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with the skin and the eyes.

For emergency responders

Use personal protective clothing.
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Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically. 

After taking up the material dispose according to regulation.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas. 

Do not breathe vapours. 

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Recommended storage temperature: 15°C - 25°C

Requirements for storage rooms and vessels

Do not store together with oxidizing agents.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas.

Appropriate engineering controls

Wash hands before breaks and at the end of workday.

When using do not eat, drink or smoke.

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Remove and wash contaminated clothes before re-use.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection
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Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, minimum coat thickness 0.4 mm, permeation 

resistance (wear duration) approx. 60 minutes, i.e. protective glove <Camatril Velours 730> made by 

www.kcl.de. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

No personal respiratory protective equipment normally required.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Beige

CharacteristicOdour:

pH-Value: n.a.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

> 100 °CFlash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

< 0,0001 hPaVapour pressure:

  (at 20 °C)

Density (at 25 °C): 0,92 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Print date: 04.07.2023 Revision No: 1,1 - Replaces version: 1,0 GB - en



Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

GREASE TUBE 1615430017

Revision date: 03.07.2023 Product code: 00635-0048 Page 6 of 10

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with strong oxidizing agents.

To avoid thermal decomposition, do not overheat. 

Keep away from open flames, hot surfaces and sources of ignition.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents

10.5. Incompatible materials

No hazardous decomposition products known. 

Fire may produce:

Carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2), phosphorus oxides (POx) and nitrogen oxides (NOx).

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available.

Causes serious eye irritation.

Skin corrosion/irritation: Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Contains Reaction mass of 1H-Benzotriazole-1-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-6-methyl- and 

2H-Benzotriazole-2-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl- and N,N-bis(2-ethylhexyl)

-4-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine and 2H-Benzotriazole-2-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)

-4-methyl- and N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine. May produce an allergic 

reaction.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.
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Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

Contact with skin may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available. 

Harmful to aquatic life with long lasting effects.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

No data available

12.7. Other adverse effects

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

The product floats on top of the water/sewage.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

List of Wastes Code - contaminated packaging

WASTE PACKAGING; ABSORBENTS, WIPING CLOTHS, FILTER MATERIALS AND 

PROTECTIVE CLOTHING NOT OTHERWISE SPECIFIED; packaging (including separately 

collected municipal packaging waste); packaging containing residues of or contaminated by 

hazardous substances; hazardous waste

150110
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Empty containers should be taken for local recycling, recovery or waste disposal.

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

for reuse.

Packaging that cannot be cleaned should be disposed of like the product.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

Observe restrictions to employment for juveniles according to the 'juvenile 

work protection guideline' (94/33/EC). Observe employment restrictions 

under the Maternity Protection Directive (92/85/EEC) for expectant or 

nursing mothers.

Employment restrictions:

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):
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15.2. Chemical safety assessment

Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Classification for mixtures and used evaluation method according to GB CLP Regulation

Classification procedureClassification

Eye Irrit. 2; H319 Calculation method

Aquatic Chronic 3; H412 Calculation method

H315 Causes skin irritation.

H317 May cause an allergic skin reaction.

H318 Causes serious eye damage.

H319 Causes serious eye irritation.

H400 Very toxic to aquatic life.

H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

EUH208 Contains Reaction mass of 1H-Benzotriazole-1-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-6

-methyl- and 2H-Benzotriazole-2-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl- and 

N,N-bis(2-ethylhexyl)-4-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine and 2H-Benzotriazole-2

-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-4-methyl- and N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl-

1H-benzotriazole-1-methylamine. May produce an allergic reaction.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

Further Information
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warranty regulations.

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)

Print date: 04.07.2023 Revision No: 1,1 - Replaces version: 1,0 GB - en



zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430018

Aktualizacja: 03.07.2023 Numer materiału: 00635-0058 Strona 1 z 10

SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430018

1.1. Identyfikator produktu

1615430018

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Eye Irrit. 2; H319

Aquatic Chronic 3; H412

Wydźwięk zdań H: patrz SEKCJA 16.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Hasło ostrzegawcze: Uwaga

Piktogram:

H319 Działa drażniąco na oczy.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

P101 W razie konieczności zasięgnięcia porady lekarza należy pokazać pojemnik lub etykietę.

P102 Chronić przed dziećmi.

P103 Uważnie przeczytać wszystkie instrukcje i zastosować się do nich.

P273 Unikać uwolnienia do środowiska.

P280 Stosować rękawice ochronne/odzież ochronną/ochronę oczu/ochronę twarzy.

P310 Natychmiast skontaktować się z OŚRODKIEM ZATRUĆ/lekarzem.

P305+P351+P338 W PRZYPADKU DOSTANIA SIĘ DO OCZU: Ostrożnie płukać wodą przez kilka minut. 

Wyjąć soczewki kontaktowe, jeżeli są i można je łatwo usunąć. Nadal płukać.

P501 Zawartość/pojemnik usuwać do do przedsiębiorstwa utylizacji odpadów zgodnie z 

przepisami miejscowymi / narodowymi.

Zwroty wskazujące środki ostrożności

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów
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EUH208 Zawiera Mieszanina reakcyjna 1H-benzotriazolo-1-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-

6-metylo- i 2H-benzotriazolo-2-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo- i 

N,N-bis(2-etyloheksylo)-4-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina i 2H-benzotriazolo-2

-metanoamina, N,N-bis(2-etyloheksylo)-4-metylo- i N, N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo-

1H-benzotriazolo-1-metyloamina. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Oznakowanie opakowań, których zawartość nie przekracza 125 ml

UwagaHasło ostrzegawcze:

Piktogram:

H412

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna

Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

1 - < 3 %68442-22-8 Kwas fosforoditiowy, mieszanina estrów O,O-bis(2-etyloheksylo i izo-butylo), sole cynku

270-478-5 01-2119948548-22

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H315 H318 H411

1 - < 3 %68649-42-3 Kwas ditiofosforowy, estry alkilowe O, O-di-C1-14-, sole cynku

283-392-8 01-2119493626-26

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H315 H318 H411

0,1 - < 1 %Mieszanina reakcyjna 1H-benzotriazolo-1-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-6-metylo- i 

2H-benzotriazolo-2-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo- i N,N-bis(2-etyloheksylo)

-4-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina i 2H-benzotriazolo-2-metanoamina, 

N,N-bis(2-etyloheksylo)-4-metylo- i N, N-bis(2-etyloheksylo)

-5-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina

939-700-4 01-2119982395-25

Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1B, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 2; H315 H317 H400 H411

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.
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Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

68649-42-3 283-392-8 1 - < 3 %Kwas ditiofosforowy, estry alkilowe O, O-di-C1-14-, sole cynku

Skin Irrit. 2; H315: >= 6,25 - 100    Eye Dam. 1; H318: >= 12,5 - 100    Eye Irrit. 2; H319: >= 10 - < 

12,5

939-700-4 0,1 - < 1 %Mieszanina reakcyjna 1H-benzotriazolo-1-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)

-6-metylo- i 2H-benzotriazolo-2-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo- i 

N,N-bis(2-etyloheksylo)-4-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina i 

2H-benzotriazolo-2-metanoamina, N,N-bis(2-etyloheksylo)-4-metylo- i N, 

N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina

Aquatic Acute 1; H400: M=1

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Profilaktycznie wymyć wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Zaleca się opiekę lekarza okulisty.

W przypadku kontaktu z oczami

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Działa drażniąco na oczy.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru. 

Piana gaśnicza, dwutlenek węgla (CO2), stałe środki gaśnicze, rozpylona woda.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

Tlenek węgla, dwutlenek węgla, tlenki fosforu (POx) i gazy nitrozowe (NOx).

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0
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Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu ze skórą i oczami.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie. 

Zebrany materiał usunąć zgodnie z przepisami.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w pomieszczeniach zamkniętych. 

Nie wdychać oparów. 

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Zalecana temperatura składowania: 15°C - 25°C

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Nie przechowywać razem ze środkami oksydacyjnymi.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0



zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430018

Aktualizacja: 03.07.2023 Numer materiału: 00635-0058 Strona 5 z 10

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Należy zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w zamkniętych pomieszczeniach.

Stosowne techniczne środki kontroli

Przed przerwami i po zakończeniu pracy umyć ręce.

Podczas stosowania produktu nie jeść, nie pić, nie palić.

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Zabrudzone ubranie zdjąć i wyprać przed ponownym użyciem.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice ochronne do chemikalii z nitrylu, grubość co najmniej 0,4 mm, okres przenikania (czas noszenia) ok. 

60 minut, np. rękawice ochronne <Camatril Velours 730> firmy www.kcl.de. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: beżowy

CharakterystycznyZapach:

pH: nie dotyczy

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

> 100 °CTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:
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Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

< 0,0001 hPaPrężność par:

  (przy 20 °C)

Gęstość (przy 25 °C): 0,92 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać. 

Produkt przechowywać z daleka od otwartych płomieni, gorących powierzchni, i źródeł zapłonu.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

Tlenek węgla, dwutlenek węgla, tlenki fosforu (POx) i gazy nitrozowe (NOx).

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra
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W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych.

Działa drażniąco na oczy.

Działanie żrące/drażniące na skórę: W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

Zawiera Mieszanina reakcyjna 1H-benzotriazolo-1-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-6-metylo- i 

2H-benzotriazolo-2-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo- i N,N-bis(2-etyloheksylo)

-4-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina i 2H-benzotriazolo-2-metanoamina, N,N-bis(2-etyloheksylo)

-4-metylo- i N, N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina. Może powodować wystąpienie 

reakcji alergicznej.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt ze skórą może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych. 

Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków).

Informacja uzupełniająca
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SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Kod odpadów - zanieczyszczone opakowanie

ODPADY OPAKOWANIOWE; SORBENTY, TKANINY DO WYCIERANIA, MATERIAŁY 

FILTRACYJNE I UBRANIA OCHRONNE NIEUJĘTE W INNYCH GRUPACH; odpady 

opakowaniowe (włączając w to oddzielnie gromadzone komunalne odpady opakowaniowe); 

opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub zanieczyszczone takimi 

substancjami; odpady niebezpieczne

150110

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:
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14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

Przestrzegać ograniczeń zatrudniania według ustawy o ochronie pracy 

nieletnich (94/33/WE). Przestrzegać ograniczeń zatrudniania kobiet w 

ciąży i karmiących matek według wytycznych rozporządzenia o ochronie 

matki pracującej (92/85/EWG).

Ograniczenie stosowania:

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.

SEKCJA 16: Inne informacje

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk
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GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Klasyfikacja mieszanin i stosowana metoda oceny zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1272/2008 [CLP]

Procedura klasyfikacjiKlasyfikacja

Eye Irrit. 2; H319 Metoda obliczeniowa

Aquatic Chronic 3; H412 Metoda obliczeniowa

H315 Działa drażniąco na skórę.

H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry.

H318 Powoduje poważne uszkodzenie oczu.

H319 Działa drażniąco na oczy.

H400 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne.

H411 Działa toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

EUH208 Zawiera Mieszanina reakcyjna 1H-benzotriazolo-1-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-

6-metylo- i 2H-benzotriazolo-2-metanoaminy, N,N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo- i 

N,N-bis(2-etyloheksylo)-4-metylo-1H-benzotriazolo-1-metyloamina i 2H-benzotriazolo-2

-metanoamina, N,N-bis(2-etyloheksylo)-4-metylo- i N, N-bis(2-etyloheksylo)-5-metylo-

1H-benzotriazolo-1-metyloamina. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615430018

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615430018

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

Eye Irrit. 2; H319

Aquatic Chronic 3; H412

Full text of hazard statements: see SECTION 16.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

Signal word: Warning

Pictograms:

H319 Causes serious eye irritation.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements

P101 If medical advice is needed, have product container or label at hand.

P102 Keep out of reach of children.

P103 Read carefully and follow all instructions.

P273 Avoid release to the environment.

P280 Wear protective gloves/protective clothing/eye protection/face protection.

P310 Immediately call a POISON CENTER/doctor.

P305+P351+P338 IF IN EYES: Rinse cautiously with water for several minutes. Remove contact lenses, if 

present and easy to do. Continue rinsing.

P501 Dispose of contents/container to in accordance with local and national regulations.

Precautionary statements

Special labelling of certain mixtures
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EUH208 Contains Reaction mass of 1H-Benzotriazole-1-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-6

-methyl- and 2H-Benzotriazole-2-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl- and 

N,N-bis(2-ethylhexyl)-4-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine and 2H-Benzotriazole-2

-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-4-methyl- and N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl-

1H-benzotriazole-1-methylamine. May produce an allergic reaction.

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization

Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

1 - < 3 %68442-22-8 Phosphorodithioic acid, mixed O,O-bis(2-ethylhexyl and iso-butyl) esters, zinc salts

270-478-5 01-2119948548-22

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H315 H318 H411

1 - < 3 %68649-42-3 Phosphorodithioic acid, O,O-di-C1-14-alkyl esters, zinc salts

283-392-8 01-2119493626-26

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H315 H318 H411

0,1 - < 1 %Reaction mass of 1H-Benzotriazole-1-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-6-methyl- and 

2H-Benzotriazole-2-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl- and N,N-bis(2-ethylhexyl)

-4-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine and 2H-Benzotriazole-2-methanamine, 

N,N-bis(2-ethylhexyl)-4-methyl- and N,N-bis(2-ethylhexyl)

-5-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine

939-700-4 01-2119982395-25

Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1B, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 2; H315 H317 H400 H411

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

68649-42-3 283-392-8 1 - < 3 %Phosphorodithioic acid, O,O-di-C1-14-alkyl esters, zinc salts

Skin Irrit. 2; H315: >= 6,25 - 100    Eye Dam. 1; H318: >= 12,5 - 100    Eye Irrit. 2; H319: >= 10 - < 

12,5

939-700-4 0,1 - < 1 %Reaction mass of 1H-Benzotriazole-1-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)

-6-methyl- and 2H-Benzotriazole-2-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl- 

and N,N-bis(2-ethylhexyl)-4-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine and 

2H-Benzotriazole-2-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-4-methyl- and 

N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine

Aquatic Acute 1; H400: M=1

SECTION 4: First aid measures
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4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

Wash with water and soap as a precaution. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

Seek medical treatment by eye specialist.

After contact with eyes

Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Causes serious eye irritation.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Fire-extinguishing activities according to surrounding. 

Foam, carbon dioxide (CO2), dry chemical, water-spray.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

Carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2), phosphorus oxides (POx) and nitrogen oxides (NOx).

Use breathing apparatus with independent air supply.

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with the skin and the eyes.

For emergency responders

Use personal protective clothing.
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Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically. 

After taking up the material dispose according to regulation.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas. 

Do not breathe vapours. 

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Recommended storage temperature: 15°C - 25°C

Requirements for storage rooms and vessels

Do not store together with oxidizing agents.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas.

Appropriate engineering controls

Wash hands before breaks and at the end of workday.

When using do not eat, drink or smoke.

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

Remove and wash contaminated clothes before re-use.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection
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Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, minimum coat thickness 0.4 mm, permeation 

resistance (wear duration) approx. 60 minutes, i.e. protective glove <Camatril Velours 730> made by 

www.kcl.de. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

No personal respiratory protective equipment normally required.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Beige

CharacteristicOdour:

pH-Value: n.a.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

> 100 °CFlash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

< 0,0001 hPaVapour pressure:

  (at 20 °C)

Density (at 25 °C): 0,92 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:
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Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with strong oxidizing agents.

To avoid thermal decomposition, do not overheat. 

Keep away from open flames, hot surfaces and sources of ignition.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents

10.5. Incompatible materials

No hazardous decomposition products known. 

Fire may produce:

Carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2), phosphorus oxides (POx) and nitrogen oxides (NOx).

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available.

Causes serious eye irritation.

Skin corrosion/irritation: Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Contains Reaction mass of 1H-Benzotriazole-1-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-6-methyl- and 

2H-Benzotriazole-2-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl- and N,N-bis(2-ethylhexyl)

-4-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine and 2H-Benzotriazole-2-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)

-4-methyl- and N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine. May produce an allergic 

reaction.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure
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Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

Contact with skin may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available. 

Harmful to aquatic life with long lasting effects.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

No data available

12.7. Other adverse effects

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

The product floats on top of the water/sewage.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

List of Wastes Code - contaminated packaging

WASTE PACKAGING; ABSORBENTS, WIPING CLOTHS, FILTER MATERIALS AND 

PROTECTIVE CLOTHING NOT OTHERWISE SPECIFIED; packaging (including separately 

collected municipal packaging waste); packaging containing residues of or contaminated by 

hazardous substances; hazardous waste

150110

Empty containers should be taken for local recycling, recovery or waste disposal.

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

Contaminated packaging
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for reuse.

Packaging that cannot be cleaned should be disposed of like the product.

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

Observe restrictions to employment for juveniles according to the 'juvenile 

work protection guideline' (94/33/EC). Observe employment restrictions 

under the Maternity Protection Directive (92/85/EEC) for expectant or 

nursing mothers.

Employment restrictions:

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.

Print date: 04.07.2023 GB - enRevision No: 1,0



Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

GREASE TUBE 1615430018

Revision date: 03.07.2023 Product code: 00635-0058 Page 9 of 10

SECTION 16: Other information

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Classification for mixtures and used evaluation method according to GB CLP Regulation

Classification procedureClassification

Eye Irrit. 2; H319 Calculation method

Aquatic Chronic 3; H412 Calculation method

H315 Causes skin irritation.

H317 May cause an allergic skin reaction.

H318 Causes serious eye damage.

H319 Causes serious eye irritation.

H400 Very toxic to aquatic life.

H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

EUH208 Contains Reaction mass of 1H-Benzotriazole-1-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-6

-methyl- and 2H-Benzotriazole-2-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl- and 

N,N-bis(2-ethylhexyl)-4-methyl-1H-benzotriazole-1-methylamine and 2H-Benzotriazole-2

-methanamine, N,N-bis(2-ethylhexyl)-4-methyl- and N,N-bis(2-ethylhexyl)-5-methyl-

1H-benzotriazole-1-methylamine. May produce an allergic reaction.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations.

Further Information
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(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430019

1.1. Identyfikator produktu

1615430019

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0

http://www.bosch-pt.com


zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430019

Aktualizacja: 04.07.2023 Numer materiału: 00635-0060 Strona 2 z 8

Po kontakcie ze skórą obmyć wodą. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Jeśli podrażnienie oczu nie ustępuje należy zasięgnąć specjalistycznej porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu z oczami

Nie wywoływać wymiotów. 

Przepłukać usta. 

Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Kontakt z oczami lub skórą może wywołać podrażnienia.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza odporna na działanie alkoholu, stałe środki gaśnicze, dwutlenek węgla (CO2), rozpylona woda. 

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

Stosować maskę przeciwgazową izolacyjną. 

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu ze skórą i oczami.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia
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Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie. 

Zebrany materiał usunąć zgodnie z przepisami.

Do czyszczenia

Informacje odnośnie bezpiecznego użytkowania produktu patrz rozdział 7. 

Informacje odnośnie środków ochrony osobistej patrz rozdział 8. 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Przy obchodzeniu się z chemikaliami należy zachować przyjęte środki ostrożności.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Chronić przed wysoką temperaturą i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Produkt niezgodny z: 

Silne środki utleniające 

mocne kwasy i mocne zasady

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Podczas pracy nie palić, nie jeść, nie pić. 

Przed przerwami w pracy i po zakończeniu pracy umyć / oczyścić ręce i twarz.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice ochronne do chemikalii z nitrylu, grubość co najmniej 0,4 mm, okres przenikania (czas noszenia) ok. 

60 minut, np. rękawice ochronne <Camatril Velours 730> firmy www.kcl.de. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk
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Stosować odzież ochronną.

Ochrona skóry

W przypadku tworzenia się aerozolu lub mgły należy stosować ochronę dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

płynnyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Jasnożółty

CharakterystycznyZapach:

Metoda testu

pH: 7,8 [10 g/l)

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

240 °C DIN ISO 2592Temperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

Prężność par: Nieokreślony

Gęstość (przy 15 °C): 1,05 g/cm³ DIN 51757

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: Mieszalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony

Lepkość kinematyczna:

  (przy 40 °C)

150 mm²/s DIN 51562

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony
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Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z kwasami, alkaliami i utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze 

utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające 

mocne kwasy i mocne zasady

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach
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Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt z oczami lub skórą może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt jest słaby niebezpieczny dla wody (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków). 

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

130206 OLEJE ODPADOWE I ODPADY POCHODZĄCE Z PALIW PŁYNNYCH (Z WYŁĄCZENIEM 

OLEJÓW JADALNYCH ORAZ GRUP 05, 12 I 19); odpadowe oleje silnikowe, przekładniowe i 

smarowe; syntetyczne oleje silnikowe, przekładniowe i smarowe; odpady niebezpieczne

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:
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14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):
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15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla tej substancji nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa substancji.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Dokonano zmian w sekcji: -

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych. 

Literatura: 

 DVS-Fachbuch: Unterweisung von Schweißern im Arbeitsschutz 

 Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615430019

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615430019

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

EUH210 Safety data sheet available on request.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization

Further Information

Full text of each relevant R phrase can be found in heading 16.

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

General information
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If you feel unwell, seek medical advice.

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

In case of contact with skin wash off with water. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

If eye irritation persists, consult a specialist.

After contact with eyes

Do not induce vomiting. 

Rinse mouth. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Contact with eyes or skin may cause irritation.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Alcohol-resistant foam, dry chemical, carbon dioxide (CO2), water-spray. 

Fire-extinguishing activities according to surrounding.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

Environment-independent breathing apparatus. 

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with the skin and the eyes.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.
6.2. Environmental precautions
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Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically. 

After taking up the material dispose according to regulation.

For cleaning up

Information for safe handling look up section 7. 

Information for personal protective equipment look up chapter 8. 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Protect from heat and direct solar radiation.

Requirements for storage rooms and vessels

Incompatible with: 

Strong oxidizing agents 

Strong acids and strong bases

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

At work do not eat, drink and smoke. 

Wash hands and skin before breaks and after work.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, minimum coat thickness 0.4 mm, permeation 

resistance (wear duration) approx. 60 minutes, i.e. protective glove <Camatril Velours 730> made by 

www.kcl.de. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

Hand protection
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This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Protective suit.

Skin protection

Breathing apparatus in the event of aerosol or mist formation.

Respiratory protection

LiquidPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Light yellow

CharacteristicOdour:

Test method

pH-Value: 7,8 [10 g/l)

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

240 °C DIN ISO 2592Flash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

Vapour pressure: n.d.

Density (at 15 °C): 1,05 g/cm³ DIN 51757

Bulk density: n.a.

Water solubility: Miscible

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic:

  (at 40 °C)

150 mm²/s DIN 51562

Flow time: n.d.
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Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with acids, alkalies and oxidizing agents

To avoid thermal decomposition, do not overheat.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents 

Strong acids and strong bases

10.5. Incompatible materials

No known hazardous decomposition products. 

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available.

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Based on available data, the classification criteria are not met.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available
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Other information

Contact with eyes or skin may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

Low hazard to waters.

12.7. Other adverse effects

The product floats on top of the water/sewage. 

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Disposal in accordance with local regulations.

List of Wastes Code - residues/unused products

130206 OIL WASTES AND WASTES OF LIQUID FUELS (EXCEPT EDIBLE OILS, AND THOSE IN 

CHAPTERS 05, 12 AND 19); waste engine, gear and lubricating oils; synthetic engine, gear and 

lubricating oils; hazardous waste

Disposal in accordance with local regulations.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)
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14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

For this substance a chemical safety assessment has not been carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Changes in section: -

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative
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LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

EUH210 Safety data sheet available on request.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations. 

Literature: 

   Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik. ("Occupational Safety and 

Health Protection in Welding")

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430020

1.1. Identyfikator produktu

1615430020

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Informacje dodatkowe

W myśl Dyrektyw WE /ustawodawstawa danego kraju nie ma obowiązku klasyfikacji i etykietowania produktu

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Mieszanina z wymienionych poniżej substancji z domieszkami
Charakterystyka chemiczna

Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

1 - < 3 %126019-82-7 Fosforian O,O,O-tris(2(lub 4)-C9-10-izoalkilofenylu)

406-940-1 01-0000015643-71

Aquatic Chronic 2; H411

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.
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SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Po wdychaniu gazów pożarowych lub produktów rozkładu w razie nieszczęśliwego wypadku wyjść na świeże 

powietrze. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Zanieczyszczoną odzież zdjąć i wyprać przed ponownym użyciem. 

Jeśli dojdzie do kontaktu produktu ze skórą natychmiast zmyć produkt wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Zaleca się opiekę lekarza okulisty.

W przypadku kontaktu z oczami

Usta przepłukać dokładnie wodą. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Natychmiast skontaktować się z lekarzem.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

U wrażliwych osób mogą wystąpić podrażnienia oczu lub skóry.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru. 

Piana gaśnicza, dwutlenek węgla (CO2), stałe środki gaśnicze, rozpylona woda.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla, dwutlenek węgla i gazy nitrozowe (NOx)

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Dymy/gazy stłumić rozproszonym strumieniem wody. 

Wodę użytą do gaszenia, ze względu na jej skażenie, należy zebrać oddzielnie, nie wolno odprowadzać jej do 

kanalizacji. 

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska
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6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt. 

Osoby nieupoważnione trzymać z dala od produktu.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Rozsypany / rozlany produkt związany materiałem wiążącym, zebrać łopatą do odpowiednich, oznakowanych 

pojemników na odpady i przekazać jako odpad do usunięcia.

Do czyszczenia

Informacje odnośnie bezpiecznego użytkowania produktu patrz rozdział 7. 

Informacje odnośnie środków ochrony osobistej patrz rozdział 8. 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Podczas pracy nie palić, nie jeść, nie pić. 

Przed przerwami w pracy i po zakończeniu pracy umyć / oczyścić ręce i twarz. 

Przy obchodzeniu się z chemikaliami należy zachować przyjęte środki ostrożności.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Przechowywać z dala od źródeł ciepła, gorących powierzchni, iskrzenia, otwartego ognia i innych źródeł 

zapłonu. Palenie wzbronione.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Przechowywać tylko w oryginalnym zbiorniku. 

Zbiorniki przechowywać szczelnie zamknięte w chłodnym i dobrze wentylowanym miejscu. 

Zalecana temperatura składowania: 0°C - 40°C

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Nie przechowywać razem ze środkami oksydacyjnymi.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia
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najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

8.2. Kontrola narażenia

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć. 

Przed przerwami i po zakończeniu pracy należy dokładnie umyć ręce i twarz, a w razie potrzeby wziąć prysznic. 

Nie jeść i nie pić oraz nie palić tytoniu podczas stosowania produktu.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice ochronne z nitrylu lub polichloroprenu zgodne z normą EN 374 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Ubranie ochronne

Ochrona skóry

Przy niewystarczającej wentylacji używać urządzeń do oddychania.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: niebieski

CharakterystycznyZapach:

Metoda testu

pH: Nieokreślony

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

NieokreślonyTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

< 0,0001 hPaPrężność par:

  (przy 20 °C)
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Gęstość (przy 25 °C): 0,93 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna:

  (przy 25 °C)

3500 - 4700 mPa·s DIN 51810

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

nie dotyczyZawartość ciała stałego:

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Nie są znane reakcje niebezpieczne.

Przechowywać z dala od źródeł ciepła, gorących powierzchni, iskrzenia, otwartego ognia i innych źródeł 

zapłonu. Palenie wzbronione.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać: 

Tlenek węgla i dwutlenek węgla

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

LD50 (doustnie) > 2000 mg/kg

LD50 (skóra) > 2000 mg/kg

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 Wersja nr: 1,3 - Zastępuje wersję: 1,2 pl



zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615430020

Aktualizacja: 04.07.2023 Numer materiału: 00635-0030 Strona 6 z 9

Działanie uczulające

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

U wrażliwych osób mogą wystąpić podrażnienia oczu lub skóry.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt jest słaby niebezpieczny dla wody (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt
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120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Kod odpadów - wykorzystany produkt

ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

120112

Kod odpadów - zanieczyszczone opakowanie

ODPADY OPAKOWANIOWE; SORBENTY, TKANINY DO WYCIERANIA, MATERIAŁY 

FILTRACYJNE I UBRANIA OCHRONNE NIEUJĘTE W INNYCH GRUPACH; odpady 

opakowaniowe (włączając w to oddzielnie gromadzone komunalne odpady opakowaniowe); 

opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub zanieczyszczone takimi 

substancjami; odpady niebezpieczne

150110

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:
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Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2010/75/UE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Ta karta zawiera zmiany poprzedniej wersji w sekcji (ach): 1,16.

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration
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H411 Działa toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615430020

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615430020

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Additional advice on labelling

The product does not require a hazard warning label in accordance with EC directives/the relevant national 

laws.

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Mixture containing following substances with additives
Chemical characterization

Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

1 - < 3 %126019-82-7 O,O,O-tris(2(or 4)-C9-10-isoalkylphenyl) phosphorousthionate

406-940-1 01-0000015643-71

Aquatic Chronic 2; H411

Full text of H and EUH statements: see section 16.
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SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Move to fresh air in case of accidental inhalation of fumes from overheating or combustion. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

Take off contaminated clothing and wash it before reuse. 

In case of contact with skin wash off immediately with soap and water. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

Seek medical treatment by eye specialist.

After contact with eyes

Rinse out mouth thoroughly with water. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

Call a physician immediately.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

May cause eye or skin irritation with susceptible persons.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Fire-extinguishing activities according to surrounding. 

Foam, carbon dioxide (CO2), dry chemical, water-spray.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2) and nitrogen oxides (NOx)

Use breathing apparatus with independent air supply.

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Suppress escaping gasses/vapours with directed water spray jet. 

Collect contaminated firefighting water separately, must not be discharged into the drains. 

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

High risk of slipping due to leakage/spillage of product. 

Keep away noninvolved persons.

General advice
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For non-emergency personnel

Avoid contact with skin, eyes and clothing.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Shovel into suitable container for disposal.

For cleaning up

Information for safe handling look up section 7. 

Information for personal protective equipment look up chapter 8. 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

At work do not eat, drink and smoke. 

Wash hands and skin before breaks and after work. 

Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice.

Advice on safe handling

Keep away from heat, hot surfaces, sparks, open flames and other ignition sources. No smoking.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep only in original container. 

Keep containers tightly closed in a cool, well-ventilated place. 

Recommended storage temperature: 0°C - 40°C

Requirements for storage rooms and vessels

Do not store together with oxidizing agents.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

Remove contaminated soaked clothing immediately. 

Wash hands and face before breaks and after work and take a shower if necessary. 

When using do not eat, drink or smoke.

Protective and hygiene measures
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Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves made of nitril or polychloroprene (EN 374). 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Protective clothing

Skin protection

If ventilation insufficient, wear respiratory protection.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Blue

CharacteristicOdour:

Test method

pH-Value: n.d.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

n.d.Flash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

< 0,0001 hPaVapour pressure:

  (at 20 °C)

Density (at 25 °C): 0,93 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:
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Viscosity / dynamic:

  (at 25 °C)

3500 - 4700 mPa·s DIN 51810

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

n.a.Solid content:

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

No hazardous reactions known.

Keep away from heat, hot surfaces, sparks, open flames and other ignition sources. No smoking.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents

10.5. Incompatible materials

No hazardous decomposition products known. 

Fire may produce: 

Carbon monoxide and carbon dioxide

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

LD50/oral > 2000 mg/kg

LD50/dermal > 2000 mg/kg

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Based on available data, the classification criteria are not met.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.
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Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

May cause eye or skin irritation with susceptible persons.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

Low hazard to waters.

12.7. Other adverse effects

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Disposal in accordance with local regulations.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

List of Wastes Code - used product

WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

120112

List of Wastes Code - contaminated packaging

WASTE PACKAGING; ABSORBENTS, WIPING CLOTHS, FILTER MATERIALS AND 

PROTECTIVE CLOTHING NOT OTHERWISE SPECIFIED; packaging (including separately 

collected municipal packaging waste); packaging containing residues of or contaminated by 

hazardous substances; hazardous waste

150110

Disposal in accordance with local regulations.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information
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Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2010/75/EU (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.

SECTION 16: Other information

Changes
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Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations.

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615437509

1.1. Identyfikator produktu

1615437509

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna

Informacja uzupełniająca

(Pełne brzmienie podanych zasad R można znaleźć w ustępie 16.)

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne
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Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Po kontakcie ze skórą obmyć wodą. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Jeśli podrażnienie oczu nie ustępuje należy zasięgnąć specjalistycznej porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu z oczami

Nie wywoływać wymiotów. 

Przepłukać usta. 

Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Kontakt z oczami lub skórą może wywołać podrażnienia.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza odporna na działanie alkoholu, stałe środki gaśnicze, dwutlenek węgla (CO2), rozpylona woda. 

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

Stosować maskę przeciwgazową izolacyjną. 

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu ze skórą i oczami.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.
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Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie. 

Zebrany materiał usunąć zgodnie z przepisami.

Do czyszczenia

Informacje odnośnie bezpiecznego użytkowania produktu patrz rozdział 7. 

Informacje odnośnie środków ochrony osobistej patrz rozdział 8. 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Przy obchodzeniu się z chemikaliami należy zachować przyjęte środki ostrożności.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Chronić przed wysoką temperaturą i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Produkt niezgodny z: 

Silne środki utleniające 

mocne kwasy i mocne zasady

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Podczas pracy nie palić, nie jeść, nie pić. 

Przed przerwami w pracy i po zakończeniu pracy umyć / oczyścić ręce i twarz.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice ochronne do chemikalii z nitrylu, grubość co najmniej 0,4 mm, okres przenikania (czas noszenia) ok. 

60 minut, np. rękawice ochronne <Camatril Velours 730> firmy www.kcl.de. 

Ochrona rąk
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W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Stosować odzież ochronną.

Ochrona skóry

W przypadku tworzenia się aerozolu lub mgły należy stosować ochronę dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

płynnyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Jasnożółty

CharakterystycznyZapach:

Metoda testu

pH: 7,8 [10 g/l)

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

240 °C DIN ISO 2592Temperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

Prężność par: Nieokreślony

Gęstość (przy 15 °C): 1,05 g/cm³ DIN 51757

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: Mieszalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony
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Lepkość kinematyczna:

  (przy 40 °C)

150 mm²/s DIN 51562

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z kwasami, alkaliami i utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze 

utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające 

mocne kwasy i mocne zasady

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0



zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615437509

Aktualizacja: 04.07.2023 Numer materiału: 00635-0061 Strona 6 z 8

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt z oczami lub skórą może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt jest słaby niebezpieczny dla wody (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków). 

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

130206 OLEJE ODPADOWE I ODPADY POCHODZĄCE Z PALIW PŁYNNYCH (Z WYŁĄCZENIEM 

OLEJÓW JADALNYCH ORAZ GRUP 05, 12 I 19); odpadowe oleje silnikowe, przekładniowe i 

smarowe; syntetyczne oleje silnikowe, przekładniowe i smarowe; odpady niebezpieczne

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
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Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:
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Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla tej substancji nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa substancji.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Dokonano zmian w sekcji: -

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych. 

Literatura: 

 DVS-Fachbuch: Unterweisung von Schweißern im Arbeitsschutz 

 Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0



Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

GREASE TUBE 1615437509

Revision date: 04.07.2023 Product code: 00635-0061 Page 1 of 8

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615437509

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615437509

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

EUH210 Safety data sheet available on request.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization

Further Information

Full text of each relevant R phrase can be found in heading 16.

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

General information
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If you feel unwell, seek medical advice.

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

In case of contact with skin wash off with water. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

If eye irritation persists, consult a specialist.

After contact with eyes

Do not induce vomiting. 

Rinse mouth. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Contact with eyes or skin may cause irritation.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Alcohol-resistant foam, dry chemical, carbon dioxide (CO2), water-spray. 

Fire-extinguishing activities according to surrounding.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

Environment-independent breathing apparatus. 

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with the skin and the eyes.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.
6.2. Environmental precautions
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Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically. 

After taking up the material dispose according to regulation.

For cleaning up

Information for safe handling look up section 7. 

Information for personal protective equipment look up chapter 8. 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Protect from heat and direct solar radiation.

Requirements for storage rooms and vessels

Incompatible with: 

Strong oxidizing agents 

Strong acids and strong bases

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

At work do not eat, drink and smoke. 

Wash hands and skin before breaks and after work.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, minimum coat thickness 0.4 mm, permeation 

resistance (wear duration) approx. 60 minutes, i.e. protective glove <Camatril Velours 730> made by 

www.kcl.de. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

Hand protection
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This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Protective suit.

Skin protection

Breathing apparatus in the event of aerosol or mist formation.

Respiratory protection

LiquidPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Light yellow

CharacteristicOdour:

Test method

pH-Value: 7,8 [10 g/l)

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

240 °C DIN ISO 2592Flash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

Vapour pressure: n.d.

Density (at 15 °C): 1,05 g/cm³ DIN 51757

Bulk density: n.a.

Water solubility: Miscible

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic:

  (at 40 °C)

150 mm²/s DIN 51562

Flow time: n.d.
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Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with acids, alkalies and oxidizing agents

To avoid thermal decomposition, do not overheat.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents 

Strong acids and strong bases

10.5. Incompatible materials

No known hazardous decomposition products. 

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available.

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Based on available data, the classification criteria are not met.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available
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Other information

Contact with eyes or skin may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

Low hazard to waters.

12.7. Other adverse effects

The product floats on top of the water/sewage. 

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Disposal in accordance with local regulations.

List of Wastes Code - residues/unused products

130206 OIL WASTES AND WASTES OF LIQUID FUELS (EXCEPT EDIBLE OILS, AND THOSE IN 

CHAPTERS 05, 12 AND 19); waste engine, gear and lubricating oils; synthetic engine, gear and 

lubricating oils; hazardous waste

Disposal in accordance with local regulations.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)
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14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

For this substance a chemical safety assessment has not been carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Changes in section: -

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative
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LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

EUH210 Safety data sheet available on request.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations. 

Literature: 

   Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik. ("Occupational Safety and 

Health Protection in Welding")

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615437511

1.1. Identyfikator produktu

1615437511

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna

Informacja uzupełniająca

(Pełne brzmienie podanych zasad R można znaleźć w ustępie 16.)

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0

http://www.bosch-pt.com


zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615437511

Aktualizacja: 04.07.2023 Numer materiału: 00635-0062 Strona 2 z 8

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Po kontakcie ze skórą obmyć wodą. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Jeśli podrażnienie oczu nie ustępuje należy zasięgnąć specjalistycznej porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu z oczami

Nie wywoływać wymiotów. 

Przepłukać usta. 

Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Kontakt z oczami lub skórą może wywołać podrażnienia.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza odporna na działanie alkoholu, stałe środki gaśnicze, dwutlenek węgla (CO2), rozpylona woda. 

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

Stosować maskę przeciwgazową izolacyjną. 

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu ze skórą i oczami.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.
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Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie. 

Zebrany materiał usunąć zgodnie z przepisami.

Do czyszczenia

Informacje odnośnie bezpiecznego użytkowania produktu patrz rozdział 7. 

Informacje odnośnie środków ochrony osobistej patrz rozdział 8. 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Przy obchodzeniu się z chemikaliami należy zachować przyjęte środki ostrożności.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Chronić przed wysoką temperaturą i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Produkt niezgodny z: 

Silne środki utleniające 

mocne kwasy i mocne zasady

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Podczas pracy nie palić, nie jeść, nie pić. 

Przed przerwami w pracy i po zakończeniu pracy umyć / oczyścić ręce i twarz.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice ochronne do chemikalii z nitrylu, grubość co najmniej 0,4 mm, okres przenikania (czas noszenia) ok. 

60 minut, np. rękawice ochronne <Camatril Velours 730> firmy www.kcl.de. 

Ochrona rąk
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W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Stosować odzież ochronną.

Ochrona skóry

W przypadku tworzenia się aerozolu lub mgły należy stosować ochronę dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

płynnyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Jasnożółty

CharakterystycznyZapach:

Metoda testu

pH: 7,8 [10 g/l)

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

240 °C DIN ISO 2592Temperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

Prężność par: Nieokreślony

Gęstość (przy 15 °C): 1,05 g/cm³ DIN 51757

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: Mieszalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony
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Lepkość kinematyczna:

  (przy 40 °C)

150 mm²/s DIN 51562

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z kwasami, alkaliami i utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze 

utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające 

mocne kwasy i mocne zasady

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.
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Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt z oczami lub skórą może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt jest słaby niebezpieczny dla wody (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków). 

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

130206 OLEJE ODPADOWE I ODPADY POCHODZĄCE Z PALIW PŁYNNYCH (Z WYŁĄCZENIEM 

OLEJÓW JADALNYCH ORAZ GRUP 05, 12 I 19); odpadowe oleje silnikowe, przekładniowe i 

smarowe; syntetyczne oleje silnikowe, przekładniowe i smarowe; odpady niebezpieczne

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
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Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:
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Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla tej substancji nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa substancji.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Dokonano zmian w sekcji: -

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych. 

Literatura: 

 DVS-Fachbuch: Unterweisung von Schweißern im Arbeitsschutz 

 Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615437511

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615437511

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

EUH210 Safety data sheet available on request.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization

Further Information

Full text of each relevant R phrase can be found in heading 16.

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

General information
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If you feel unwell, seek medical advice.

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

In case of contact with skin wash off with water. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

If eye irritation persists, consult a specialist.

After contact with eyes

Do not induce vomiting. 

Rinse mouth. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Contact with eyes or skin may cause irritation.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Alcohol-resistant foam, dry chemical, carbon dioxide (CO2), water-spray. 

Fire-extinguishing activities according to surrounding.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

Environment-independent breathing apparatus. 

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with the skin and the eyes.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.
6.2. Environmental precautions
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Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically. 

After taking up the material dispose according to regulation.

For cleaning up

Information for safe handling look up section 7. 

Information for personal protective equipment look up chapter 8. 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Protect from heat and direct solar radiation.

Requirements for storage rooms and vessels

Incompatible with: 

Strong oxidizing agents 

Strong acids and strong bases

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

At work do not eat, drink and smoke. 

Wash hands and skin before breaks and after work.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, minimum coat thickness 0.4 mm, permeation 

resistance (wear duration) approx. 60 minutes, i.e. protective glove <Camatril Velours 730> made by 

www.kcl.de. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

Hand protection
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This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Protective suit.

Skin protection

Breathing apparatus in the event of aerosol or mist formation.

Respiratory protection

LiquidPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Light yellow

CharacteristicOdour:

Test method

pH-Value: 7,8 [10 g/l)

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

240 °C DIN ISO 2592Flash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

Vapour pressure: n.d.

Density (at 15 °C): 1,05 g/cm³ DIN 51757

Bulk density: n.a.

Water solubility: Miscible

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic:

  (at 40 °C)

150 mm²/s DIN 51562

Flow time: n.d.
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Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with acids, alkalies and oxidizing agents

To avoid thermal decomposition, do not overheat.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents 

Strong acids and strong bases

10.5. Incompatible materials

No known hazardous decomposition products. 

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available.

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Based on available data, the classification criteria are not met.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available
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Other information

Contact with eyes or skin may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

Low hazard to waters.

12.7. Other adverse effects

The product floats on top of the water/sewage. 

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Disposal in accordance with local regulations.

List of Wastes Code - residues/unused products

130206 OIL WASTES AND WASTES OF LIQUID FUELS (EXCEPT EDIBLE OILS, AND THOSE IN 

CHAPTERS 05, 12 AND 19); waste engine, gear and lubricating oils; synthetic engine, gear and 

lubricating oils; hazardous waste

Disposal in accordance with local regulations.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)
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14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

For this substance a chemical safety assessment has not been carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Changes in section: -

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative
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LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

EUH210 Safety data sheet available on request.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations. 

Literature: 

   Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik. ("Occupational Safety and 

Health Protection in Welding")

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 1615437512

1.1. Identyfikator produktu

1615437512

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna

Informacja uzupełniająca

(Pełne brzmienie podanych zasad R można znaleźć w ustępie 16.)

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne
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Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Po kontakcie ze skórą obmyć wodą. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Jeśli podrażnienie oczu nie ustępuje należy zasięgnąć specjalistycznej porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu z oczami

Nie wywoływać wymiotów. 

Przepłukać usta. 

Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Kontakt z oczami lub skórą może wywołać podrażnienia.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza odporna na działanie alkoholu, stałe środki gaśnicze, dwutlenek węgla (CO2), rozpylona woda. 

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

Stosować maskę przeciwgazową izolacyjną. 

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu ze skórą i oczami.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.
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Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie. 

Zebrany materiał usunąć zgodnie z przepisami.

Do czyszczenia

Informacje odnośnie bezpiecznego użytkowania produktu patrz rozdział 7. 

Informacje odnośnie środków ochrony osobistej patrz rozdział 8. 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Przy obchodzeniu się z chemikaliami należy zachować przyjęte środki ostrożności.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Chronić przed wysoką temperaturą i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Produkt niezgodny z: 

Silne środki utleniające 

mocne kwasy i mocne zasady

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Podczas pracy nie palić, nie jeść, nie pić. 

Przed przerwami w pracy i po zakończeniu pracy umyć / oczyścić ręce i twarz.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice ochronne do chemikalii z nitrylu, grubość co najmniej 0,4 mm, okres przenikania (czas noszenia) ok. 

60 minut, np. rękawice ochronne <Camatril Velours 730> firmy www.kcl.de. 

Ochrona rąk
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W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Stosować odzież ochronną.

Ochrona skóry

W przypadku tworzenia się aerozolu lub mgły należy stosować ochronę dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

płynnyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Jasnożółty

CharakterystycznyZapach:

Metoda testu

pH: 7,8 [10 g/l)

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

240 °C DIN ISO 2592Temperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

Prężność par: Nieokreślony

Gęstość (przy 15 °C): 1,05 g/cm³ DIN 51757

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: Mieszalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony
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Lepkość kinematyczna:

  (przy 40 °C)

150 mm²/s DIN 51562

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z kwasami, alkaliami i utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze 

utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające 

mocne kwasy i mocne zasady

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.
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Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt z oczami lub skórą może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt jest słaby niebezpieczny dla wody (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków). 

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

130206 OLEJE ODPADOWE I ODPADY POCHODZĄCE Z PALIW PŁYNNYCH (Z WYŁĄCZENIEM 

OLEJÓW JADALNYCH ORAZ GRUP 05, 12 I 19); odpadowe oleje silnikowe, przekładniowe i 

smarowe; syntetyczne oleje silnikowe, przekładniowe i smarowe; odpady niebezpieczne

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
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Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:
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Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla tej substancji nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa substancji.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Dokonano zmian w sekcji: -

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych. 

Literatura: 

 DVS-Fachbuch: Unterweisung von Schweißern im Arbeitsschutz 

 Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 1615437512

1.1. Product identifier

Art.-No.

1615437512

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

EUH210 Safety data sheet available on request.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization

Further Information

Full text of each relevant R phrase can be found in heading 16.

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

General information
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If you feel unwell, seek medical advice.

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

In case of contact with skin wash off with water. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

If eye irritation persists, consult a specialist.

After contact with eyes

Do not induce vomiting. 

Rinse mouth. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Contact with eyes or skin may cause irritation.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Alcohol-resistant foam, dry chemical, carbon dioxide (CO2), water-spray. 

Fire-extinguishing activities according to surrounding.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

Environment-independent breathing apparatus. 

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with the skin and the eyes.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.
6.2. Environmental precautions
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Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically. 

After taking up the material dispose according to regulation.

For cleaning up

Information for safe handling look up section 7. 

Information for personal protective equipment look up chapter 8. 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Protect from heat and direct solar radiation.

Requirements for storage rooms and vessels

Incompatible with: 

Strong oxidizing agents 

Strong acids and strong bases

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

At work do not eat, drink and smoke. 

Wash hands and skin before breaks and after work.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, minimum coat thickness 0.4 mm, permeation 

resistance (wear duration) approx. 60 minutes, i.e. protective glove <Camatril Velours 730> made by 

www.kcl.de. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

Hand protection
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This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Protective suit.

Skin protection

Breathing apparatus in the event of aerosol or mist formation.

Respiratory protection

LiquidPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Light yellow

CharacteristicOdour:

Test method

pH-Value: 7,8 [10 g/l)

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

240 °C DIN ISO 2592Flash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

Vapour pressure: n.d.

Density (at 15 °C): 1,05 g/cm³ DIN 51757

Bulk density: n.a.

Water solubility: Miscible

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic:

  (at 40 °C)

150 mm²/s DIN 51562

Flow time: n.d.
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Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with acids, alkalies and oxidizing agents

To avoid thermal decomposition, do not overheat.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents 

Strong acids and strong bases

10.5. Incompatible materials

No known hazardous decomposition products. 

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available.

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Based on available data, the classification criteria are not met.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available
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Other information

Contact with eyes or skin may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

Low hazard to waters.

12.7. Other adverse effects

The product floats on top of the water/sewage. 

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Disposal in accordance with local regulations.

List of Wastes Code - residues/unused products

130206 OIL WASTES AND WASTES OF LIQUID FUELS (EXCEPT EDIBLE OILS, AND THOSE IN 

CHAPTERS 05, 12 AND 19); waste engine, gear and lubricating oils; synthetic engine, gear and 

lubricating oils; hazardous waste

Disposal in accordance with local regulations.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

Print date: 04.07.2023 GB - enRevision No: 1,0



Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

GREASE TUBE 1615437512

Revision date: 04.07.2023 Product code: 00635-0063 Page 7 of 8

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

For this substance a chemical safety assessment has not been carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Changes in section: -

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative
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LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

EUH210 Safety data sheet available on request.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations. 

Literature: 

   Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik. ("Occupational Safety and 

Health Protection in Welding")

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 3605430002

1.1. Identyfikator produktu

3605430002

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

 Mieszanina z wymienionych poniżej substancji z domieszkami
Charakterystyka chemiczna
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Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

1 - < 5 %10254-57-6 4,4'-Metylenobis(dibutyloditiokarbaminian)

233-593-1 01-2119969655-20

Aquatic Chronic 4; H413

0,1 - < 1 %1471316-72-9 Kwas benzenosulfonowy, pochodne di-C10-14-alkilowych, sole wapniowe, TBN < 300

939-603-7 01-2119978241-36

Skin Sens. 1B; H317

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

1471316-72-9 939-603-7 0,1 - < 1 %Kwas benzenosulfonowy, pochodne di-C10-14-alkilowych, sole wapniowe, TBN < 

300

Skin Sens. 1B; H317: >= 10 - 100

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Po kontakcie ze skórą obmyć wodą. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Jeśli podrażnienie oczu nie ustępuje należy zasięgnąć specjalistycznej porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu z oczami

Nie wywoływać wymiotów. 

Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Zaczerwienienia skóry

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza odporna na działanie alkoholu, stałe środki gaśnicze, dwutlenek węgla (CO2), rozpylona woda. 

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru.

Odpowiednie środki gaśnicze
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Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

Stosować maskę przeciwgazową izolacyjną. 

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu ze skórą i oczami.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie. 

Zebrany materiał usunąć zgodnie z przepisami.

Do czyszczenia

Informacje odnośnie bezpiecznego użytkowania produktu patrz rozdział 7. 

Informacje odnośnie środków ochrony osobistej patrz rozdział 8. 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Przy obchodzeniu się z chemikaliami należy zachować przyjęte środki ostrożności.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Chronić przed wysoką temperaturą i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych
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Nie przechowywać razem ze środkami oksydacyjnymi.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Podczas pracy nie palić, nie jeść, nie pić. 

Przed przerwami w pracy i po zakończeniu pracy umyć / oczyścić ręce i twarz.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice ochronne do chemikalii z nitrylu, grubość co najmniej 0,4 mm, okres przenikania (czas noszenia) ok. 

60 minut, np. rękawice ochronne <Camatril Velours 730> firmy www.kcl.de. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Stosować odzież ochronną.

Ochrona skóry

W przypadku tworzenia się aerozolu lub mgły należy stosować ochronę dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Brązowy

CharakterystycznyZapach:

pH: Nieokreślony

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

NieokreślonyTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:
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Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

Prężność par: Nieokreślony

Gęstość (przy 25 °C): 0,9 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla 

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu
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Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt ze skórą może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt jest słaby niebezpieczny dla wody (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków). 

Informacja uzupełniająca
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Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Kod odpadów - zanieczyszczone opakowanie

ODPADY OPAKOWANIOWE; SORBENTY, TKANINY DO WYCIERANIA, MATERIAŁY 

FILTRACYJNE I UBRANIA OCHRONNE NIEUJĘTE W INNYCH GRUPACH; odpady 

opakowaniowe (włączając w to oddzielnie gromadzone komunalne odpady opakowaniowe); 

opakowania z tworzyw sztucznych

150102

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)
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14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla tej substancji nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa substancji.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Dokonano zmian w sekcji: -

Ta karta zawiera zmiany poprzedniej wersji w sekcji (ach): 1,2,3,5,6,7,8,9,10,11,12,14,15.

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk
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GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry.

H413 Może powodować długotrwałe szkodliwe skutki dla organizmów wodnych.

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych. 

Literatura: 

 DVS-Fachbuch: Unterweisung von Schweißern im Arbeitsschutz 

 Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 3605430002

1.1. Product identifier

Art.-No.

3605430002

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

EUH210 Safety data sheet available on request.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

 Mixture containing following substances with additives
Chemical characterization
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Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

1 - < 5 %10254-57-6 4,4'-methylene bis(dibutyldithiocarbamate)

233-593-1 01-2119969655-20

Aquatic Chronic 4; H413

0,1 - < 1 %1471316-72-9 Benzenesulfonic acid, di-C10-14-alkyl derivs., calcium salts, TBN < 300

939-603-7 01-2119978241-36

Skin Sens. 1B; H317

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

1471316-72-9 939-603-7 0,1 - < 1 %Benzenesulfonic acid, di-C10-14-alkyl derivs., calcium salts, TBN < 300

Skin Sens. 1B; H317: >= 10 - 100

Further Information

Full text of each relevant R phrase can be found in heading 16.

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

In case of contact with skin wash off with water. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

If eye irritation persists, consult a specialist.

After contact with eyes

Do not induce vomiting. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Erythema

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Alcohol-resistant foam, dry chemical, carbon dioxide (CO2), water-spray. 

Fire-extinguishing activities according to surrounding.

Suitable extinguishing media
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Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

Environment-independent breathing apparatus. 

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with the skin and the eyes.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically. 

After taking up the material dispose according to regulation.

For cleaning up

Information for safe handling look up section 7. 

Information for personal protective equipment look up chapter 8. 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Protect from heat and direct solar radiation.

Requirements for storage rooms and vessels

Do not store together with oxidizing agents.

Hints on joint storage
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Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

At work do not eat, drink and smoke. 

Wash hands and skin before breaks and after work.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, minimum coat thickness 0.4 mm, permeation 

resistance (wear duration) approx. 60 minutes, i.e. protective glove <Camatril Velours 730> made by 

www.kcl.de. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Protective suit.

Skin protection

Breathing apparatus in the event of aerosol or mist formation.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Brown

CharacteristicOdour:

pH-Value: n.d.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

n.d.Flash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties
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n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

Vapour pressure: n.d.

Density (at 25 °C): 0,9 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with strong oxidizing agents.

To avoid thermal decomposition, do not overheat.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents

10.5. Incompatible materials

No known hazardous decomposition products. 

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008
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Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available.

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Based on available data, the classification criteria are not met.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

Contact with skin may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

Low hazard to waters.

12.7. Other adverse effects

The product floats on top of the water/sewage. 

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Disposal in accordance with local regulations.
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List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

List of Wastes Code - contaminated packaging

WASTE PACKAGING; ABSORBENTS, WIPING CLOTHS, FILTER MATERIALS AND 

PROTECTIVE CLOTHING NOT OTHERWISE SPECIFIED; packaging (including separately 

collected municipal packaging waste); plastic packaging

150102

Disposal in accordance with local regulations.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)
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National regulatory information

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

For this substance a chemical safety assessment has not been carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Changes in section: -

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H317 May cause an allergic skin reaction.

H413 May cause long lasting harmful effects to aquatic life.

EUH210 Safety data sheet available on request.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations. 

Literature: 

   Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik. ("Occupational Safety and 

Health Protection in Welding")

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 3605430003

1.1. Identyfikator produktu

3605430003

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Tluszcz

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Aquatic Chronic 3; H412

Wydźwięk zdań H: patrz SEKCJA 16.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

P273 Unikać uwolnienia do środowiska.

P501 Zawartość/pojemnik usuwać do do przedsiębiorstwa utylizacji odpadów zgodnie z 

przepisami miejscowymi / narodowymi.

Zwroty wskazujące środki ostrożności

Oznakowanie opakowań, których zawartość nie przekracza 125 ml

H412

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

Smary syntetyczne z dodatkami
Charakterystyka chemiczna
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Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

1 - 5 %4259-15-8 Bis[O,O-bis(2-etyloheksylo)]bis(ditiofosforan)cynku

224-235-5 01-2119493635-27

Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H318 H411

1 - 2,4 %68457-79-4 Kwas fosforoditiowy, mieszanina estrów O,O –bis(1,3-dimetylobutylo i izo-Pr) , sole cynku

270-608-0 01-2119493628-22

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H315 H318 H411

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

4259-15-8 224-235-5 1 - 5 %Bis[O,O-bis(2-etyloheksylo)]bis(ditiofosforan)cynku

Eye Dam. 1; H318: >= 50 - 100

68457-79-4 270-608-0 1 - 2,4 %Kwas fosforoditiowy, mieszanina estrów O,O –bis(1,3-dimetylobutylo i izo-Pr) , sole 

cynku

Eye Dam. 1; H318: >= 3 - 100    Eye Irrit. 2; H319: >= 15 - < 3

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Natychmiast przemyć dużą ilością wody z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Zaleca się opiekę lekarza okulisty.

W przypadku kontaktu z oczami

Nie wywoływać wymiotów. 

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Natychmiast skontaktować się z lekarzem.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Dłuższy kontakt ze skórą może spowodować podrażnienia skóry. 

Kontakt z oczami może wywołać podrażnienia.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze
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Piana gaśnicza, dwutlenek węgla (CO2), stałe środki gaśnicze, rozpylona woda. 

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

Stosować maskę przeciwgazową izolacyjną. 

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Wodę użytą do gaszenia, ze względu na jej skażenie, należy zebrać oddzielnie, nie wolno odprowadzać jej do 

kanalizacji. 

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu ze skórą i oczami.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać łopatą do odpowiednich pojemników i oddać do usunięcia odpadów.

Do czyszczenia

Informacje odnośnie bezpiecznego użytkowania produktu patrz rozdział 7. 

Informacje odnośnie środków ochrony osobistej patrz rozdział 8. 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Przy obchodzeniu się z chemikaliami należy zachować przyjęte środki ostrożności. 

Nie wdychać gazów/dymów/oparów/aerozoli. 

Przechowywać w szczelnie zamkniętym pojemniku.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Produkt przechowywać z daleka od odkrytych płomieni, gorących powierzchni i źródeł zapłonu.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu
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7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Zalecana temperatura składowania: 0°C - 40°C

Chronić przed wysoką temperaturą i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Nie przechowywać razem ze środkami oksydacyjnymi.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Podczas pracy nie palić, nie jeść, nie pić. 

Przed przerwami w pracy i po zakończeniu pracy umyć / oczyścić ręce i twarz.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Nosić rękawice ochronne z kauczuku nitrylowego lub polichloroprenu.  (EN 374)

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Stosować odzież ochronną.

Ochrona skóry

W przypadku tworzenia się aerozolu lub mgły należy stosować ochronę dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

Nie dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub wód gruntowych.

Kontrola narażenia środowiska

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Brązowy

CharakterystycznyZapach:

pH: Nieokreślony

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:
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NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyPunkt pour:

>= 210 °CPunkt kroplenia:

NieokreślonyTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

Nieokreślonystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

1,0 obj. %Granice wybuchowości - dolna:

10,0 obj. %Granice wybuchowości - górna:

> 320 °CTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

< 0,005 hPaPrężność par:

  (przy 20 °C)

Gęstość (przy 15 °C): 0,90 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: Praktycznie nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

> 6Współczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: nie dotyczy

nie dotyczyBadanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).
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W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać.

10.4. Warunki, których należy unikać

Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu.

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych. 

ATEmix/doustnie: > 5000 mg/kg

ATEmix / skórna: > 5000 mg/kg

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Dłuższy kontakt ze skórą może spowodować podrażnienia skóry. 

Kontakt z oczami może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych. 

Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB
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Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Unikać zrzutów do środowiska.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Produkt może zostać spalony przy uwzględnieniu przepisów lokalnych dotyczących spalania odpadów.

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Kod odpadów - zanieczyszczone opakowanie

ODPADY OPAKOWANIOWE; SORBENTY, TKANINY DO WYCIERANIA, MATERIAŁY 

FILTRACYJNE I UBRANIA OCHRONNE NIEUJĘTE W INNYCH GRUPACH; odpady 

opakowaniowe (włączając w to oddzielnie gromadzone komunalne odpady opakowaniowe); 

opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub zanieczyszczone takimi 

substancjami; odpady niebezpieczne

150110

Puste opakowania należy oddać do miejscowego zakładu ponownego użytkowania, odzysku lub usuwania 

odpadów.

Opakowania pozostałe po zużytym produkcie należy całkowicie opróżnić, mogą one zostać ponownie użyte po 

odpowiednim oczyszczeniu.

Opakowania nie nadające się do oczyszczenia podlegają usunięciu w taki sam sposób jak materiał.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 Wersja nr: 1,2 - Zastępuje wersję: 1,1 pl



zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 3605430003

Aktualizacja: 03.07.2023 Numer materiału: 00635-0037 Strona 8 z 9

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

Przestrzegać ograniczeń zatrudniania według ustawy o ochronie pracy 

nieletnich (94/33/WE). Przestrzegać ograniczeń zatrudniania kobiet w 

ciąży i karmiących matek według wytycznych rozporządzenia o ochronie 

matki pracującej (92/85/EWG).

Ograniczenie stosowania:

3 - silnie zagrażający dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla tej substancji nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa substancji.

SEKCJA 16: Inne informacje
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Zmiany

Dokonano zmian w sekcji: -

Ta karta zawiera zmiany poprzedniej wersji w sekcji (ach): 2,3,4,5,6,7,8,9,11,12,13,14,15.

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Klasyfikacja mieszanin i stosowana metoda oceny zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1272/2008 [CLP]

Procedura klasyfikacjiKlasyfikacja

Aquatic Chronic 3; H412 Metoda obliczeniowa

H315 Działa drażniąco na skórę.

H318 Powoduje poważne uszkodzenie oczu.

H411 Działa toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych. 

Literatura: 

 DVS-Fachbuch: Unterweisung von Schweißern im Arbeitsschutz 

 Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 3605430003

1.1. Product identifier

Art.-No.

3605430003

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Fat

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

Aquatic Chronic 3; H412

Full text of hazard statements: see SECTION 16.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements

P273 Avoid release to the environment.

P501 Dispose of contents/container to in accordance with local and national regulations.

Precautionary statements

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Synthetic lubricants with additives
Chemical characterization
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Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

1 - 5 %4259-15-8 zinc bis[O,O-bis(2-ethylhexyl)] bis(dithiophosphate)

224-235-5 01-2119493635-27

Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H318 H411

1 - 2,4 %68457-79-4 Phosphorodithioic acid, mixed O,O-bis(iso-Bu and pentyl) esters, zinc salts

270-608-0 01-2119493628-22

Skin Irrit. 2, Eye Dam. 1, Aquatic Chronic 2; H315 H318 H411

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

4259-15-8 224-235-5 1 - 5 %zinc bis[O,O-bis(2-ethylhexyl)] bis(dithiophosphate)

Eye Dam. 1; H318: >= 50 - 100

68457-79-4 270-608-0 1 - 2,4 %Phosphorodithioic acid, mixed O,O-bis(iso-Bu and pentyl) esters, zinc salts

Eye Dam. 1; H318: >= 3 - 100    Eye Irrit. 2; H319: >= 15 - < 3

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

Wash off immediately with soap and plenty of water. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

Seek medical treatment by eye specialist.

After contact with eyes

Do not induce vomiting. 

Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

Call a physician immediately.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Prolonged skin contact may cause skin irritation. 

Contact with eyes may cause irritation.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media
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Foam, carbon dioxide (CO2), dry chemical, water-spray. 

Fire-extinguishing activities according to surrounding.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

Environment-independent breathing apparatus. 

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Collect contaminated firefighting water separately, must not be discharged into the drains. 

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with the skin and the eyes.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Shovel into suitable container for disposal.

For cleaning up

Information for safe handling look up section 7. 

Information for personal protective equipment look up chapter 8. 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice. 

Do not breathe gas/fumes/vapour/aerosol. 

Keep container tightly closed.

Advice on safe handling

Keep away from open flames, hot surfaces and sources of ignition.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities
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Keep in closed original container. 

Recommended storage temperature: 0°C - 40°C

Protect from heat and direct solar radiation.

Requirements for storage rooms and vessels

Do not store together with oxidizing agents.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

At work do not eat, drink and smoke. 

Wash hands and skin before breaks and after work.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Wear acrylo-nitrile or polychloroprene gloves.  (EN 374)

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Protective suit.

Skin protection

Breathing apparatus in the event of aerosol or mist formation.

Respiratory protection

Product is not allowed to discharge into the ground water or aquatic environment.

Environmental exposure controls

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Brown

CharacteristicOdour:

pH-Value: n.d.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Pour point:
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>= 210 °CDrop point:

n.d.Flash point:

Flammability

n.d.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

1,0 vol. %Lower explosion limits:

10,0 vol. %Upper explosion limits:

> 320 °CAuto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

< 0,005 hPaVapour pressure:

  (at 20 °C)

Density (at 15 °C): 0,90 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: More or less insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

> 6Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.a.

n.a.Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with strong oxidizing agents.

To avoid thermal decomposition, do not overheat.

10.4. Conditions to avoid

Reactions with strong oxidizing agents.

10.5. Incompatible materials

No known hazardous decomposition products.

10.6. Hazardous decomposition products
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SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available. 

ATEmix/oral: > 5000 mg/kg

ATEmix/dermal: > 5000 mg/kg

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Based on available data, the classification criteria are not met.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

Prolonged skin contact may cause skin irritation. 

Contact with eyes may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available. 

Harmful to aquatic life with long lasting effects.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

No data available

12.7. Other adverse effects

Avoid release to the environment.

Further information
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SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Can be incinerated, when in compliance with local regulations.

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

List of Wastes Code - contaminated packaging

WASTE PACKAGING; ABSORBENTS, WIPING CLOTHS, FILTER MATERIALS AND 

PROTECTIVE CLOTHING NOT OTHERWISE SPECIFIED; packaging (including separately 

collected municipal packaging waste); packaging containing residues of or contaminated by 

hazardous substances; hazardous waste

150110

Empty containers should be taken for local recycling, recovery or waste disposal.

Contaminated packaging should be emptied as far as possible and after appropriate cleansing may be taken 

for reuse.

Packaging that cannot be cleaned should be disposed of like the product.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 
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14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

Observe restrictions to employment for juveniles according to the 'juvenile 

work protection guideline' (94/33/EC). Observe employment restrictions 

under the Maternity Protection Directive (92/85/EEC) for expectant or 

nursing mothers.

Employment restrictions:

3 - highly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

For this substance a chemical safety assessment has not been carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Changes in section: -

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Classification for mixtures and used evaluation method according to GB CLP Regulation

Classification procedureClassification

Aquatic Chronic 3; H412 Calculation method
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H315 Causes skin irritation.

H318 Causes serious eye damage.

H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations. 

Literature: 

   Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik. ("Occupational Safety and 

Health Protection in Welding")

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 3605430004

1.1. Identyfikator produktu

3605430004

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Aquatic Chronic 3; H412

Wydźwięk zdań H: patrz SEKCJA 16.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

P273 Unikać uwolnienia do środowiska.

P501 Zawartość/pojemnik usuwać do do przedsiębiorstwa utylizacji odpadów zgodnie z 

przepisami miejscowymi / narodowymi.

Zwroty wskazujące środki ostrożności

EUH208 Zawiera N-Fenylo-1-naftyloamina. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Oznakowanie opakowań, których zawartość nie przekracza 125 ml

H412

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny
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Mieszanina z wymienionych poniżej substancji z domieszkami
Charakterystyka chemiczna

Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

< 0,5 %92-84-2 Fenotiazyna

202-196-5 01-2119488529-19

Acute Tox. 4, Skin Sens. 1, STOT RE 2, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H302 H317 H373 

H400 H410

< 0,5 %7632-00-0 azotan(III) sodu; azotyn sodu

231-555-9 007-010-00-4 01-2119471863-27

Ox. Sol. 3, Acute Tox. 3, Eye Irrit. 2, Aquatic Acute 1; H272 H301 H319 H400

0,1-0,5 %95-38-5 2-(8-heptadecenyl)-4,5-dihydro-1H-imidazolo-1-etanol

202-414-9 01-2119777867-13

Acute Tox. 4, Skin Corr. 1B, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H302 H314 H400 H410

<0,25 %90-30-2 N-Fenylo-1-naftyloamina

201-983-0 01-2119488704-27

Acute Tox. 4, Skin Sens. 1, STOT RE 2, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H302 H317 H373 

H400 H410

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

92-84-2 202-196-5 < 0,5 %Fenotiazyna

doustny:  ATE = 500 mg/kg   Skin Sens. 1; H317: >= - 100    

Aquatic Acute 1; H400: M=1    

Aquatic Chronic 1; H410: M=1

7632-00-0 231-555-9 < 0,5 %azotan(III) sodu; azotyn sodu

doustny:  LD50 = 180 mg/kg

95-38-5 202-414-9 0,1-0,5 %2-(8-heptadecenyl)-4,5-dihydro-1H-imidazolo-1-etanol

doustny:  ATE = 500 mg/kg

90-30-2 201-983-0 <0,25 %N-Fenylo-1-naftyloamina

skórny:  LD50 = > 5000 mg/kg; doustny:  LD50 = 1625 mg/kg

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Profilaktycznie wymyć wodą z mydłem. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

W przypadku kontaktu z oczami
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Jeśli podrażnienie oczu nie ustępuje należy zasięgnąć specjalistycznej porady lekarskiej.

Przepłukać usta i popić dużą ilością wody. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Powtórny lub nieprzerwany kontakt ze skórą może prowadzić u wrażliwych osób do reakcji alergicznych. 

U wrażliwych osób mogą wystąpić podrażnienia oczu lub skóry.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza odporna na działanie alkoholu, stałe środki gaśnicze, dwutlenek węgla (CO2), rozpylona woda.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla, dwutlenek węgla i gazy nitrozowe (NOx)

Należy stosować maskę przeciwgazową izolacyjną.

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu ze skórą i oczami.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.
6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji
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SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Przy obchodzeniu się z chemikaliami należy zachować przyjęte środki ostrożności.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Chronić przed wysoką temperaturą i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych. 

Unikać temperatur powyżej 40°C.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Nie przechowywać razem ze środkami oksydacyjnymi.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Parametry kontrolne

Nr CAS Nazwa chemiczna Kategoriawł./cm3mg/m³

92-84-2 Dibenzo-1,4-tiazyna 4 NDS (8 h)

- NDSCh (15 min)

8.2. Kontrola narażenia

Podczas pracy nie palić, nie jeść, nie pić. 

Przed przerwami w pracy i po zakończeniu pracy umyć / oczyścić ręce i twarz.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice nitrylowe do ochrony przed chemikaliami, grubość warstwy > 0,3 mm, czas przebicia (noszenia) ok. 

480 minut. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Ubranie robocze z długimi rękawami (DIN EN ISO 6530)

Ochrona skóry

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych
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W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Jasnobrązowy

Rodzaj oleju mineralnegoZapach:

Metoda testu

pH: nie dotyczy

Zmiana stanu

> 300 °CTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

> 200 °C ISO 2592Temperatura zapłonu:

Palność materiałów

Nieokreślonystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

> 350 °CTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

Prężność par: Nieokreślony

Gęstość (przy 20 °C): 0,93 g/cm³ DIN 51757

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: nie dotyczy

nie dotyczyBadanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych
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SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).

Rozkład zaczyna się przy > 350°C

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

Tlenek węgla, dwutlenek węgla i gazy nitrozowe (NOx).

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych. 

ATEmix/doustnie: 29310 mg/kg

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

Zawiera N-Fenylo-1-naftyloamina. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Powtórny lub nieprzerwany kontakt ze skórą może prowadzić u wrażliwych osób do reakcji alergicznych. 

U wrażliwych osób mogą wystąpić podrażnienia oczu lub skóry.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych. 
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Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt stanowi poważne zagrożenie dla wód (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Nie wolno wyrzucać razem z odpadami domowymi. 

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
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14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

Ograniczenia użycia (REACH, załączniku XVII):

Wpis 75

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

Przestrzegać ograniczeń zatrudniania według ustawy o ochronie pracy 

nieletnich (94/33/WE). Przestrzegać ograniczeń zatrudniania kobiet w 

ciąży i karmiących matek według wytycznych rozporządzenia o ochronie 

matki pracującej (92/85/EWG).

Ograniczenie stosowania:

2 - zagrażający dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla substancji w tej mieszaninie nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa.
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SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Ta karta zawiera zmiany poprzedniej wersji w sekcji (ach): 1,2,4,6,7,8,9,10,11,12,14,15.

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Klasyfikacja mieszanin i stosowana metoda oceny zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1272/2008 [CLP]

Procedura klasyfikacjiKlasyfikacja

Aquatic Chronic 3; H412 Metoda obliczeniowa

H272 Może intensyfikować pożar; utleniacz.

H301 Działa toksycznie po połknięciu.

H302 Działa szkodliwie po połknięciu.

H314 Powoduje poważne oparzenia skóry oraz uszkodzenia oczu.

H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry.

H319 Działa drażniąco na oczy.

H373 Może powodować uszkodzenie narządów poprzez długotrwałe lub narażenie powtarzane.

H400 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne.

H410 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

EUH208 Zawiera N-Fenylo-1-naftyloamina. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych. 

Literatura: 

 DVS-Fachbuch: Unterweisung von Schweißern im Arbeitsschutz 

Informacja uzupełniająca
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 Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik.

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 3605430004

1.1. Product identifier

Art.-No.

3605430004

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

Aquatic Chronic 3; H412

Full text of hazard statements: see SECTION 16.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements

P273 Avoid release to the environment.

P501 Dispose of contents/container to in accordance with local and national regulations.

Precautionary statements

EUH208 Contains N-phenyl-1-naphthylamine. May produce an allergic reaction.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Mixture containing following substances with additives
Chemical characterization
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Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

< 0,5 %92-84-2 Phenothiazine

202-196-5 01-2119488529-19

Acute Tox. 4, Skin Sens. 1, STOT RE 2, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H302 H317 H373 

H400 H410

< 0,5 %7632-00-0 sodium nitrite

231-555-9 007-010-00-4 01-2119471863-27

Ox. Sol. 3, Acute Tox. 3, Eye Irrit. 2, Aquatic Acute 1; H272 H301 H319 H400

0,1-0,5 %95-38-5 2-(2-heptadec-8-enyl-2-imidazolin-1-yl)ethanol

202-414-9 01-2119777867-13

Acute Tox. 4, Skin Corr. 1B, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H302 H314 H400 H410

<0,25 %90-30-2 N-phenyl-1-naphthylamine

201-983-0 01-2119488704-27

Acute Tox. 4, Skin Sens. 1, STOT RE 2, Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 1; H302 H317 H373 

H400 H410

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

92-84-2 202-196-5 < 0,5 %Phenothiazine

oral:  ATE = 500 mg/kg   Skin Sens. 1; H317: >= - 100    

Aquatic Acute 1; H400: M=1    

Aquatic Chronic 1; H410: M=1

7632-00-0 231-555-9 < 0,5 %sodium nitrite

oral:  LD50 = 180 mg/kg

95-38-5 202-414-9 0,1-0,5 %2-(2-heptadec-8-enyl-2-imidazolin-1-yl)ethanol

oral:  ATE = 500 mg/kg

90-30-2 201-983-0 <0,25 %N-phenyl-1-naphthylamine

dermal:  LD50 = > 5000 mg/kg; oral:  LD50 = 1625 mg/kg

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

Wash with water and soap as a precaution. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

If eye irritation persists, consult a specialist.

After contact with eyes
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Rinse out mouth and give plenty of water to drink. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Repeated or prolonged skin contact may cause allergic reactions with susceptible persons. 

May cause eye or skin irritation with susceptible persons.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Alcohol-resistant foam, dry chemical, carbon dioxide (CO2), water-spray.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2) and nitrogen oxides (NOx)

Use breathing apparatus with independent air supply.

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with the skin and the eyes.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.
6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage
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7.1. Precautions for safe handling

Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Protect from heat and direct solar radiation. 

Avoid temperatures above 40°C.

Requirements for storage rooms and vessels

Do not store together with oxidizing agents.

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

To date, no national critical limit values exist.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

At work do not eat, drink and smoke. 

Wash hands and skin before breaks and after work.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, coat thickness > 0.3 mm, Permeation resistance (wear 

duration) approx. 480 minutes. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Long sleeved clothing (DIN EN ISO 6530)

Skin protection

No personal respiratory protective equipment normally required.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Light brown

Like mineral oilOdour:

Test method

pH-Value: n.a.
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Changes in the physical state

> 300 °CMelting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

> 200 °C ISO 2592Flash point:

Flammability

n.d.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

> 350 °CDecomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

Vapour pressure: n.d.

Density (at 20 °C): 0,93 g/cm³ DIN 51757

Bulk density: n.a.

Water solubility: insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic: n.d.

Evaporation rate: n.a.

n.a.Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with strong oxidizing agents.

Decomposition starting from 350°C

10.4. Conditions to avoid
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Strong oxidizing agents

10.5. Incompatible materials

No hazardous decomposition products known. 

Fire may produce:

Carbon monoxide (CO), carbon dioxide (CO2) and nitrogen oxides (NOx)

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available. 

ATEmix/oral: 29310 mg/kg

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Contains N-phenyl-1-naphthylamine. May produce an allergic reaction.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

Repeated or prolonged skin contact may cause allergic reactions with susceptible persons. 

May cause eye or skin irritation with susceptible persons.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available. 

Harmful to aquatic life with long lasting effects.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

12.6. Endocrine disrupting properties

Print date: 04.07.2023 Revision No: 1,2 - Replaces version: 1,1 GB - en



Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

GREASE TUBE 3605430004

Revision date: 04.07.2023 Product code: 00635-0028 Page 7 of 9

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

Hazardous water pollutant.

12.7. Other adverse effects

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Should not be disposed of with household waste. 

Do not empty into drains.

List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

Disposal in accordance with local regulations.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.
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SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

Restrictions on use (REACH, annex XVII):

Entry 75

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)

National regulatory information

Observe restrictions to employment for juveniles according to the 'juvenile 

work protection guideline' (94/33/EC). Observe employment restrictions 

under the Maternity Protection Directive (92/85/EEC) for expectant or 

nursing mothers.

Employment restrictions:

2 - obviously hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

Chemical safety assessments for substances in this mixture were not carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Classification for mixtures and used evaluation method according to GB CLP Regulation

Classification procedureClassification

Aquatic Chronic 3; H412 Calculation method

H272 May intensify fire; oxidiser.

H301 Toxic if swallowed.

H302 Harmful if swallowed.

H314 Causes severe skin burns and eye damage.

Relevant H and EUH statements (number and full text)
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H317 May cause an allergic skin reaction.

H319 Causes serious eye irritation.

H373 May cause damage to organs through prolonged or repeated exposure.

H400 Very toxic to aquatic life.

H410 Very toxic to aquatic life with long lasting effects.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

EUH208 Contains N-phenyl-1-naphthylamine. May produce an allergic reaction.

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations. 

Literature: 

   Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik. ("Occupational Safety and 

Health Protection in Welding")

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)

Print date: 04.07.2023 Revision No: 1,2 - Replaces version: 1,1 GB - en
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

Olej hydrauliczny 3605430008

1.1. Identyfikator produktu

3605430008

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Olej hydrauliczny

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Acute Tox. 4; H332

Asp. Tox. 1; H304

Skin Irrit. 2; H315

Aquatic Chronic 2; H411

Wydźwięk zdań H: patrz SEKCJA 16.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Niebezpieczne składniki, które muszą być wymienione na etykiecie
Destylaty (ropa naftowa)

Węglowodory, C13-C16, n-alkany, izo-alkany, cykloalkany, < 0,03% aromatów

Destylaty (ropa naftowa)

Destylaty (ropa naftowa)

Hasło ostrzegawcze: Niebezpieczeństwo

Piktogram:

H304 Połknięcie i dostanie się przez drogi oddechowe może grozić śmiercią.

H315 Działa drażniąco na skórę.

H332 Działa szkodliwie w następstwie wdychania.

H411 Działa toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

P262 Nie wprowadzać do oczu, na skórę lub na odzież.

P273 Unikać uwolnienia do środowiska.

P301+P310 W PRZYPADKU POŁKNIĘCIA: Natychmiast skontaktować się z OŚRODKIEM 

Zwroty wskazujące środki ostrożności

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0
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ZATRUĆ/lekarzem.

P331 NIE wywoływać wymiotów.

P312 W przypadku złego samopoczucia skontaktować się z OŚRODKIEM ZATRUĆ/lekarzem.

P501 Zawartość/pojemnik usuwać do do przedsiębiorstwa utylizacji odpadów zgodnie z 

przepisami miejscowymi / narodowymi.

EUH066 Powtarzające się narażenie może powodować wysuszanie lub pękanie skóry.

EUH208 Zawiera metylmetakrylat. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Oznakowanie opakowań, których zawartość nie przekracza 125 ml

NiebezpieczeństwoHasło ostrzegawcze:

Piktogram:

H304

Zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia

P301+P310-P331-P501

Zwroty wskazujące środki ostrożności

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

 Mieszanina z wymienionych poniżej substancji z domieszkami
Charakterystyka chemiczna

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0
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Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

25 - < 50 %64742-46-7 Destylaty (ropa naftowa)

265-148-2 649-221-00-X 01-2119489867-12

Acute Tox. 4, Skin Irrit. 2, Asp. Tox. 1, Aquatic Chronic 2; H332 H315 H304 H411

20 - < 50 %Węglowodory, C13-C16, n-alkany, izo-alkany, cykloalkany, < 0,03% aromatów

934-954-2 01-2119826592-36

Asp. Tox. 1; H304

20 - < 50 %64742-53-6 Destylaty (ropa naftowa)

265-156-6 649-466-00-2 01-2119480375-34

Asp. Tox. 1; H304

1 - < 10 %64742-55-8 Destylaty (ropa naftowa)

265-158-7 649-468-00-3 01-2119487077-29

Asp. Tox. 1; H304

0,1 - < 10 %Masa reakcyjna fosforanu 3-metylofenylo-difenylu, fosforanu 4-metylofenylo-difenylu, fosforanów 

bis(3-metylofenylo)fenylu, fosforanów 3-metylofenylo-4-metylofenylu i fosforanu trifenylu

945-730-9 01-2119511174-52

Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 3; H400 H412

0,1 - < 1 %80-62-6 metylmetakrylat

201-297-1 607-035-00-6 01-2119452498-28

Flam. Liq. 2, Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1, STOT SE 3; H225 H315 H317 H335

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

64742-46-7 265-148-2 25 - < 50 %Destylaty (ropa naftowa)

inhalacyjny:  ATE = 11 mg/l (pary); inhalacyjny:  ATE = 1,5 mg/l (pyły lub mgły)

Informacja uzupełniająca

Składnik "destylaty (ropy naftowej)" nie powinien być klasyfikowany jako "rakotwórczy" zgodnie z 

rozporządzeniem (WE) nr 1272/2008, załącznik VI, uwaga L, ponieważ zawartość ekstraktu DMSO zgodnie z 

metodą IP 346 wynosi mniej niż 3%.

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Objawy zatrucia mogą wystąpić dopiero po wielu godzinach, dlatego zaleca się obserwację lekarską przez co 

najmniej 48 godzin.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Po kontakcie ze skórą obmyć wodą. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą
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Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Wyjąć soczewki kontaktowe, jeżeli są i można je łatwo usunąć. Nadal płukać. 

Zaleca się opiekę lekarza okulisty.

W przypadku kontaktu z oczami

Nie wywoływać wymiotów. 

Wypłukać usta. 

Nigdy nie podawać nieprzytomnej osobie żadnych środków doustnie. 

Natychmiast skontaktować się z lekarzem.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Działa drażniąco na skórę. 

Działa szkodliwie w następstwie wdychania. 

Połknięcie i dostanie się przez drogi oddechowe może grozić śmiercią. Aspiracja produktów o niskiej lepkości 

może spowodować chemiczne zapalenie płuc, które może być śmiertelne.

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza odporna na działanie alkoholu, stałe środki gaśnicze, dwutlenek węgla (CO2), rozpylona woda. 

Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru.

Odpowiednie środki gaśnicze

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla

Stosować maskę przeciwgazową izolacyjną. 

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Wodę użytą do gaszenia, ze względu na jej skażenie, należy zebrać oddzielnie, nie wolno odprowadzać jej do 

kanalizacji. 

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem. 

Nie wdychać oparów.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną. 

W przypadku powstawania oparów należy stosować sprzęt ochrony dróg oddechowych.

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0



zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

Olej hydrauliczny 3605430008

Aktualizacja: 05.07.2023 Numer materiału: 00635-0064 Strona 5 z 12

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Zapobiec powierzchniowemu rozprzestrzenianiu się (np. przez zastosowanie bariery lub zapory olejowej).

W celu hermetyzacji

Rozlany produkt należy zebrać za pomocą materiału wiążącego ciecze (np. piasek, żel krzemionkowy, środki 

wiążące kwasy, uniwersalne środki wiążące). 

Zebrany materiał usunąć zgodnie z przepisami.

Do czyszczenia

Przestrzegać przepisów ochrony osobistej (patrz: sekcja 7 i 8). 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Zadbać o odpowiednią wentylację, szczególnie w pomieszczeniach zamkniętych.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Chronić przed wysoką temperaturą i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych.

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych

Produkt niezgodny z: 

mocne kwasy i mocne zasady 

Silne środki utleniające

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Olej hydrauliczny

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Parametry kontrolne

Nr CAS Nazwa chemiczna Kategoriawł./cm3mg/m³

80-62-6 Metakrylan metylu 100 NDS (8 h)

300 NDSCh (15 min)

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Podczas pracy nie palić, nie jeść, nie pić. 

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne
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Unikać kontaktu produktu ze skórą, oczami i ubraniem. 

Nie wdychać oparów i aerozoli. 

Przed przerwami w pracy i po zakończeniu pracy umyć / oczyścić ręce i twarz.

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice ochronne do chemikalii z nitrylu, grubość co najmniej 0,4 mm, okres przenikania (czas noszenia) ok. 

60 minut, np. rękawice ochronne <Camatril Velours 730> firmy www.kcl.de. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Stosować odzież ochronną. 

Nie przenosić /nie przechowywać ścierek nasączonych produktem w kieszeniach spodni.

Ochrona skóry

W normalnym przypadku nie jest konieczna osobista ochrona dróg oddechowych. 

W przypadku tworzenia się aerozolu lub mgły należy stosować ochronę dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

płynnyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Czerwony

CharakterystycznyZapach:

pH: Nieokreślony

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

120 °CTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:

Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

Prężność par: Nieokreślony

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0



zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006

Karta charakterystyki
 

Olej hydrauliczny 3605430008

Aktualizacja: 05.07.2023 Numer materiału: 00635-0064 Strona 7 z 12

Gęstość (przy 15 °C): 0,86 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony

Lepkość kinematyczna:

  (przy 40 °C)

15 mm²/s

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

NieokreślonyBadanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

100 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z kwasami, alkaliami i utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze 

utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać.

10.4. Warunki, których należy unikać

mocne kwasy i mocne zasady 

Silne środki utleniające

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

Działa szkodliwie w następstwie wdychania.

Brak danych toksykologicznych.

Działa drażniąco na skórę.

Poważne uszkodzenie oczu/działanie drażniące na oczy: W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie 

są spełnione.

Działanie drażniące i żrące
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Działanie uczulające

Zawiera metylmetakrylat. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Powtarzające się narażenie może powodować wysuszanie lub pękanie skóry.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

Połknięcie i dostanie się przez drogi oddechowe może grozić śmiercią.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt ze skórą może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt stanowi poważne zagrożenie dla wód (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków). 

Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt
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130110 OLEJE ODPADOWE I ODPADY POCHODZĄCE Z PALIW PŁYNNYCH (Z WYŁĄCZENIEM 

OLEJÓW JADALNYCH ORAZ GRUP 05, 12 I 19); odpadowe oleje hydrauliczne; mineralne oleje 

hydrauliczne niezawierające związków chlorowcoorganicznych; odpady niebezpieczne

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): UN 3082

MATERIAŁ ZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU, CIEKŁY, I.N.O. (Destylaty 

(ropa naftowa))
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

914.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: III

Etykiety: 9

Kod klasyfikacji: M6

Postanowienia specjalne: 274 335 375 601

Ilość ograniczona (LQ): 5 L / 30 kg

Udostępniona ilość: E1

Kategorie transportu: 3

90Numer zagrożenia:

Kod ograniczeń przejazdu przez 

tunele:

-

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): UN 3082

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

MATERIAŁ ZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU, CIEKŁY, I.N.O. (Destylaty 

(ropa naftowa))

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

9

14.4. Grupa pakowania: III

Etykiety: 9

M6Kod klasyfikacji:

274 335 375 601Postanowienia specjalne:

Ilość ograniczona (LQ): 5 L / 30 kg

Udostępniona ilość: E1

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): UN 3082

ENVIRONMENTALLY HAZARDOUS SUBSTANCE, LIQUID, N.O.S. 

(Distillates (petroleum))
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

9

14.4. Grupa pakowania: III
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Etykiety: 9

YesMarine pollutant:

274 335 969Postanowienia specjalne:

Ilość ograniczona (LQ): 5 L / 30 kg

Udostępniona ilość: E1

EmS: F-A, S-F

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. Numer UN (numer ONZ): UN 3082

ENVIRONMENTALLY HAZARDOUS SUBSTANCE, LIQUID, N.O.S. 

(Distillates (petroleum))
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

914.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

III14.4. Grupa pakowania:

Etykiety: 9

Postanowienia specjalne: A97 A158 A197 A215

Ilość ograniczona (LQ) (transp.lotniczy 

pasażerski):

30 kg G

Y964Passenger LQ:

Udostępniona ilość: E1

964IATA-Instrukcja pakowania (transp.lotniczy pasażerski):

450 LIATA-Maksymalna ilość (transp.lotniczy pasażerski):

964IATA-Instrukcja pakowania (transp.lotniczy towarowy):

450 LIATA-Maksymalna ilość (transp.lotniczy towarowy):

14.5. Zagrożenia dla środowiska

TakZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Przy obchodzeniu się z chemikaliami należy zachować przyjęte środki ostrożności.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Transport odbywa się wyłącznie w atestowanych i odpowiednich do tego celu opakowaniach.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

Ograniczenia użycia (REACH, załączniku XVII):

Wpis 3, Wpis 75

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:
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Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
E2 Niebezpieczne dla środowiska wodnego

Przepisy narodowe

Przestrzegać ograniczeń zatrudniania według ustawy o ochronie pracy 

nieletnich (94/33/WE). Przestrzegać ograniczeń zatrudniania kobiet w 

ciąży i karmiących matek według wytycznych rozporządzenia o ochronie 

matki pracującej (92/85/EWG).

Ograniczenie stosowania:

2 - zagrażający dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla tej substancji nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa substancji.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Dokonano zmian w sekcji: -

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Klasyfikacja mieszanin i stosowana metoda oceny zgodnie z rozporządzeniem (WE) nr 1272/2008 [CLP]

Procedura klasyfikacjiKlasyfikacja

Acute Tox. 4; H332 Metoda obliczeniowa

Asp. Tox. 1; H304 Metoda obliczeniowa

Skin Irrit. 2; H315 Metoda obliczeniowa

Aquatic Chronic 2; H411 Metoda obliczeniowa

H225 Wysoce łatwopalna ciecz i pary.

H304 Połknięcie i dostanie się przez drogi oddechowe może grozić śmiercią.

H315 Działa drażniąco na skórę.

H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry.

H332 Działa szkodliwie w następstwie wdychania.

H335 Może powodować podrażnienie dróg oddechowych.

H400 Działa bardzo toksycznie na organizmy wodne.

H411 Działa toksycznie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)
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H412 Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując długotrwałe skutki.

EUH066 Powtarzające się narażenie może powodować wysuszanie lub pękanie skóry.

EUH208 Zawiera metylmetakrylat. Może powodować wystąpienie reakcji alergicznej.

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych. 

Literatura: 

 DVS-Fachbuch: Unterweisung von Schweißern im Arbeitsschutz 

 Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)
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SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

Hydraulic fluid 3605430008

1.1. Product identifier

Art.-No.

3605430008

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Hydraulic fluid

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute Tox. 4; H332

Asp. Tox. 1; H304

Skin Irrit. 2; H315

Aquatic Chronic 2; H411

Full text of hazard statements: see SECTION 16.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

Hazard components for labelling
Distillates (petroleum)

Hydrocarbons, C13-C16, n-alkanes, isoalkanes, cyclics, < 0.03% aromatics

Distillates (petroleum)

Distillates (petroleum)

Signal word: Danger

Pictograms:

H304 May be fatal if swallowed and enters airways.

H315 Causes skin irritation.

H332 Harmful if inhaled.

H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects.

Hazard statements

P262 Do not get in eyes, on skin, or on clothing.

P273 Avoid release to the environment.

P301+P310 IF SWALLOWED: Immediately call a POISON CENTER/doctor.

Precautionary statements
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P331 Do NOT induce vomiting.

P312 Call a POISON CENTER/doctor if you feel unwell.

P501 Dispose of contents/container to in accordance with local and national regulations.

EUH066 Repeated exposure may cause skin dryness or cracking.

EUH208 Contains Methyl-methacrylate. May produce an allergic reaction.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

 Mixture containing following substances with additives
Chemical characterization

Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

25 - < 50 %64742-46-7 Distillates (petroleum)

265-148-2 649-221-00-X 01-2119489867-12

Acute Tox. 4, Skin Irrit. 2, Asp. Tox. 1, Aquatic Chronic 2; H332 H315 H304 H411

20 - < 50 %Hydrocarbons, C13-C16, n-alkanes, isoalkanes, cyclics, < 0.03% aromatics

934-954-2 01-2119826592-36

Asp. Tox. 1; H304

20 - < 50 %64742-53-6 Distillates (petroleum)

265-156-6 649-466-00-2 01-2119480375-34

Asp. Tox. 1; H304

1 - < 10 %64742-55-8 Distillates (petroleum)

265-158-7 649-468-00-3 01-2119487077-29

Asp. Tox. 1; H304

0,1 - < 10 %Reaction mass of 3-methylphenyl diphenyl phosphate, 4-methylphenyl diphenyl phosphate, 

bis(3-methylphenyl) phenyl phosphate, 3-methylphenyl 4-methylphenyl phenyl phosphate and 

triphenyl phosphate

945-730-9 01-2119511174-52

Aquatic Acute 1, Aquatic Chronic 3; H400 H412

0,1 - < 1 %80-62-6 Methyl-methacrylate

201-297-1 607-035-00-6 01-2119452498-28

Flam. Liq. 2, Skin Irrit. 2, Skin Sens. 1, STOT SE 3; H225 H315 H317 H335

Full text of H and EUH statements: see section 16.
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Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

64742-46-7 265-148-2 25 - < 50 %Distillates (petroleum)

inhalation:  ATE = 11 mg/l (vapours); inhalation:  ATE = 1,5 mg/l (dusts or mists)

Further Information

The ingredient "Distillate (petroleum)" is not classified as a "carcinogen" under Regulation (EC) no. 1272/2008, 

Annex VI, note L, because the DMSO extract by IP 346 of the oil is less than 3%.

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

Symptoms of poisoning may not occur for many hours, therefore keep under medical supervision for at least 

48 hours.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

In case of contact with skin wash off with water. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

Remove contact lenses, if present and easy to do. Continue rinsing. 

Seek medical treatment by eye specialist.

After contact with eyes

Do not induce vomiting. 

Rinse mouth. 

Never give anything by mouth to an unconscious person. 

Call a physician immediately.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Causes skin irritation. 

Harmful if inhaled. 

May be fatal if swallowed and enters airways. Aspiration of low viscosity products can cause chemical 

pneumonia, which can be fatal.

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Alcohol-resistant foam, dry chemical, carbon dioxide (CO2), water-spray. 

Fire-extinguishing activities according to surrounding.

Suitable extinguishing media

Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide
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Environment-independent breathing apparatus. 

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Collect contaminated firefighting water separately, must not be discharged into the drains. 

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with skin, eyes and clothing. 

Do not breathe vapours.

For emergency responders

Use personal protective clothing. 

In case of vapour formation use respirator.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

Prevent spread over a wide area (e.g. by containment or oil barriers).

For containment

Soak up with inert absorbent material (e.g. sand, silica gel, acid binder, universal binder). 

After taking up the material dispose according to regulation.

For cleaning up

Observe protective instructions (see Sections 7 and 8). 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Ensure adequate ventilation, especially in confined areas.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Protect from heat and direct solar radiation.

Requirements for storage rooms and vessels

Incompatible with: 

Strong acids and strong bases 

Strong oxidizing agents

Hints on joint storage

Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions
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7.3. Specific end use(s)

Hydraulic fluid

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

Exposure limits (EH40)

Categoryfibres/mlmg/m³ppmSubstanceCAS No Origin

TWA (8 h)50Methyl methacrylate80-62-6 208 WEL

STEL (15 min)100 416 WEL

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

At work do not eat, drink and smoke. 

Avoid contact with skin, eyes and clothing. 

Do not breathe vapours and aerosols. 

Wash hands and skin before breaks and after work.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, minimum coat thickness 0.4 mm, permeation 

resistance (wear duration) approx. 60 minutes, i.e. protective glove <Camatril Velours 730> made by 

www.kcl.de. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Protective suit. 

Cloths contaminated with product should not be kept in trouser pockets.

Skin protection

No personal respiratory protective equipment normally required. 

Breathing apparatus in the event of aerosol or mist formation.

Respiratory protection

LiquidPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Red

CharacteristicOdour:

pH-Value: n.d.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:
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n.d.Softening point:

120 °CFlash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties

n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

Vapour pressure: n.d.

Density (at 15 °C): 0,86 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic:

  (at 40 °C)

15 mm²/s

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

n.d.Solvent separation test:

100 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with acids, alkalies and oxidizing agents

To avoid thermal decomposition, do not overheat.

10.4. Conditions to avoid

Strong acids and strong bases 

10.5. Incompatible materials
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Strong oxidizing agents

No known hazardous decomposition products. 

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008

Acute toxicity

Harmful if inhaled.

No toxicological data available.

Causes skin irritation.

Serious eye damage/eye irritation: Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Contains Methyl-methacrylate. May produce an allergic reaction.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Repeated exposure may cause skin dryness or cracking.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

May be fatal if swallowed and enters airways.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

Contact with skin may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties
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Hazardous water pollutant.

12.7. Other adverse effects

The product floats on top of the water/sewage. 

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Disposal in accordance with local regulations.

List of Wastes Code - residues/unused products

130110 OIL WASTES AND WASTES OF LIQUID FUELS (EXCEPT EDIBLE OILS, AND THOSE IN 

CHAPTERS 05, 12 AND 19); waste hydraulic oils; mineral based non-chlorinated hydraulic oils; 

hazardous waste

Disposal in accordance with local regulations.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: UN 3082

ENVIRONMENTALLY HAZARDOUS SUBSTANCE, LIQUID, N.O.S. 

(Distillates (petroleum))
14.2. UN proper shipping name:

914.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: III

Hazard label: 9

Classification code: M6

Special Provisions: 274 335 375 601

Limited quantity: 5 L / 30 kg

Excepted quantity: E1

Transport category: 3

90Hazard No:

Tunnel restriction code: -

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: UN 3082

14.2. UN proper shipping name: ENVIRONMENTALLY HAZARDOUS SUBSTANCE, LIQUID, N.O.S. 

(Distillates (petroleum))

14.3. Transport hazard class(es): 9

14.4. Packing group: III

Hazard label: 9

M6Classification code:

274 335 375 601Special Provisions:

Limited quantity: 5 L / 30 kg
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Excepted quantity: E1

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: UN 3082

ENVIRONMENTALLY HAZARDOUS SUBSTANCE, LIQUID, N.O.S. 

(Distillates (petroleum))
14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): 9

14.4. Packing group: III

Hazard label: 9

YesMarine pollutant:

274 335 969Special Provisions:

Limited quantity: 5 L / 30 kg

Excepted quantity: E1

EmS: F-A, S-F

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: UN 3082

ENVIRONMENTALLY HAZARDOUS SUBSTANCE, LIQUID, N.O.S. 

(Distillates (petroleum))
14.2. UN proper shipping name:

914.3. Transport hazard class(es):

III14.4. Packing group:

Hazard label: 9

Special Provisions: A97 A158 A197 A215

Limited quantity Passenger: 30 kg G

Y964Passenger LQ:

Excepted quantity: E1

964IATA-packing instructions - Passenger:

450 LIATA-max. quantity - Passenger:

964IATA-packing instructions - Cargo:

450 LIATA-max. quantity - Cargo:

14.5. Environmental hazards

YesENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practices.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

The transport takes place only in approved and appropriate packaging.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information
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Restrictions on use (REACH, annex XVII):

Entry 3, Entry 75

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
E2 Hazardous to the Aquatic Environment

National regulatory information

Observe restrictions to employment for juveniles according to the 'juvenile 

work protection guideline' (94/33/EC). Observe employment restrictions 

under the Maternity Protection Directive (92/85/EEC) for expectant or 

nursing mothers.

Employment restrictions:

2 - obviously hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

For this substance a chemical safety assessment has not been carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Changes in section: -

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

Classification for mixtures and used evaluation method according to GB CLP Regulation

Classification procedureClassification

Acute Tox. 4; H332 Calculation method

Asp. Tox. 1; H304 Calculation method

Skin Irrit. 2; H315 Calculation method

Aquatic Chronic 2; H411 Calculation method

H225 Highly flammable liquid and vapour.

H304 May be fatal if swallowed and enters airways.

H315 Causes skin irritation.

H317 May cause an allergic skin reaction.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Print date: 05.07.2023 GB - enRevision No: 1,0



Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

Hydraulic fluid 3605430008

Revision date: 05.07.2023 Product code: 00635-0064 Page 11 of 11

H332 Harmful if inhaled.

H335 May cause respiratory irritation.

H400 Very toxic to aquatic life.

H411 Toxic to aquatic life with long lasting effects.

H412 Harmful to aquatic life with long lasting effects.

EUH066 Repeated exposure may cause skin dryness or cracking.

EUH208 Contains Methyl-methacrylate. May produce an allergic reaction.

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations. 

Literature: 

   Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik. ("Occupational Safety and 

Health Protection in Welding")

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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SEKCJA 1: Identyfikacja substancji/mieszaniny i identyfikacja przedsiębiorstwa

TUBA ZE ŚRODKIEM SMARNYM 3605430010

1.1. Identyfikator produktu

3605430010

Art.-No.

1.2. Istotne zidentyfikowane zastosowania substancji lub mieszaniny oraz zastosowania odradzane

Zastosowanie substancji/mieszaniny

Smar

1.3. Dane dotyczące dostawcy karty charakterystyki

Robert Bosch Power Tools GmbHNazwa firmy:

PT/EEI

Miejscowość: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Osoba odpowiedzialna za kartę charakterystyki: sds@gbk-ingelheim.deWydział Odpowiedzialny:

MIĘDZYNARODOWY: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

Emergency-Telephone-Number: 112

1.4. Numer telefonu 

alarmowego:

SEKCJA 2: Identyfikacja zagrożeń

2.1. Klasyfikacja substancji lub mieszaniny

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

Mieszanina nie została zaklasyfikowana jako niebezpieczna zgodnie z rozporządzenia (WE) nr 1272/2008.

2.2. Elementy oznakowania

Rozporządzenie (WE) nr 1272/2008

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Specjalne oznakowanie niektórych preparatów

Zgodnie z Rozporządzeniem (WE) nr 1907/2006 (REACH), produkt ten nie zawiera substancji PBT / vPvB. 

Mieszanina nie zawiera substancji włączonej(-ych) do wykazu ustanowionego zgodnie z art. 59 ust. 1 

rozporządzenia REACH ze względu na właściwości zaburzające układ hormonalny lub nie jest zidentyfikowana 

jako zaburzająca układ hormonalny zgodnie z kryteriami określonymi w rozporządzeniu delegowanym Komisji 

(UE) 2017/2100 lub w rozporządzeniu Komisji (UE) 2018/605. 

Szczególne niebezpieczeństwo poślizgnięcia przez wylany/wysypany produkt.

2.3. Inne zagrożenia

SEKCJA 3: Skład/informacja o składnikach

3.2. Mieszaniny

 Mieszanina z wymienionych poniżej substancji z domieszkami
Charakterystyka chemiczna
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Składniki niebezpieczne

IlośćNazwa chemicznaNr CAS

Nr WE Nr Index Nr REACH

Klasyfikacja GHS

1 - < 5 %10254-57-6 4,4'-Metylenobis(dibutyloditiokarbaminian)

233-593-1 01-2119969655-20

Aquatic Chronic 4; H413

0,1 - < 1 %1471316-72-9 Kwas benzenosulfonowy, pochodne di-C10-14-alkilowych, sole wapniowe, TBN < 300

939-603-7 01-2119978241-36

Skin Sens. 1B; H317

Wydźwięk zdań H i EUH: patrz sekcja 16.

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

IlośćNazwa chemicznaNr CAS Nr WE

Specyficzne stężenia graniczne, współczynniki M oraz ATE

1471316-72-9 939-603-7 0,1 - < 1 %Kwas benzenosulfonowy, pochodne di-C10-14-alkilowych, sole wapniowe, TBN < 

300

Skin Sens. 1B; H317: >= 10 - 100

Informacja uzupełniająca

(Pełne brzmienie podanych zasad R można znaleźć w ustępie 16.)

SEKCJA 4: Środki pierwszej pomocy

4.1. Opis środków pierwszej pomocy

Zabrudzone, przesiąknięte produktem ubranie należy natychmiast zdjąć.

W przypadku złego samopoczucia zasięgnąć porady lekarskiej.

Wskazówki ogólne

Zapewnić dopływ świeżego powietrza. 

W przypadku wystąpienia dolegliwości należy poddać się opiece lekarskiej.

W przypadku wdychania

Po kontakcie ze skórą obmyć wodą. 

Jeśli podrażnienie skóry nie ustępuje należy zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu ze skórą

Oczy należy natychmiast płukać dużą ilością wody przez minimum 15 minut, również pod powiekami. 

Jeśli podrażnienie oczu nie ustępuje należy zasięgnąć specjalistycznej porady lekarskiej.

W przypadku kontaktu z oczami

Nie wywoływać wymiotów. 

Jeśli dolegliwości utrzymują się zasięgnąć porady lekarskiej.

W przypadku połknięcia

4.2. Najważniejsze ostre i opóźnione objawy oraz skutki narażenia

Zaczerwienienia skóry

4.3. Wskazania dotyczące wszelkiej natychmiastowej pomocy lekarskiej i szczególnego postępowania z 

poszkodowanym

Leczenie objawowe.

SEKCJA 5: Postępowanie w przypadku pożaru

5.1. Środki gaśnicze

Piana gaśnicza odporna na działanie alkoholu, stałe środki gaśnicze, dwutlenek węgla (CO2), rozpylona woda. 

Odpowiednie środki gaśnicze
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Działania gaszenia dopasować do warunków pożaru.

Pełny strumień wodny.

Niewłaściwe środki gaśnicze

5.2. Szczególne zagrożenia związane z substancją lub mieszaniną

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla 

Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

Stosować maskę przeciwgazową izolacyjną. 

Stosować odzież ochronną.

5.3. Informacje dla straży pożarnej

Zagrożone zbiorniki należy chłodzić zraszając wodą.

Pozostałości pożarowe i skażona woda gaśnicza muszą zostać usunięte zgodnie z miejscowymi przepisami 

urzędowymi.

Informacja uzupełniająca

SEKCJA 6: Postępowanie w przypadku niezamierzonego uwolnienia do środowiska

6.1. Indywidualne środki ostrożności, wyposażenie ochronne i procedury w sytuacjach awaryjnych

Uwaga, niebezpieczeństwo poślizgu. 

Należy zapewnić odpowiednią wentylację.

Przeprowadzić osoby w bezpieczne miejsce.

Ogólne wskazówki

Dla osób nienależących do personelu udzielającego pomocy

Unikać kontaktu ze skórą i oczami.

Dla osób udzielających pomocy

Stosować osobistą odzież ochronną.

Nie dopuścić do przedostania się produktu do kanalizacji/ wód powierzchniowych/ wód gruntowych.

W razie przedostania się do kanalizacji, wód lub gleby należy poinformować właściwy urząd.

6.2. Środki ostrożności w zakresie ochrony środowiska

6.3. Metody i materiały zapobiegające rozprzestrzenianiu się skażenia i służące do usuwania skażenia

Nie są wymagane żadne specjalne środki zaradcze.

W celu hermetyzacji

Zebrać mechanicznie. 

Zebrany materiał usunąć zgodnie z przepisami.

Do czyszczenia

Informacje odnośnie bezpiecznego użytkowania produktu patrz rozdział 7. 

Informacje odnośnie środków ochrony osobistej patrz rozdział 8. 

Informacje odnośnie utylizacji patrz sekcja 13.

6.4. Odniesienia do innych sekcji

SEKCJA 7: Postępowanie z substancjami i mieszaninami oraz ich magazynowanie

7.1. Środki ostrożności dotyczące bezpiecznego postępowania

Przy obchodzeniu się z chemikaliami należy zachować przyjęte środki ostrożności.

Wskazówki odnośnie bezpiecznego obchodzenia się z substancją

Nie są wymagane żaden specjalne środki ochrony przeciwpożarowej.

Wskazówki na wypadek pożaru i wybuchu

7.2. Warunki bezpiecznego magazynowania, w tym informacje dotyczące wszelkich wzajemnych 

niezgodności

Produkt przechowywać szczelnie zamknięty w oryginalnym opakowaniu. 

Wymagania względem pomieszczeń i pojemników magazynowych
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Chronić przed wysoką temperaturą i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych.

Nie przechowywać razem ze środkami oksydacyjnymi.

Wskazówki do składowania kolektywnego

Przechowywać z daleka od produktów spożywczych, napojów i paszy.

Inne informacje o warunkach przechowywania

7.3. Szczególne zastosowanie(-a) końcowe

Smar

SEKCJA 8: Kontrola narażenia/środki ochrony indywidualnej

8.1. Parametry dotyczące kontroli

Produkt nie zawiera żadnych substancji w ilościach powyżej stężeń granicznych dla których jest ustanowione 

najwyższe dopuszczalne stężenie w miejscu pracy.

Inne informacje dotyczące dopuszczalnych wartości narażenia

8.2. Kontrola narażenia

Podczas pracy nie palić, nie jeść, nie pić. 

Przed przerwami w pracy i po zakończeniu pracy umyć / oczyścić ręce i twarz.

Indywidualne środki ochrony takie jak indywidualne wyposażenie ochronne

Okulary ochronne z zabezpieczeniem bocznym (EN 166).

Ochrona oczu lub twarzy

Rękawice ochronne do chemikalii z nitrylu, grubość co najmniej 0,4 mm, okres przenikania (czas noszenia) ok. 

60 minut, np. rękawice ochronne <Camatril Velours 730> firmy www.kcl.de. 

W zależności od zastosowania rękawic ochronnych mogą wystąpić różne, dodatkowe wymagania co do 

wytrzymałości rękawic. Dlatego należy uwzględnić dodatkowe zalecenia producenta rękawic ochronnych.

Zalecenie niniejsze opiera się wyłącznie na wynikach testów tolerancji chemicznej i teście zgodnym z normą 

EN 374 w warunkach laboratoryjnych.

Ochrona rąk

Stosować odzież ochronną.

Ochrona skóry

W przypadku tworzenia się aerozolu lub mgły należy stosować ochronę dróg oddechowych.

Ochrona dróg oddechowych

W formie pastyStan fizyczny:

9.1. Informacje na temat podstawowych właściwości fizycznych i chemicznych

SEKCJA 9: Właściwości fizyczne i chemiczne

Kolor: Brązowy

CharakterystycznyZapach:

pH: Nieokreślony

Zmiana stanu

NieokreślonyTemperatura topnienia/krzepnięcia:

NieokreślonyTemperatura wrzenia lub początkowa 

temperatura wrzenia i zakres temperatur 

wrzenia:

nie dotyczyTemperatura sublimacji:

NieokreślonyTemperatura mięknięcia:

NieokreślonyTemperatura zapłonu:

Palność materiałów

nie dotyczystały/ciekły:
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Produkt nie stwarza zagrożenia wybuchowego.

Właściwości wybuchowe

NieokreślonyGranice wybuchowości - dolna:

NieokreślonyGranice wybuchowości - górna:

NieokreślonyTemperatura samozapłonu:

Temperatura samozapłonu

nie dotyczyciała stałego:

nie dotyczygazu:

NieokreślonyTemperatura rozkładu:

Produkt nie utlenia się.

Właściwości utleniające

Prężność par: Nieokreślony

Gęstość (przy 25 °C): 0,9 g/cm³

Gęstość usypowa: nie dotyczy

Rozpuszczalność w wodzie: nierozpuszczalny

Rozpuszczalność w innych rozpuszczalnikach

Nieokreślony

NieokreślonyWspółczynnik podziału 

n-oktanol/woda:

Lepkość dynamiczna: Nieokreślony

Lepkość kinematyczna: Nieokreślony

Czas wypływu: Nieokreślony

Względna gęstość pary: Nieokreślony

Szybkość odparowywania względna: Nieokreślony

0 %Badanie na oddzielenie 

rozpuszczalnika:

0 %Zawartość rozpuszczalnika:

9.2. Inne informacje

Brak danych

SEKCJA 10: Stabilność i reaktywność

10.1. Reaktywność

Produkt nie ulega rozkładowi przy przechowywaniu i zastosowaniu zgodnym z przeznaczeniem.

10.2. Stabilność chemiczna

Produkt jest stabilny w normalnych warunkach.

10.3. Możliwość występowania niebezpiecznych reakcji

Reakcje z silnymi utleniaczami (pierwiastkami lub związkami chemicznymi o charakterze utleniającym).

W celu uniknięcia rozkładu termicznego nie przegrzewać.

10.4. Warunki, których należy unikać

Silne środki utleniające

10.5. Materiały niezgodne

Nie są znane niebezpieczne produkty rozkładu. 

Podczas pożaru mogą powstawać:

tlenek węgla i dwutlenek węgla 

10.6. Niebezpieczne produkty rozkładu
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Drażniące/żrące, palne oraz trujące gazy wytlewne.

SEKCJA 11: Informacje toksykologiczne

11.1. Informacje na temat klas zagrożenia zdefiniowanych w rozporządzeniu (WE) nr 1272/2008

Toksyczność ostra

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Brak danych toksykologicznych.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie drażniące i żrące

Działanie uczulające

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Rakotwórczość, mutagenność, działanie szkodliwe na rozrodczość

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie jednorazowe

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Działanie toksyczne na narządy docelowe - narażenie powtarzane

Zagrożenie spowodowane aspiracją

W oparciu o dostępne dane, kryteria klasyfikacji nie są spełnione.

Klasyfikacja i oznakowanie zostały przeprowadzone metodą obliczeniową zgodnie z Rozporządzeniem 

Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr. 1272/2008.

Informacja uzupełniająca do badań

11.2. Informacje o innych zagrożeniach

Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Brak danych

Inne informacje

Kontakt ze skórą może wywołać podrażnienia.

SEKCJA 12: Informacje ekologiczne

12.1. Toksyczność

Brak danych ekologicznych.

12.2. Trwałość i zdolność do rozkładu

Brak danych

12.3. Zdolność do bioakumulacji

Brak danych

Brak danych

12.4. Mobilność w glebie

12.5. Wyniki oceny właściwości PBT i vPvB

Substancje zawarte w mieszaninie nie spełniają kryteriów PBT/vPvB zgodnie z załącznikiem XIII do 

rozporządzenia REACH

Produkt nie zawiera substancji o właściwościach zaburzających funkcjonowanie układu hormonalnego w 

odniesieniu do organizmów innych niż zwalczane, ponieważ żaden z jego składników nie spełnia odnośnych 

kryteriów.

12.6. Właściwości zaburzające funkcjonowanie układu hormonalnego

Produkt jest słaby niebezpieczny dla wody (na podstawie klasyfikacji Republiki Federalnej Niemiec: 

Verwaltungsvorschrift wassergefährdende Stoffe – VwVwS).

12.7. Inne szkodliwe skutki działania

Produkt pływa (unosi się) na powierzchni wody (ścieków). 

Informacja uzupełniająca
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Nie wolno dopuścić do przedostania się produktu do wód powierzchniowych lub kanalizacji.

SEKCJA 13: Postępowanie z odpadami

13.1. Metody unieszkodliwiania odpadów

Zalecenia

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Kod odpadów - pozostałości po produkcie / niewykorzystany produkt

120112 ODPADY Z KSZTAŁTOWANIA ORAZ FIZYCZNEJ I MECHANICZNEJ POWIERZCHNIOWEJ 

OBRÓBKI METALI I TWORZYW SZTUCZNYCH; odpady z kształtowania i powierzchniowej obróbki 

fizycznej i mechanicznej metali i tworzyw sztucznych; zużyte woski i tłuszcze; odpady niebezpieczne

Kod odpadów - zanieczyszczone opakowanie

ODPADY OPAKOWANIOWE; SORBENTY, TKANINY DO WYCIERANIA, MATERIAŁY 

FILTRACYJNE I UBRANIA OCHRONNE NIEUJĘTE W INNYCH GRUPACH; odpady 

opakowaniowe (włączając w to oddzielnie gromadzone komunalne odpady opakowaniowe); 

opakowania z tworzyw sztucznych

150102

Odpady należy usuwać zgodnie z przepisami lokalnymi/ krajowymi.

Usuwanie zanieczyszczonych opakowań i zalecane środki czyszczące

SEKCJA 14: Informacje dotyczące transportu

Transport lądowy (ADR/RID)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport wodny śródlądowy (ADN)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport morski (IMDG)

14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

14.4. Grupa pakowania: Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Transport lotniczy (ICAO-TI/IATA-DGR)
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14.1. Numer UN (numer ONZ): Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.2. Prawidłowa nazwa 

przewozowa UN:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.3. Klasa(-y) zagrożenia w 

transporcie:

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów 

transportowych.
14.4. Grupa pakowania:

14.5. Zagrożenia dla środowiska

NieZAGRAŻAJĄCY ŚRODOWISKU: 

14.6. Szczególne środki ostrożności dla użytkowników

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

14.7. Transport morski luzem zgodnie z instrumentami IMO

Towar nie jest klasyfikowany jako niebezpieczny w świetle przepisów transportowych.

SEKCJA 15: Informacje dotyczące przepisów prawnych

15.1. Przepisy prawne dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i ochrony środowiska specyficzne dla substancji 

lub mieszaniny

Informacje dotyczące przepisów UE

0 %Zawartość lotnych związków 

organicznych (LZO) zgodnie z 

Dyrektywą 2004/42/WE:

Dane do wytycznych 2012/18/UE 

(SEVESO III):
Nie podlega 2012/18/UE (SEVESO III)

Przepisy narodowe

1 - niewielkie zagrożenie dla wódKlasa zagrożenia wód (D):

15.2. Ocena bezpieczeństwa chemicznego

Dla tej substancji nie przeprowadzono oceny bezpieczeństwa substancji.

SEKCJA 16: Inne informacje

Zmiany

Dokonano zmian w sekcji: -

Skróty i akronimy

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative
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LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H317 Może powodować reakcję alergiczną skóry.

H413 Może powodować długotrwałe szkodliwe skutki dla organizmów wodnych.

EUH210 Karta charakterystyki dostępna na żądanie.

Wydźwięk zdań H i EUH (Numer i pełny opis)

Informacje zawarte w sekcjach 4 do 8 i 10 do 12 nie odnoszą się bezpośrednio do prawidłowego użytkowania i 

stosowania produktu (patrz informacja odnośnie użytkowania produktu), jedynie dotyczą działań, które należy 

podjąć w przypadkach uwolnienia się większych ilości produktu podczas wypadków lub nieprawidłowości. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki opisują wyłącznie wymagania odnośnie zachowania 

bezpieczeństwa w odniesieniu do produktu i opierają się na dzisiejszym stanie naszej wiedzy. 

Specyfikacja dostawy znajduje się w odpowiednich kartach informacyjnych produktu. 

Informacje zawarte w niniejszej karcie charakterystyki nie przedstawiają gwarancji właściwości opisanego 

produktu w myśl prawnych przepisów gwarancyjnych. 

Literatura: 

 DVS-Fachbuch: Unterweisung von Schweißern im Arbeitsschutz 

 Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik.

Informacja uzupełniająca

(Informacje dotyczące niebezpiecznych składników zostały zaczerpnięte z aktualnie obowiązujących kart 

charakterystyk dostarczonych przez poddostawców.)

Wydrukowano dnia: 23.07.2023 plWersja nr: 1,0



Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

GREASE TUBE 3605430010

Revision date: 03.07.2023 Product code: 00635-0059 Page 1 of 8

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

GREASE TUBE 3605430010

1.1. Product identifier

Art.-No.

3605430010

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Lubricant

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Robert Bosch Power Tools GmbHCompany name:

PT/EEI

Place: 70538 Stuttgart / GERMANY

www.bosch-pt.comInternet:

Responsible for the safety data sheet: sds@gbk-ingelheim.deResponsible Department:

INTERNATIONAL: +49 - (0) 6132 - 84463, GBK GmbH (24h - 7d/w - 365d/a) 

In England and Wales: NHS 111 In Scotland: NHS 24 - dial 111

1.4. Emergency telephone 

number:

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

Regulation (EC) No. 1272/2008

This mixture is not classified as hazardous in accordance with GB CLP Regulation.

2.2. Label elements

Regulation (EC) No. 1272/2008

EUH210 Safety data sheet available on request.

Special labelling of certain mixtures

According to Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) none of the substances, contained in this product are a 

PBT / vPvB substance. 

The mixture does not contain substance(s) included in the list established in accordance with Article 59(1) of 

REACH for having endocrine disrupting properties, or is not identified as having endocrine disrupting properties 

in accordance with the criteria set out in Commission Delegated Regulation (EU) 2017/2100 or Commission 

Regulation (EU) 2018/605 

High risk of slipping due to leakage/spillage of product.

2.3. Other hazards

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

 Mixture containing following substances with additives
Chemical characterization

Print date: 04.07.2023 GB - enRevision No: 1,0

http://www.bosch-pt.com


Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

 

GREASE TUBE 3605430010

Revision date: 03.07.2023 Product code: 00635-0059 Page 2 of 8

Hazardous components

QuantityChemical nameCAS No

EC No Index No REACH No

GHS Classification

1 - < 5 %10254-57-6 4,4'-methylene bis(dibutyldithiocarbamate)

233-593-1 01-2119969655-20

Aquatic Chronic 4; H413

0,1 - < 1 %1471316-72-9 Benzenesulfonic acid, di-C10-14-alkyl derivs., calcium salts, TBN < 300

939-603-7 01-2119978241-36

Skin Sens. 1B; H317

Full text of H and EUH statements: see section 16.

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

QuantityChemical nameCAS No EC No

Specific Conc. Limits, M-factors and ATE

1471316-72-9 939-603-7 0,1 - < 1 %Benzenesulfonic acid, di-C10-14-alkyl derivs., calcium salts, TBN < 300

Skin Sens. 1B; H317: >= 10 - 100

Further Information

Full text of each relevant R phrase can be found in heading 16.

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

Remove contaminated soaked clothing immediately.

If you feel unwell, seek medical advice.

General information

Ensure of fresh air. 

In the event of symptoms refer for medical treatment.

After inhalation

In case of contact with skin wash off with water. 

Consult a doctor if skin irritation persists.

After contact with skin

Rinse immediately with plenty of water, also under the eyelids, for at least 15 minutes. 

If eye irritation persists, consult a specialist.

After contact with eyes

Do not induce vomiting. 

In the event of persistent symptoms receive medical treatment.

After ingestion

4.2. Most important symptoms and effects, both acute and delayed

Erythema

4.3. Indication of any immediate medical attention and special treatment needed

Treat symptoms.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Alcohol-resistant foam, dry chemical, carbon dioxide (CO2), water-spray. 

Fire-extinguishing activities according to surrounding.

Suitable extinguishing media
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Full water jet

Unsuitable extinguishing media

5.2. Special hazards arising from the substance or mixture

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

Environment-independent breathing apparatus. 

Protective suit.

5.3. Advice for firefighters

Cool containers at risk with water spray jet.

Fire residues and contaminated firefighting water must be disposed of in accordance with the local regulations.

Additional information

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Attention. Hazard of skidding. 

Ensure adequate ventilation.

Remove persons to safety.

General advice

For non-emergency personnel

Avoid contact with the skin and the eyes.

For emergency responders

Use personal protective clothing.

Do not discharge into the drains/surface waters/ground water.

Inform competent authority about release into the sewage, ground or into waters.

6.2. Environmental precautions

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

No special measures required.

For containment

Take up mechanically. 

After taking up the material dispose according to regulation.

For cleaning up

Information for safe handling look up section 7. 

Information for personal protective equipment look up chapter 8. 

Information for disposal see section 13.

6.4. Reference to other sections

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Handle in accordance with good industrial hygiene and safety practice.

Advice on safe handling

No special protective measures against fire required.

Advice on protection against fire and explosion

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Keep in closed original container. 

Protect from heat and direct solar radiation.

Requirements for storage rooms and vessels

Do not store together with oxidizing agents.

Hints on joint storage
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Keep away from food, drink and animal feeding stuffs.

Further information on storage conditions

7.3. Specific end use(s)

Lubricant

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

This product does not contain any substances for which a Workplace Exposure Limit has been set in 

concentrations above the limits.

Additional advice on limit values

8.2. Exposure controls

At work do not eat, drink and smoke. 

Wash hands and skin before breaks and after work.

Protective and hygiene measures

Safety goggles with side protection (EN 166).

Eye/face protection

Protective gloves resistant to chemicals made off nitrile, minimum coat thickness 0.4 mm, permeation 

resistance (wear duration) approx. 60 minutes, i.e. protective glove <Camatril Velours 730> made by 

www.kcl.de. 

Requirements can vary as a function of the use. Therefore it is necessary to adhere additionally to the 

recommendations given by the manufacturer of protective gloves.

This recommendation refers exclusively to the chemical compatibility and the lab test conforming to EN 374 

carried out under lab conditions.

Hand protection

Protective suit.

Skin protection

Breathing apparatus in the event of aerosol or mist formation.

Respiratory protection

PastyPhysical state:

9.1. Information on basic physical and chemical properties

SECTION 9: Physical and chemical properties

Colour: Brown

CharacteristicOdour:

pH-Value: n.d.

Changes in the physical state

n.d.Melting point/freezing point:

n.d.Boiling point or initial boiling point and 

boiling range:

n.a.Sublimation point:

n.d.Softening point:

n.d.Flash point:

Flammability

n.a.Solid/liquid:

The product is not explosive.

Explosive properties
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n.d.Lower explosion limits:

n.d.Upper explosion limits:

n.d.Auto-ignition temperature:

Self-ignition temperature

n.a.Solid:

n.a.Gas:

n.d.Decomposition temperature:

Not oxidising.

Oxidizing properties

Vapour pressure: n.d.

Density (at 25 °C): 0,9 g/cm³

Bulk density: n.a.

Water solubility: insoluble

Solubility in other solvents

n.d.

n.d.Partition coefficient n-octanol/water:

Viscosity / dynamic: n.d.

Viscosity / kinematic: n.d.

Flow time: n.d.

Relative vapour density: n.d.

Evaporation rate: n.d.

0 %Solvent separation test:

0 %Solvent content:

9.2. Other information

No data available

SECTION 10: Stability and reactivity

10.1. Reactivity

No decomposition if stored and applied as directed.

10.2. Chemical stability

Stable under normal conditions.

10.3. Possibility of hazardous reactions

Reactions with strong oxidizing agents.

To avoid thermal decomposition, do not overheat.

10.4. Conditions to avoid

Strong oxidizing agents

10.5. Incompatible materials

No known hazardous decomposition products. 

Fire may produce:

carbon monoxide and carbon dioxide 

Irritant/corrosive, flammable as well as toxic distillation gases (carbonization gases).

10.6. Hazardous decomposition products

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on hazard classes as defined in Regulation (EC) No. 1272/2008
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Acute toxicity

Based on available data, the classification criteria are not met.

No toxicological data available.

Based on available data, the classification criteria are not met.

Irritation and corrosivity

Sensitising effects

Based on available data, the classification criteria are not met.

Carcinogenic/mutagenic/toxic effects for reproduction

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-single exposure

Based on available data, the classification criteria are not met.

Based on available data, the classification criteria are not met.

STOT-repeated exposure

Aspiration hazard

Based on available data, the classification criteria are not met.

Classification in compliance with the assessment procedure specified in the Regulation (EC) no 1272/2008.

Additional information on tests

11.2. Information on other hazards

Endocrine disrupting properties

No data available

Other information

Contact with skin may cause irritation.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

Ecological data are not available.

12.2. Persistence and degradability

No data available

12.3. Bioaccumulative potential

No data available

No data available

12.4. Mobility in soil

12.5. Results of PBT and vPvB assessment

The substances in the mixture do not meet the PBT/vPvB criteria according to UK REACH.

This product does not contain a substance that has endocrine disrupting properties with respect to non-target 

organisms as no components meets the criteria.

12.6. Endocrine disrupting properties

Low hazard to waters.

12.7. Other adverse effects

The product floats on top of the water/sewage. 

Do not flush into surface water or sanitary sewer system.

Further information

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Disposal recommendations

Disposal in accordance with local regulations.
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List of Wastes Code - residues/unused products

120112 WASTES FROM SHAPING AND PHYSICAL AND MECHANICAL SURFACE TREATMENT OF 

METALS AND PLASTICS; wastes from shaping and physical and mechanical surface treatment of 

metals and plastics; spent waxes and fats; hazardous waste

List of Wastes Code - contaminated packaging

WASTE PACKAGING; ABSORBENTS, WIPING CLOTHS, FILTER MATERIALS AND 

PROTECTIVE CLOTHING NOT OTHERWISE SPECIFIED; packaging (including separately 

collected municipal packaging waste); plastic packaging

150102

Disposal in accordance with local regulations.

Contaminated packaging

SECTION 14: Transport information

Land transport (ADR/RID)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Inland waterways transport (ADN)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.2. UN proper shipping name: No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Marine transport (IMDG)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

14.3. Transport hazard class(es): No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.4. Packing group: No dangerous good in sense of this transport regulation.

Air transport (ICAO-TI/IATA-DGR)

14.1. UN number: No dangerous good in sense of this transport regulation.

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.2. UN proper shipping name:

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.3. Transport hazard class(es):

No dangerous good in sense of this transport regulation.14.4. Packing group:

14.5. Environmental hazards

NoENVIRONMENTALLY HAZARDOUS: 

14.6. Special precautions for user

No dangerous good in sense of this transport regulation.

14.7. Maritime transport in bulk according to IMO instruments

No dangerous good in sense of this transport regulation.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

EU regulatory information

0 %2004/42/EC (VOC):

Information according to 2012/18/EU 

(SEVESO III):
Not subject to 2012/18/EU (SEVESO III)
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National regulatory information

1 - slightly hazardous to waterWater hazard class (D):

15.2. Chemical safety assessment

For this substance a chemical safety assessment has not been carried out.

SECTION 16: Other information

Changes

Changes in section: -

Abbreviations and acronyms

ADR = Accord européen relatif au transport international des marchandises Dangereuses par Route

RID = Règlement concernant le transport international ferroviaire de marchandises dangereuses

ADN = Accord européen relatif au transport international des marchandises dangereuses par voie de navigation 

           intérieure

IMDG = International Maritime Code for Dangerous Goods

IATA/ICAO = International Air Transport Association / International Civil Aviation Organization

MARPOL = International Convention for the Prevention of Pollution from Ships

IBC-Code = International Code for the Construction and Equipment of Ships Carrying Dangerous Chemicals in Bulk

GHS = Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

REACH = Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemicals

CAS = Chemical Abstract Service

EN = European norm

ISO = International Organization for Standardization

DIN = Deutsche Industrie Norm

PBT = Persistent Bioaccumulative and Toxic

vPvB = Very Persistent and very Bio-accumulative

LD = Lethal dose
LC = Lethal concentration
EC = Effect concentration
IC = Median immobilisation concentration or median inhibitory concentration

H317 May cause an allergic skin reaction.

H413 May cause long lasting harmful effects to aquatic life.

EUH210 Safety data sheet available on request.

Relevant H and EUH statements (number and full text)

Data of items 4 to 8, as well as 10 to 12, do partly not refer to the use and the regular employing of the product 

(in this sense consult information on use and on product), but to liberation of major amounts in case of 

accidents and irregularities. 

The information describes exclusively the safety requirements for the product(s) and is based on the present 

level of our knowledge. 

The delivery specifications are contained in the corresponding product sheet. 

This data does not constitute a guarantee for the characteristics of the product(s) as defined by the legal 

warranty regulations. 

Literature: 

   Kraume, Zober: Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz in der Schweißtechnik. ("Occupational Safety and 

Health Protection in Welding")

Further Information

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety 

data sheet.)
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